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1．調査計画の概要

調査の目的 Z世代が投資知識を深めるための有効な⼿法と、投資を⾏っていないZ世代が直面している課題を

調査し、Z世代の資産形成・投資信託の利⽤促進に資する資料とする。

調査手法 インターネット調査（抽出フレーム︓NRCネットワークパネル）
※ インターネット調査のモニターは、⼀般的に情報感度が⾼い事が確認

されており、⾦融商品（投資信託）においては保有率や制度認知が
郵送調査モニターなどに比べて高めに出る傾向にあります。

調査地域 全国

調査対象 15〜34歳の男⼥

サンプル数 総計3,000サンプル

＊ 性・年齢で割付実施

（住⺠基本台帳⼈⼝データが５歳刻みのみのため、１歳刻みの総務省統計局⼈⼝推計の
令和5（2023）年10月1日現在・日本人人口のデータを使用）

＊ 職業条件による除外は実施していない。

＜性・年代ごとの回収数詳細＞

（エリアでの割付は⾏わない）

調査時期 2024年10月24⽇（⽊）〜 10月30日（水）

調査主体 一般社団法人 投資信託協会

調査実施機関 株式会社日本リサーチセンター

＜グラフ・表・コメントについて＞
・ 本報告書の回答割合等の数値(%)は、小数点第2位を四捨五入して表示しているため、数値を足し上げた際に
 内訳の合計が100％ちょうどにならない場合がある。また、小計においても、内訳を足し上げた数値と誤差が生じる場合がある。

・ グラフ、数表上の数値は特に断りがない限りは%値となる。また“n”は各属性の実数(サンプル数)を表しており、
n数が少ない属性(30未満)のデータをみる際は、あくまで参考値として捉えるように注意する必要がある。

15〜17歳 18〜21歳 22〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 合計

男性 214 296 233 395 396 1,534

⼥性 204 280 223 379 380 1,466

合計 418 576 456 774 776 3,000
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分析軸 カテゴリー 備考

①

基

本

属

性

別

世代、性別、年齢 

(F1・F2)

1 コアZ世代(15〜24歳) F2の調査結果から作成

2 初期Z世代(25〜34歳)

1 男性・計 F1の調査結果から作成

2 ⼥性・計

1 男性15-17歳 F1・F2の調査結果から作成

2 男性18-21歳

3 男性22-24歳

4 男性25-29歳

5 男性30-34歳

6 ⼥性15-17歳

7 ⼥性18-21歳

8 ⼥性22-24歳

9 ⼥性25-29歳

10 ⼥性30-34歳

職業

(Q1)

1 高校生 Q1で「1.高校生」の回答者

2 大学生・専門学校生等 「2.短大生、大学生、大学院生」「3.専門学校生、その他の学生、予備
校生」の回答者

3 会社員・派遣・自営業等 「4.会社員・⾮営利団体職員・公務員」「5.派遣・契約社員」「6.会社役
員・経営者」「7.自営業(農林漁業含む)・自由業(医師・弁護士など)」
「11.その他の職業」の回答者

4 パート・アルバイト・フリーター 「8.パート・アルバイト・フリーター(学生のアルバイトは除く)」の回答者

5 専業主婦・主夫・無職 「9.専業主婦/主夫」「10.無職」の回答者

1．調査計画の概要

＜分析軸の内容＞
３〜7章では、①基本属性別、②Z世代インサイト別、③追加分析軸によりクロス分析を実施。
②、③については、必要なクロス集計データのみを掲載している。
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1．調査計画の概要

分析軸 カテゴリー 備考

①

基

本

属

性

別(

続

き)

投資経験別

(Q10・Q11)

1 投資商品認知者・計(18-34歳) Q10で「1.外貨預⾦」〜「13.それ以外の投資商品」のいずれかを回答した
18〜34歳の人

2 現在投資者 Q11で「1.外貨預⾦」〜「14.投資はしているが、何を持っているかよくわから
ない」のいずれかを回答した18〜34歳の人

3 現在非投資者 Q11で「15.投資はしたことがあるが、今はしていない」「16.⼀度も投資をした
ことはない」を回答した18〜34歳の人

4 投資商品非認知者・計(18-34歳) Q10で「14.この中に知っているものは１つもない」を回答した18〜34歳の人

1 投資商品認知者・計(15-17歳) Q10で「1.外貨預⾦」〜「13.それ以外の投資商品」のいずれかを回答した
15〜17歳の人

2 投資商品非認知者・計(15-17歳) Q10で「14.この中に知っているものは１つもない」を回答した15〜17歳の人

投資関心別＊

(Q9)

1 関心層 Q9で「1.とても興味がある」「2やや興味がある」の回答者

2 中間層 Q9で「3.どちらともいえない」の回答者

3 非関心層 Q9で「4.あまり興味はない」「5.まったく興味はない」の回答者

⾦融リテラシー別

(Q13)

1 高リテラシー層 Q13の９問中、正解が７問以上の人

2 中間層 Q13の９問中、正解が３〜６問の⼈

3 低リテラシー層 Q13の９問中、正解が２問以下の人

投資意識別

(Q18)

1 積極投資・短期投資意向層 Q18で「3.お⾦が減るリスクが⾼くても、短期で⼤きく増やせる可能性がある
なら投資をしたい」「4.貯蓄よりも投資を積極的に⾏って、⼤きくお⾦を増やし
たい」の回答者

2 ⻑期投資意向層 Q18で「2.お⾦が減るリスクが⼀定程度あっても、⻑期的に貯蓄より増える
可能性があるなら投資をしたい」の回答者

3 投資拒否層 Q18で「1.お⾦が少しでも減るのはイヤなので、投資はやりたくない」の回答者

②

Z

世

代

イ

ン

サ

イ

ト

別

ふだん親とお⾦の

話をするか

(Q8)

1 投資の話をする Q8 親(実⽗・実⺟)で「5.株や投資信託などの投資について(NISA・iDeCo
含む)」の回答者

2 将来のお⾦、貯蓄・収⼊・奨学⾦などの
話をする

Q8 親(実⽗・実⺟)で「3.将来必要なお⾦について(進学、結婚、出産、教
育など)」「4.貯蓄について(預貯⾦、財形など)」、「6.仕事での輸入について」
〜「9.それ以外のお⾦の話について」の回答者(上記１を除く)

3 おこづかい・生活費の話をする Q11 親(実⽗・実⺟)で「1.お小遣いについて(⾦額、使い⽅など)「2.生活
費について(お小遣いを除く)」の回答者(上記１、２を除く)

4 お⾦の話をすることはない Q8 親(実⽗・実⺟)で「10.お⾦の話をすることはない」の回答者

* 投資関心別の集計対象は、前回（2023年）は15-17歳(未成年)と18歳以上の投資商品認知者のうち現在⾮投資者、今回は全数に変更した
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1．調査計画の概要

分析軸 カテゴリー 備考

③
追
加
分
析
軸

自身の家庭
の有無(Q3)

1 配偶者、パートナー・婚約者、自分の子あり Q3で「4.夫・妻」〜「6.自分の子ども」の回答者

2 上記以外 Q3で上記以外の回答者

お⾦と⽣活の
価値観(Q6)
*

1 他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで平均以上の⽣活を送
りたい

Q6で「1.他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで平均以上の⽣活を送りた
い」の回答者

2 お⾦について⼼配しない程度に平均的な⽣活を送りたい Q6で「2.お⾦について⼼配しない程度に平均的な⽣活を送りたい」の
回答者

3 お⾦は最低限確保できればよく、平均的に届かない⽣活
でもよい

Q6で「3.お⾦は最低限確保できればよく、平均的に届かない⽣活で
もよい」の回答者

お⾦に関する
短期・⻑期
選好(Q5)

1 先のことよりも、今のためにお⾦を使いたい Q5で「10.先のことよりも、今のためにお⾦を使いたい」の回答者
(下記2は除く)

2 将来を考えてお⾦を着実に準備しておきたい Q5で「11.将来を考えてお⾦を着実に準備しておきたい」の回答者
(上記1は除く)

3 両方回答あり Q5で10.と11のどちらにも回答した人

4 両方回答なし Q5で10.と111.のどちらにも回答しなかった人

投資イメージ
(Q16)

1 ポジティブなイメージのみ Q16で「1.お⾦が⼤きく増える」〜「9.その他のポジティブなイメージ」の
いずれかのみを回答した人(下記2のネガティブ項目は除く)

2 ネガティブなイメージのみ Q16で「10.お⾦が⼤きく減りそう」〜「18.その他のネガティブなイメー
ジ」のいずれかのみを回答した人(上記1のポジティブ項目は除く)

3 ポジ・ネガ両方あり Q16でポジティブ項目、ネガティブ項目の両方に回答した人

個⼈年収
／有職者
(Q2)

1 〜300万円未満 Q2で「1.100万円未満」〜「2.100万〜300万円未満」の回答者

2 〜500万円未満 Q2で「3.300万〜500万円未満」の回答者

3 500万円以上 Q2で「4.500万〜800万円未満」〜「7.1,500万円以上」の
回答者

投信等
保有状況
(Q11)

1 投資信託・ETF・Jリートいずれか１つ以上回答あり Q11で「3.投資信託(ETF、Jリートは除く)」〜「5.不動産投信
〔Ｊリート〕」の回答者

2 ポイント投資のみ実施者 Q11で「12.ポイント投資(現⾦の代わりにポイントで株式や投資信託
などを購入できるもの)」のみの回答者(他の商品に回答なし)

3 上記以外の投資商品保有者 Q11で上記以外の商品の回答者

投信等
購入意向
(Q25)

1 投資信託・ETF・Jリートいずれか１つ以上回答あり Q25で「3.投資信託(ETF、Jリートは除く)」〜「5.不動産投信
〔Ｊリート〕」の回答者

2 ポイント投資のみ回答あり Q25で「12.ポイント投資(現⾦の代わりにポイントで株式や投資信託
などを購入できるもの)」のみの回答者(他の商品に回答なし)

3 上記以外の投資商品購入意向者 Q25で上記以外の商品の回答者

* お⾦と⽣活の価値観は、前回は複数回答の質問の⼀部選択肢から作成、今回は単数回答の新規質問から作成している
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2．調査結果の考察と総括

＊投資信託は、ETF、Jリートを除く

【Z世代の⽣活・お⾦等の価値観】（３章）

失敗回避、タイパ意識、精神的なゆとりへの欲求を背景に、⾼望みしない、堅実かつ
効率的なお⾦の価値観を有する。

●『失敗』の回避欲求、『タイパ』意識が前回と変わらず⾼い。『精神的なゆとり』への欲求も高く、心
理的な余裕を求めている様⼦。（P18）

●全体の半数超が『お⾦を⼼配しない程度に平均的な⽣活』を希望。年齢の上昇に伴い、希望⽔
準は『平均以上→平均的→平均以下』へシフトする傾向。（P18）

●お⾦の⾯では、ポイ活を好む、コスパ重視の点と合わせて、将来への着実なお⾦の準備、節約への
関⼼も⾼く、堅実な経済感覚、効率的な消費志向を持つ。（P18）

【Z世代の投資状況・⾦融リテラシー】（４〜7章）

貯蓄から投資への流れがみられる中、投資への関⼼や実際の投資商品保有は、主に男
性や年齢が⾼い層が中⼼。⾦融リテラシーが⾼い層でも投資に対する理解に⾃信がな
い様⼦がみられ、また現在⾮投資者では、貯蓄、投資、保険、不動産などの幅広い基本
情報のニーズが高い。

●投資に「興味がある計」は48.4％。男性25〜34歳では55％前後と⾼い⼀⽅、⼥性の18〜24
歳での関⼼が低く、性・年齢での関⼼度の差が顕著。（P35）

●投資信託＊の商品認知率は33.9％。株式 (52.6％)、FX  (34.1％)に次いで３位。各商品
の認知率の傾向は前回と変わらず。（P35）

●18〜34歳のうち現在投資者は36.1％で前回より微増。男性⽐率が⾼く、25〜34歳では約半
数。投資商品上位は、株式（46.8％）、投資信託＊（44.7％）。平均以上の生活水準を
希望する⼈では株式、平均以下でもよい⼈は投資信託の保有率が最多。（P35）

●⾦融リテラシーを測る質問の正解数は９問中3.3問で前回と変わらず。⻑期・分散投資のメリット
理解の質問でも、性別・年齢要因のほか、投資経験・関⼼が強く影響し、親と投資の話をする⼈
ではメリット理解度が⾼い。（P36）

調査結果のポイント（各章サマリーより）

本調査では、Z世代を15〜34歳と定め、さらに15〜24歳を「コアZ世代」、1990年代⽣まれを中⼼とする25〜34歳
を「初期Z世代」に区分して、価値観や意識・⾏動の傾向を分析した。前回（2023年）に続き、２回⽬の実施となる。
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＊投資信託は、ETF、Jリートを除く

●⾦融教育の希望内容は、NISA・iDeCo・DCなどの制度、投資・運⽤の仕組み・内容が上位。
⼥性15-17歳では投資関連の希望は低いが、『職業・キャリアと収入』への教育希望が３割強と
高い。（P60）

●普段の情報源は、テレビが半数超と最多で、前回から微増。これにYouTube、Xが続く。投資の
情報源で信頼できるものはテレビが２割強で最多。企業や公的な情報源より上回り、一般的な
メディアを信頼している様子。（P60） 

●投資を始めるハードルは、『理解への⾃信のなさ』が３割強で上位だが、前回より減少。しかし、
⾦融リテラシーが⾼い層でも４割が⾃信がないと回答。18歳以上の現在非投資者では、投資を
始める際、お⾦に関する幅広い基本情報へのニーズが４割と⾼いが、今回⼤きく減少して「わから
ない」が増加。また、投資⾮関⼼層、⾦融リテラシーが低い層、投資拒否層のニーズも、幅広い
基本情報が最多。（P68）

●平均月額貯蓄額は22,642円／前回比＋249円、平均月額投資可能額は10,724円／
前回比＋1,056円で、貯蓄から投資への流れが⾒て取れる。（P73）

●購入意向のある投資商品は、株式（26.8％）が最多で、投資信託＊（15.9％）、ポイント
投資（11.8％）の順。株式、投資信託は男性の購入意向が高い。また、投資信託とポイント
投資の意向率は、男⼥ともに年齢上昇に伴い増加傾向。
投資信託に注目すると、現在投資者の購入意向は株式に次いで２位だが、現在非投資者
（18〜34歳）では株式、ポイント投資に次いで３位。⻑期投資意向者、将来を考えてお⾦を
着実に準備したい人では、投資信託の購入意向は２割超。（P73）

2．調査結果の考察と総括

調査結果のポイント（各章サマリーより）
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投資商品認知率 Q10

投資関⼼率

（とても＋やや興味がある）
Q9

現在投資率 Q11

投資信託保有率 Q11
(%)

投資商品認知率 Q10

投資関⼼率

（とても＋やや興味がある）
Q9

現在投資率 Q11 （該当なし）

投資信託保有率 Q11 （該当なし）
(%)

18〜34歳 n=(2582)

＜参考＞15〜17歳 n=(418)

67.6

48.9

36.1

17.6

66.5

45.5

考察にあたり、Z世代の投資に関する認知・関⼼・⾏動の状況を以下にまとめた。

・投資可能年齢の18〜34歳では、投資商品は67.6％に認知されているが、興味・関心は
48.9％と半数弱となる。また、現在投資率36.1％、投資信託保有率はその半数弱の 
16.1％。

・商品認知→関心、現在投資者→投資信託保有者の間で２割弱減少することから、この部
分での脱落率の抑制がポイントの１つといえる。
特に、投資の裾野を広げるという点から、投資認知率から関⼼への脱落を抑え、投資関⼼

  層を増やす取り組みが必要と考えられる。

2．調査結果の考察と総括

（１）考察︓Z世代の投資関⼼・⾏動実態

〔図 2-1-1〕 Q9〜Q11

投資商品認知・関心・保有状況
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

Z世代の投資関心層を広げるための方策を検討するため、投資関心層と非関心層の特徴を
下記にまとめた。

■投資関心層

・男性初期Z世代、会社員などの⽐率がやや⾼く、平均貯蓄⽉額と投資可能額が投資⾮
関心層より高い。

・さまざまな価値観を持ち、世代特有のタイパ、コスパ、精神的なゆとりへの欲求などの傾向に
加え、⾃律性、⼈脈や社会的視点など関⼼範囲が広い様⼦がみられる。

・投資商品の認知は株式、投資信託、FX、外貨預⾦が上位。⼀⽅で、投資へのハードルとし
て投資への理解の⾃信のなさ、投資関連情報の不⾜を挙げる割合が⾼く、幅広い基本
情報やシミュレーション、始め⽅がわかるもの、プランを⽴てられるものなどへのニーズが⾼い。

■投資非関心層

・⼥性のコアZ世代の成年、専業主婦/夫・無職やパート・アルバイトなどの⽐率がやや⾼く、
平均貯蓄月額と投資可能額が関心層の半額以下となっている。

・⽣活・お⾦の価値観などでは、投資関⼼層に⽐べて関⼼範囲が狭く、消極的な様⼦が⾒受
けられる。

・投資については、資⾦不⾜に次いでお⾦が減る恐怖感がハードルとなっている。
認知率が⾼い投資商品は、株式とFXが高く、投資イメージも「ギャンブル・賭け事」が１位
であり、投機イメージが先⾏している可能性が考えられる。

・非関心層の普段の主な情報源となっているテレビ、YouTube、X（旧Twitter）の中で、
投資の情報源として信頼しているのはテレビのみ高く、「特にない」との回答が７割にのぼる。
投資情報についてはネット系に信頼を置いていないか、そもそも信頼できる情報源の選択が
難しい状況が推察される。

投資関心層 投資非関心層

属
性
な
ど

性別・年齢
（図2-2-1）

男性25〜34歳（初期Z世代）がやや高い
⼥性18〜24歳（コアZ世代・成年）がやや⾼
い

職業
（図2-2-1）

会社員・派遣・自営業等で高い
専業主婦・主夫・無職で高く、パート・アルバイ
ト・フリーターでもやや高い

貯蓄と
投資可能額

（図2-2-2）

平均貯蓄月額30,957円、うち投資可能額
16,424円（貯蓄の53.1％）

平均貯蓄月額13,482円、うち投資可能額
4,141円（貯蓄の30.7％）
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

投資関心層 投資非関心層

投
資
に
つ
い
て

投資を始めるハー

ドル（図2-2-3）

資⾦不⾜、投資を理解できている⾃信がない、

投資に関する情報が少ない

資⾦不⾜に次ぐハードルは、お⾦が減る恐怖感

だが、「わからない・特にない」との回答も多い

どのようなものがあ

れば投資を始めら

れるか／現在非投

資者(図2-2-4）

1位︓お⾦の幅広い基本情報

2位︓シミュレーション

3位︓投資の始め⽅がわかるもの

4位︓プランを⽴てられるもの

「わからない・特にない」が半数弱で、

１位はお⾦の幅広い基本情報

投資商品の認知

（図2-2-5）

1位︓株式

2位︓投資信託

3位︓FX

4位︓外貨預⾦

1位︓株式

2位︓FX

3位︓暗号資産/仮想通貨

4位︓⾦・プラチナ、先物取引

投資イメージ

（図2-2-6）

1位︓コツコツ積み上げ

2位︓難しい・勉強や知識が必要

3位︓賢い感じ

1位︓ギャンブル・賭け事

2位︓難しい・勉強や知識が必要

3位︓お⾦が⼤きく減りそう

価
値
観
な
ど

お⾦についての

考え方

（図2-2-7）

ポイ活が好き、コスパ重視、将来のためにお⾦を

着実に準備、節約が好き

ポイ活が好き、コスパ重視の割合が高いが、

「この中にあてはまるものがない」との回答も多い

将来必要なお⾦に

ついて考える

タイミング

・ふだんから考えている人が半数以上

・自分の仕事を考える、一人暮らし、テレビや

ネットで貯蓄や投資などの話題を⾒聞きしたとき

などがきっかけの上位

・ふだんから考えている人は約３割

・「わからない・考えたことがない」との回答がそれを

上回り３割半

お⾦と

生活水準の希望

（図2-2-8）

平均的（５割強）＞平均以上（４割強）

＞平均以下（５％）

平均的（５割半）＞平均以下（２割強）

＞平均以上（２割）

親とするお⾦の話
お小遣い、生活費、将来必要なお⾦、貯蓄や

投資について20％以上が親と話をする
「お⾦の話をすることはない」人が６割強と多数

生活や人生に

おける価値観

（図2-2-9）

・失敗回避、タイパ関連、精神的ゆとりや⾃律

性への欲求は４割以上と高い

・柔軟なライフスタイル変更、SNSの情報信用

性を⾒分ける、必要・好きなことに時間を惜しま

ないなどは投資非関心層を大きく上回り、人

脈・社会関連の項目の反応も高い

・失敗回避、タイパ、精神的ゆとりへの欲求が３

割以上と高いが、「この中にあてはまるものがな

い」との回答も多い

・関心層に比べて全体的に低く、関心範囲がや

や狭い

情報源

（図2-2-10）

＜普段＞

1位︓テレビ 2位︓YouTube 3位︓X（旧

Twitter）

＜信頼できる投資の情報源＞

1位︓テレビ 2位︓YouTube 3位︓Web

ポータルサイト が20％以上

＜普段＞

1位︓テレビ 2位︓YouTube 3位︓X（旧

Twitter）

＜信頼できる投資の情報源＞

10％以上はテレビのみ、「特にない」が７割
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

〔図 2-2-2〕 Q2・Q23 貯蓄・投資可能額など

〔図 2-2-1〕 F1・F2 性別×年齢別、職業別の傾向

 

投資関心層 非関心層 投資関心層 非関心層

15-17歳 (214) 49.5 30.8 (204) 41.2 39.7

18-21歳 (296) 51.0 31.1 (280) 41.8 41.4

22-24歳 (233) 51.9 33.5 (223) 43.0 43.5

25-29歳 (395) 54.7 29.4 (379) 44.6 39.8

30-34歳 (396) 55.1 29.8 (380) 46.1 35.3

投資関心層 非関心層

高校生 (466) 45.3 35.6

大学生・専門学校生等 (526) 50.0 33.8

会社員・派遣・自営業等 (1155) 59.4 26.4

パート・アルバイト・フリーター (370) 39.2 44.6

専業主婦・主夫・無職 (483) 30.6 48.7

男性 ⼥性

職業

（円）

全体 投資関心層 投資非関心層

全体 n= (3000) (1453) (1049)

貯蓄に対する投資可能⽐率 47.4% 53.1% 30.7%

＜参考＞ 有職者の個人月収 n= (1525) (831) (470)

（年収÷12で試算） 290,417円 321,667円 222,333円

22,642

30,957

13,482
10,724

16,424

4,141
0円

10000円

20000円

30000円

40000円
平均貯蓄月額 平均投資可能月額

2倍以上

約4倍

22.4%の差
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n=

お⾦に関する幅

広い基本情報

いつまでにどのくら

いお⾦が増やせ

そうかのシミュレー

ション

自分にどのくらい

お⾦が必要かの

プランを⽴てられ

るもの

投資の始め方が

わかるもの

１００円から

でも投資ができる

商品

わからない・

特にない

全体 (815) 40.5 29.9 26.9 26.7 25.3 28.2

関心層 (349) 55.6 42.4 37.0 39.0 33.2 10.0

非関心層 (332) 23.8 17.5 14.8 16.3 15.1 48.2

(%)

n=

投資にあてるお⾦が

ない（余裕がない）

投資について理解

できている自信が

ない

投資に関する情報が

少ない

お⾦が減ることが

こわい

わからない・特にない

全体 (3000) 44.0 31.7 31.2 26.2 24.6

関心層 (1453) 47.5 41.0 40.9 29.1 11.0

非関心層 (1049) 42.8 23.4 20.4 25.5 37.1

(%)

2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

〔図 2-2-3〕 Q21 投資を始めるハードル（全体が20％以上の項目を抜粋）

〔図 2-2-4〕 Q22 どのようなものがあれば投資を始められるか（上位５項目／18歳以上の現在非投資者）

〔図 2-2-5〕 Q10 投資商品の認知（全体が20％以上の項目を抜粋）

n=

株式 FX 投資信託

（ETF、

Jリートは

除く）

暗号資産/

仮想通貨

外貨預⾦ ポイント投

資

⾦・プラチナ

投資、先物

取引

クラウドファ

ンディング

この中に

知っている

ものは１つ

もない

全体 (3000) 52.6 34.1 33.9 28.5 28.0 27.4 26.4 24.5 32.5

関心層 (1453) 71.0 44.7 52.4 40.1 41.5 40.9 36.4 33.2 9.8

非関心層 (1049) 33.2 25.0 14.2 17.4 14.0 13.2 17.3 15.5 57.2

(%)
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

〔図 2-2-7〕 Q5 お⾦に対する考え⽅（全体が30％以上の項目）

〔図 2-2-8〕 Q6 お⾦と⽣活⽔準の希望（全体が上位10％以上の項目を抜粋）

〔図 2-2-6〕 Q16 投資イメージ（全体が15％以上の項目）

n=

難しい・勉強や

知識が必要

コツコツと積み

上げてお⾦を

増やす

ギャンブル・

賭け事のように

感じる

賢い感じが

する

お⾦が⼤きく

減りそう

手間がかかる・

面倒

信用できない・

だまされそう

怖い・気が

休まらない

全体 (3000) 33.5 29.0 29.0 21.4 18.6 18.5 16.4 16.3

関心層 (1453) 42.5 46.1 26.2 31.2 16.9 18.9 13.0 14.2

非関心層 (1049) 25.8 10.1 35.7 12.1 23.0 19.3 22.3 19.4

(%)

n=

ポイントを集めたり、

増やしたりするのが

好き

コスパがよいものを

選ぶ

将来を考えてお⾦を

着実に準備して

おきたい

節約することが好き この中にあてはまる

ものはない

全体 (3000) 51.5 45.9 34.2 32.3 15.3

関心層 (1453) 63.9 53.0 46.2 41.6 3.3

非関心層 (1049) 40.6 40.3 22.1 23.0 25.8

(%)

n=

全体 (3000)

関心層 (1453)

非関心層 (1049)

30.4

41.5

20.3

55.6

53.4

56.3

14.0

5.1

23.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで

平均以上の生活を送りたい

お⾦について⼼配しない程度に

平均的な生活を送りたい

お⾦は最低限確保できればよく、

平均的に届かない生活でもよい

0
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

〔図 2-2-9〕 Q4 生活や人生における価値観

n=

失敗はできる

だけしたくない

できるだけ簡単

に手早く済ませ

たい

必要なこと・

好きなことには

時間を惜しま

ない

精神的なゆとり

が欲しいと感じる

ことが多い

自分で考えて

判断し、⾏動

できるように

なりたい

必要性が感じ

られないことに

時間を使いたく

ない

先⾏きがわから

ない状況に強い

不安を感じる

全体 (3000) 38.6 37.4 36.7 36.0 35.2 30.3 28.1

関心層 (1453) 42.3 42.5 44.3 42.1 42.2 37.4 31.9

非関心層 (1049) 38.2 34.7 31.2 31.6 29.6 25.4 26.0

(%)

ストレスには向き

合って乗り越える

よりも回避する

方がよい

SNSの情報は

信用できるもの

かを⾒分けるよう

にしている

その時のライフス

タイル・価値観に

あわせて柔軟に

生活の形を変え

ていきたい

楽観的な方だと

思う

世の中や社会に

役に⽴つことを

したい

新しい人との

人脈を広げたい

と思う

友人など仲の

よい人がやって

いることは自分

もやってみたい

と感じる

27.2 25.6 20.0 19.2 16.8 14.5 14.4

30.6 32.4 27.7 24.6 22.6 20.4 19.1

25.6 19.1 12.6 14.4 10.6 8.9 9.5

(%)

変化が少なく

単調な生活

より、変化に

富んだ生活を

したい

環境問題や

人権問題など、

社会の大きな

問題に関心が

ある

同世代の関心

の高いことや

価値観に興味が

ある

有名人に影響

されて⾏動する

ことがよくある

この中にあて

はまるものはない

11.5 11.0 10.6 9.1 15.6

17.3 16.7 16.1 12.0 4.3

5.7 5.2 5.4 6.6 25.5

(%)

＊矢印は関心層・非関心層で10ポイント以上差があるもの
／太い矢印は差が大きい上位３項目
（この中にあてはまるものはない を除く）
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2．調査結果の考察と総括

（２）考察︓Z世代の投資関心別の特徴

〔図 2-2-10〕 Q20①② 情報源（①②ともに上位の４項目）

①普段の情報源

②投資の情報源として信頼できるもの

n=

テレビ ＹｏｕＴｕｂｅ Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔ

ｅｒ）

Ｗｅｂのポータル

サイト（Ｇｏｏｇ

ｌｅ、Ｙａｈｏ

ｏ︕など）

特にない

全体 (3000) 52.8 45.1 40.7 34.5 25.4

関心層 (1453) 62.6 55.4 49.9 43.1 10.2

非関心層 (1049) 43.7 36.0 33.3 26.1 40.0

(%)

n=

テレビ Ｗｅｂのポータル

サイト（Ｇｏｏｇ

ｌｅ、Ｙａｈｏ

ｏ︕ など）

ＹｏｕＴｕｂｅ Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔ

ｅｒ）

特にない

全体 (3000) 23.1 13.4 13.3 9.4 45.8

関心層 (1453) 30.6 21.3 22.0 14.8 23.6

非関心層 (1049) 14.8 4.8 4.2 3.7 70.4

(%)
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2．調査結果の考察と総括

（３）総括︓Z世代の投資浸透のための施策の方向性

結果及び考察から、投資への関心をより高めるために必要と考えられる施策の方向性について、以下にまとめた。

施策分類 施策の方向性

投
資
へ
の
関
心
の
拡
大

非関心層
への

認知促進

（特に⼥性
18〜24歳、
パート・アル
バイト・フリー
ター/専業

主婦・主夫・
無職）

・平⽇昼間および夜の時間帯でテレビ情報番組を主軸に、「職業・キャリアプラン」「プチ節約」「⽇常の消費⾏動
の⾒直し（例︓ラテマネーの活⽤）」などの⾝近で取り組みやすいテーマから段階的な解説や視聴者参加型
コーナーを展開することで、お⾦との向き合い⽅を⾃然に学び、それを基礎とした投資への理解促進が期待でき
るのではないか。

・株式やFX等のハイリスク商品が投資の代表として認知されており、「コツコツと積み上げて増やす」イメージを持
つ人は1割にとどまる。投資信託やポイント投資などの少額からコツコツと積み上げていく⻑期の資産形成に適し
た商品の認知度向上施策が、投資に対するイメージ改善に効果的と考えられる。

・有名⼈に影響を受けて⾏動する⼈は少ないことから、有名⼈を効果的に起⽤するには、単なるイメージ起⽤よ
りも、その人物の実体験に基づく投資への取り組み方や、成功・失敗を含めた具体的な経験談を共有するなど、
実践的で説得⼒のある情報提供が求められる。投資の必要性や具体的なメリットを分かりやすく伝えるコンテン
ツと有名人の信頼性・親近感を組み合わせることで、より効果的なコミュニケーションが期待できるだろう。

・「将来を考えてお⾦を着実に準備したい」という意識を持ってもらうためには、⽇常の⽣活習慣や消費⾏動の⼩
さな⾒直しから始める意識づけが効果的ではないか。例えば、「先のことを考えておくことで今を楽しめる」というポ
ジティブな視点を提示し、投資を「将来への自己投資」として前向きに捉えられるようなメッセージが重要であると
思われる。

関心層の
理解向上

（特に男性
25〜34歳、

会社員・
派遣・

自営業等）

・平日夜の時間帯でテレビやYouTubeを主軸に、若⼿社会⼈が抱える「将来への不安」や「投資の基本情報」
などをテーマとしたコンテンツの展開は需要があるのではないか。

・関⼼層でも投資について理解できている⾃信がないと答える⼈が4割と高いため、実践的な支援として、具体
的な投資手順や運用方法が学べるステップバイステップ形式のコンテンツの提供が求められる。

・平均以上の生活水準を希望する人が4割程度いることに着⽬すると、投資信託で実現可能な将来の⽣活⽔
準のシミュレーションを提⽰し、⻑期・積⽴・分散の魅⼒を発信していく⽅向性も良いのではないか。

・現在投資者→投資信託保有者が2割弱減少している点は重要な課題であり、特にZ世代の価値観に合わ
せた投資信託の魅⼒を発信する必要がある。NISAやiDeCoを活⽤した「選択肢の広げ⽅」など、若年層の共
感を得やすいストーリー性のある事例を紹介し、節税メリットだけでなく、ライフスタイルの向上と結びついた形で税
制優遇の仕組みを伝える工夫も一案として挙げられよう。

・「失敗回避」や「柔軟なライフスタイル変更」の価値観を持ち合わせていることから、これらの価値観に応じた資
⾦計画の⽴て⽅や、各ライフステージで適した投資商品の選び⽅などの実践的なガイダンスの提供が効果的か。

・⼈脈を⼤切にしている⼈が多いため、投資経験者とのコミュニティ形成や、投資体験談の共有の場を提供する
ことでピアラーニングを促進する視点も有益であろう。

Z世代の
特性

への対応

・⻑期・分散投資によるリスク低減の効果を視覚的に理解できるシミュレーションや、実際の運⽤例を⽤いた具
体例を提⽰し、直感的に理解できるようサポートする⽅法が効果的と思われる。

・SNS情報、広告等の情報の信頼性を判断するための基準や、⾒分け⽅、注意点についてのガイドラインを提
供し、情報リテラシーの向上を図る取り組みの意義は大きい。特に非関心層では投資情報について「信頼できる
情報源がない（特にない）」が7割に上ることから、情報の信頼性判断の支援は重要な課題と言える。

・タイパ意識が強いZ世代向けに、少ない時間で効率的に投資知識を得られる短尺コンテンツの制作や、AIを
活用した個別に最適化された投資学習プログラムの提供も有効なアプローチではないか。

・⾦融リテラシーが低い層では、投資に対するポジティブイメージが乏しく、「⾦融に関することで教わりたいことは特
にない」と回答する人が５割強いることから、そもそも⾦融・投資に対する興味や関⼼の⽋如が根本的な課題と
考えられる。加えて、⾦融の複雑さや敷居の⾼さに対する⼼理的抵抗感も存在するため、従来の『教える』とい
うフレームワークを超えて、まずは興味を喚起する取り組みから始める必要があるだろう。
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

【サマリー】
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①生活や人生における価値観（Q4）

・全体では、前回に続き「失敗はできるだけしたくない」（38.6％）が１位。２位以降では、タイパ意識に
関連する項⽬が１位と僅差で続き、時間を効率的かつ効果的に使いたい意識がうかがえる。今回新規で
聴取した「精神的なゆとりが欲しいと感じることが多い」（36.0％）は４位で、⼼理的な余裕を求める

  若者が多い傾向にある。(図3-1-1)

・現在⾮投資者は、現在投資者に⽐べて失敗への恐れや先⾏きへの不安が強い様⼦がみられる⼀⽅、
「できるだけ簡単に⼿早く済ませたい」という、簡便さを求めるタイパ意識の⾼さもみられる。(図3-1-3)

・投資関心層では、「必要なこと・好きなことには時間を惜しまない」（44.3％）が１位。また、投資関心
層が中間層・非関心層に比べて10ポイント以上高い項目は、 『タイパ』や『精神的ゆとり』といった項目
から、⾃⼰判断・⾏動、柔軟なライフスタイルの変更や楽観性、⼈脈・社会性に関するものまで幅広く、
多様な価値観を持ち合わせている様子。(図3-1-3)

②お⾦と⽣活⽔準についての最も近い考え（Q6）

・お⾦と⽣活⽔準について平均以上・平均・平均以下の３つの考えを提⽰したところ、全体の55.6％が
 お⾦を⼼配しない程度に平均的な⽣活を希望すると回答。他⼈よりもお⾦を稼ぎ平均以上の⽣活を希望
 する人は30.4％、最低限のお⾦を確保し、平均に届かない⽣活でもよいと考える⼈は14.0％。

(図3-2-1)

・特に、15-17歳の男⼥では平均以上の⽣活⽔準を希望する割合が40％台と⾼いが、年齢が上昇する
につれて低下。年齢とともに、希望⽔準が「平均以上」から「平均的」「平均以下」へとシフトしている様⼦
がみられる。(図3-2-2)

・平均以上の生活水準を希望する人は、投資関心層が41.5％、現在投資者が37.5％と、他層に比べて
 ⾼く、経済的安定や将来の豊かさの実現⼿段として投資が認識されているとも考えられる。(図3-2-3)

③お⾦についての考え⽅（Ｑ5）

・全体では、「ポイントを集めたり、増やしたりするのが好き」（51.5％）、「コスパがよいものを選ぶ」
（45.9％）が上位で、将来への着実なお⾦の準備や節約といった項⽬が続く。Z世代は堅実な経済感覚
を持ち、限られた資⾦で効率的な消費を志向する傾向が⾼いことがうかがえる。(図3-3-1)

・投資関⼼層では各項⽬で他層より⾼く、⽇頃から将来を意識した⾦銭管理を重視する姿勢が⾒られる。
 また、⾦融リテラシーが⾼い層ほど、前述の傾向が顕著であることから、投資への関⼼・⾦融リテラシーと経
 済的意識との間に関係性が⾒られる。(図3-3-3)
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

【サマリー】
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④ 「⾃分の将来に必要なお⾦」について考えるタイミング（Q7）

・全体では、「ふだんから考えている」（42.1%）が１位。２位以降は、就職・転職について考えるとき、⼀
人暮らしと人生のターニングポイントが20％前後で続く。「自分の結婚や出産について考えるとき」

 （14.5%）は、前回より5.1ポイント減少し、将来のキャリアや生活スタイルに対する関心が高まっている
⼀⽅で、結婚や出産に対する意識がやや後退。(図3-4-1)

・⼥性では、ふだんから考えている⼈の⽐率は男性より多い。⾃分の結婚・出産、家族の仕事・ライフスタイ
ル変化でも⼥性の⽅が回答率が⾼く、かつ年齢が上がるにつれて⾼くなる傾向。
加えて、「テレビやネットで、貯蓄や投資などの話題を⾒聞きしたとき」は、⼥性30-34歳が23.9％と、
他の性・年齢の中で唯⼀20％を超えて⾼く、⾦融に対する関⼼が特に強い。(図3-4-2)

・今回新規追加した「学校の授業や職場の研修で、お⾦に関することを学んだとき」は全体で5.6％にとどま
るが、⾼校での⾦融教育開始も背景にあってか、男性15-17歳では12.1％、⼥性15-17歳は19.6％
で全体より高い。(図3-4-2)

・投資関心層や平均以上の生活水準希望者では、「ふだんから考えている」（各55.7％）が半数超。
一方、平均以下の生活水準でもよいと考える人では半数超が「わからない・考えたことがない」

（56.6％）と回答。投資に対する興味や⾼い⽣活⽔準を求める意欲の程度により、お⾦について考える
姿勢に違いがみられる。(図3-4-3)

⑤ お⾦について他者と話すことがあるか・お⾦のどんな話をするか（Q8）

・全体では、夫婦、パートナー・婚約者の間でお⾦に関する会話が活発に⾏われており、「株や投資信託な
どの投資について（NISAやiDeCoを含む）」の話をする割合は、 『夫・妻』で34.7％、 『パートナー・婚
約者』で28.0％。一方、 『親（実⽗・実⺟）』とは12.4％にとどまる。(図3-5-1)

・『親（実⽗・実⺟）』との間では、男⼥ともに若い世代ほどお⼩遣いや将来のお⾦等の話をする⽐率が
高いが、「株や投資信託などの投資について」 の会話には性・年齢層による顕著な違いは⾒られない。
(図3-5-3)

・『夫・妻』では、「⽣活費について（お⼩遣いを除く）」は⼥性で58.5％と男性より6.1ポイント高く、生活
費の話題が多い模様。⼀⽅、「株や投資信託などの投資について」は、⼥性25-29歳での⽐率が低く、
男性や⼥性の他の年齢層に⽐べて話題にあがりにくい様⼦。(図3-5-6) 
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（１）生活や人生における価値観〔Q4:複数回答〕

〔図 3-1-1〕
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TOTAL (3000) 38.6 37.4 36.7 36.0 35.2 30.3 28.1 27.2 25.6 20.0 19.2 16.8 14.5 14.4 11.5 11.0 10.6 9.1 15.6

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 39.9 37.2 42.1 35.4 39.3 30.3 29.7 26.3 29.7 21.1 21.9 21.9 19.0 20.0 13.4 13.7 14.1 12.8 14.8

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 37.4 37.6 31.7 36.6 31.4 30.4 26.6 28.1 21.7 18.9 16.7 11.9 10.3 9.1 9.7 8.5 7.4 5.7 16.3

 男性・計 (1534) 33.9 32.9 33.1 30.8 31.0 26.6 22.5 24.5 23.5 18.3 19.2 17.6 14.7 12.2 12.4 11.3 10.4 7.0 18.3

 ⼥性・計 (1466) 43.5 42.2 40.6 41.5 39.7 34.2 34.0 30.1 27.7 21.8 19.3 15.9 14.3 16.6 10.6 10.6 10.8 11.4 12.8

男性・15-17歳 (214) 36.4 34.6 45.3 29.9 39.7 29.0 24.8 24.3 37.4 20.6 17.8 23.4 21.5 17.8 18.7 16.4 15.0 11.2 13.6

男性・18-21歳 (296) 32.4 30.4 38.2 28.4 32.4 24.3 23.6 20.9 25.3 20.3 20.9 24.3 19.3 16.2 13.5 13.5 12.5 10.5 17.9

男性・22-24歳 (233) 32.2 34.8 30.9 31.3 32.6 25.3 22.7 25.3 24.0 21.0 24.0 18.0 17.6 14.6 11.6 11.6 11.6 7.3 17.2

男性・25-29歳 (395) 34.2 33.7 26.6 33.7 27.6 29.4 22.8 25.3 19.0 14.7 17.2 13.4 12.4 7.6 11.6 8.1 8.9 4.8 18.2

男性・30-34歳 (396) 34.3 32.1 30.3 29.8 27.5 25.0 19.9 26.0 18.9 17.4 17.7 13.4 8.3 9.3 9.3 10.1 7.3 4.0 21.7

⼥性・15-17歳 (204) 53.9 46.6 56.4 46.1 54.9 38.7 38.7 32.8 36.3 24.0 28.4 28.4 25.0 37.3 17.2 15.7 23.5 25.5 10.8

⼥性・18-21歳 (280) 43.2 42.1 46.4 39.3 44.6 31.1 33.6 27.9 29.6 20.0 24.6 25.0 18.2 21.4 11.4 14.3 13.6 14.6 12.1

⼥性・22-24歳 (223) 43.9 36.8 37.2 39.9 34.1 35.9 36.8 28.3 27.8 21.5 15.7 11.7 13.5 15.2 9.4 10.8 9.9 9.0 16.6

⼥性・25-29歳 (379) 39.6 40.6 35.6 39.3 33.8 31.4 31.1 28.5 23.0 18.5 15.0 9.5 8.2 7.9 8.2 7.9 7.1 6.9 14.0

⼥性・30-34歳 (380) 41.8 44.5 34.7 43.9 37.1 36.1 33.2 32.9 26.3 25.3 16.8 11.3 12.4 11.6 9.7 7.9 6.3 7.4 11.1

男

性

⼥

性

(%)

※ 「新しい人との人脈を広げたいと思う」「精神的なゆとりが欲しいと感じることが多い」「同世代の関心の高いことや価値観に興味がある」は
 2024年より聴取

〔図 3-1-2〕
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n=

失敗は

できるだ

けしたく

ない

できるだ

け簡単

に手早く

済ませ

たい

必要な

こと・好

きなこと

には時

間を惜

しまない

精神的

なゆとり

が欲し

いと感じ

ることが

多い

自分で

考えて

判断

し、⾏

動でき

るように

なりたい

必要性

が感じら

れないこ

とに時

間を使

いたくな

い

先⾏き

がわから

ない状

況に強

い不安

を感じる

ストレス

には向

き合って

乗り越

えるより

も回避

する方

がよい

SNSの

情報は

信用で

きるもの

かを⾒

分ける

ようにし

ている

その時

のライフ

スタイ

ル・価

値観に

あわせて

柔軟に

生活の

形を変

えていき

たい

楽観的

な方だと

思う

世の中

や社会

に役に

⽴つこと

をしたい

新しい

人との

人脈を

広げた

いと思う

友人な

ど仲のよ

い人が

やってい

ることは

自分も

やってみ

たいと感

じる

変化が

少なく

単調な

生活よ

り、変化

に富ん

だ生活

をしたい

環境問

題や人

権問題

など、社

会の大

きな問

題に関

心があ

る

同世代

の関心

の高い

ことや価

値観に

興味が

ある

有名人

に影響

されて

⾏動す

ることが

よくある

この中に

あてはま

るものは

ない

TOTAL (3000) 38.6 37.4 36.7 36.0 35.2 30.3 28.1 27.2 25.6 20.0 19.2 16.8 14.5 14.4 11.5 11.0 10.6 9.1 15.6

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 43.6 42.5 41.8 42.1 40.7 36.6 32.9 32.0 29.7 24.3 22.6 19.5 16.4 15.6 13.2 13.5 12.3 9.3 5.2

 現在投資者 (931) 38.0 37.8 38.6 39.3 37.4 35.8 28.2 28.0 28.6 24.8 23.2 20.6 18.5 15.8 16.1 15.1 13.5 9.5 4.4

 現在非投資者 (815) 50.1 47.9 45.5 45.3 44.5 37.5 38.2 36.4 31.0 23.8 21.8 18.2 14.1 15.5 9.8 11.5 10.8 9.2 6.0

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 24.9 25.4 19.1 22.5 17.8 15.6 16.5 16.7 11.2 9.7 10.4 6.6 6.2 5.3 4.9 3.3 3.0 4.2 39.1

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 49.6 47.1 57.9 44.2 55.4 38.1 35.3 33.1 44.2 27.3 28.1 32.0 27.7 32.0 22.7 21.2 24.5 21.2 2.5

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 35.7 27.1 36.4 25.0 30.7 25.0 24.3 19.3 22.1 12.1 12.9 13.6 14.3 17.9 8.6 5.7 8.6 12.1 31.4

関心層 (1453) 42.3 42.5 44.3 42.1 42.2 37.4 31.9 30.6 32.4 27.7 24.6 22.6 20.4 19.1 17.3 16.7 16.1 12.0 4.3

中間層 (498) 28.5 28.5 26.3 27.9 26.7 20.3 21.5 20.9 19.3 13.1 13.9 12.9 9.2 10.8 6.8 6.4 5.6 6.0 27.5

非関心層 (1049) 38.2 34.7 31.2 31.6 29.6 25.4 26.0 25.6 19.1 12.6 14.4 10.6 8.9 9.5 5.7 5.2 5.4 6.6 25.5

高リテラシー層 (562) 46.1 48.4 48.6 48.2 47.7 42.9 32.6 34.0 36.7 29.5 27.8 26.7 19.0 18.0 14.1 18.0 14.2 6.9 3.9

中間層 (1089) 45.4 41.7 43.1 43.1 41.9 36.1 35.0 33.2 32.9 23.9 22.2 20.7 18.2 18.5 14.4 14.5 13.8 12.3 6.4

低リテラシー層 (1349) 30.0 29.4 26.7 25.3 24.7 20.5 20.8 19.6 15.0 12.8 13.3 9.5 9.7 9.5 8.2 5.3 6.6 7.5 27.9

他⼈よりもお⾦をできる

だけ稼いで平均以上の

生活を送りたい

(912) 39.6 39.5 42.8 37.9 41.4 34.0 28.3 29.8 29.4 24.2 25.3 22.5 23.6 20.5 17.7 14.4 17.0 14.0 7.6

お⾦について⼼配しない

程度に平均的な⽣活を

送りたい

(1669) 43.3 41.6 39.9 40.3 37.6 32.7 32.4 28.7 27.2 20.7 19.1 16.9 12.1 13.5 9.8 11.0 9.0 8.0 10.0

お⾦は最低限確保でき

ればよく、平均的に届か

ない生活でもよい

(419) 17.7 16.2 11.0 15.0 12.2 13.1 10.7 15.8 10.7 7.9 6.7 3.8 4.5 4.5 5.3 3.6 3.3 3.1 55.4

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 41.3 50.6 60.0 43.5 47.7 38.1 31.9 43.9 33.9 28.4 34.5 21.3 19.0 22.3 17.4 14.2 15.5 18.7 1.3

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 56.2 52.7 53.7 54.2 57.0 46.9 43.4 36.7 39.9 31.3 24.8 27.2 22.4 20.5 17.3 17.5 16.3 10.7 1.4

両方回答あり (160) 65.6 60.0 75.0 74.4 70.6 58.8 59.4 52.5 54.4 50.0 34.4 44.4 43.1 38.1 32.5 32.5 33.1 28.1 0.6

両方回答なし (1663) 26.3 24.8 19.8 21.5 18.2 17.5 16.5 16.8 13.8 9.6 12.0 7.8 6.9 7.4 5.4 4.9 4.6 4.7 27.1

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

お

⾦

と

生

活

の

価

値

観

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（１）生活や人生における価値観〔Q4:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 3-1-3〕
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（２）お⾦と⽣活⽔準についての最も近い考え〔Q6:単数回答〕

〔図 3-2-1〕

＊2024年属性別

n= (%)

2024年 (3000) 30.4 55.6 14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで

平均以上の生活を送りたい

お⾦について⼼配しない程度に

平均的な生活を送りたい

お⾦は最低限確保できればよく、

平均的に届かない生活でもよい

n= (%)

(3000)

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450)

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550)

 男性・計 (1534)

 ⼥性・計 (1466)

男性・15-17歳 (214)

男性・18-21歳 (296)

男性・22-24歳 (233)

男性・25-29歳 (395)

男性・30-34歳 (396)

⼥性・15-17歳 (204)

⼥性・18-21歳 (280)

⼥性・22-24歳 (223)

⼥性・25-29歳 (379)

⼥性・30-34歳 (380)

TOTAL

男

性

⼥

性

30.4

35.7

25.5

32.5

28.2

42.5

36.1

34.8

29.1

26.3

47.5

31.4

23.8

23.7

22.6

55.6

51.9

59.1

50.4

61.1

49.5

48.6

48.1

49.6

54.3

46.6

58.2

59.6

64.1

68.9

14.0

12.4

15.4

17.1

10.6

7.9

15.2

17.2

21.3

19.4

5.9

10.4

16.6

12.1

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで

平均以上の生活を送りたい

お⾦について⼼配しない程度に

平均的な生活を送りたい

お⾦は最低限確保できればよく、

平均的に届かない生活でもよい

〔図 3-2-2〕
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n= (%)

(3000)

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746)

 現在投資者 (931)

 現在非投資者 (815)

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836)

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278)

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140)

関心層 (1453)

中間層 (498)

非関心層 (1049)

高リテラシー層 (562)

中間層 (1089)

低リテラシー層 (1349)

TOTAL

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

30.4

32.0

37.5

25.6

19.9

49.6

35.7

41.5

19.3

20.3

35.2

35.3

24.5

55.6

60.1

56.3

64.5

50.0

46.8

50.7

53.4

60.6

56.3

58.5

56.5

53.7

14.0

7.9

6.2

9.8

30.1

3.6

13.6

5.1

20.1

23.4

6.2

8.3

21.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他⼈よりもお⾦をできるだけ稼いで

平均以上の生活を送りたい

お⾦について⼼配しない程度に

平均的な生活を送りたい

お⾦は最低限確保できればよく、

平均的に届かない生活でもよい

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（２）お⾦と⽣活⽔準についての最も近い考え〔Q6:単数回答〕

＊2024年属性別

〔図 3-2-3〕
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n=

ポイントを集

めたり、増や

したりするの

が好き

コスパがよい

ものを選ぶ

将来を考え

てお⾦を着

実に準備し

ておきたい

節約すること

が好き

多少値段が

高くても自

分が納得す

るものを買う

高齢者に

なったとき、

どのくらいお

⾦が必要か

が心配

先のことより

も、今のため

にお⾦を使

いたい

仲のよい友

達でも、お

⾦のことを話

題にするの

は気が引け

る

お⾦を⾼価

なモノに使う

より、貴重な

経験や体験

のために使

いたい

時短のため

にお⾦を使

うことがある

お⾦は⾃分

以外の人の

助けになる

この中にあて

はまるものは

ない

TOTAL (3000) 51.5 45.9 34.2 32.3 24.8 23.9 15.7 15.4 15.1 14.7 11.1 15.3

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 52.3 44.8 35.4 32.1 28.6 24.1 18.9 15.7 17.4 14.3 11.6 14.0

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 50.7 47.0 33.1 32.6 21.3 23.7 12.6 15.0 13.0 15.0 10.6 16.6

 男性・計 (1534) 45.7 42.6 31.2 30.3 23.3 19.0 14.3 13.2 15.3 14.7 12.6 17.4

 ⼥性・計 (1466) 57.5 49.4 37.4 34.4 26.3 29.1 17.1 17.7 14.9 14.7 9.4 13.2

男性・15-17歳 (214) 51.9 41.6 35.5 31.8 31.3 21.5 17.8 14.5 22.4 12.6 17.3 11.2

男性・18-21歳 (296) 43.2 40.2 29.4 29.1 27.0 20.6 18.6 14.5 17.6 13.5 9.5 16.2

男性・22-24歳 (233) 45.5 42.9 32.6 35.6 24.0 16.7 15.0 15.5 16.3 16.7 15.0 16.3

男性・25-29歳 (395) 44.8 43.3 28.9 29.1 19.7 14.7 13.7 10.4 12.4 14.4 11.6 18.7

男性・30-34歳 (396) 45.2 43.9 31.8 28.5 19.4 22.0 9.3 12.9 12.1 15.9 12.1 21.0

⼥性・15-17歳 (204) 65.7 53.9 43.1 33.8 35.3 34.8 29.9 19.6 18.6 14.7 12.7 10.3

⼥性・18-21歳 (280) 56.1 46.8 36.4 29.3 30.4 26.8 17.9 15.0 14.3 15.0 8.6 13.6

⼥性・22-24歳 (223) 54.7 44.8 38.1 34.5 24.2 26.0 15.7 16.1 16.1 13.5 8.1 15.2

⼥性・25-29歳 (379) 53.3 48.3 34.0 37.2 23.0 27.7 15.0 16.9 12.7 13.5 9.0 15.3

⼥性・30-34歳 (380) 60.0 52.6 37.9 35.8 23.2 31.1 12.6 20.3 15.0 16.3 9.5 11.1

男

性

⼥

性

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（３）お⾦についての考え⽅〔Q5:複数回答〕

〔図 3-3-1〕

n=

ポイントを集

めたり、増や

したりするの

が好き

コスパがよい

ものを選ぶ

将来を考え

てお⾦を着

実に準備し

ておきたい

節約すること

が好き

多少値段が

高くても自

分が納得す

るものを買う

高齢者に

なったとき、

どのくらいお

⾦が必要か

が心配

先のことより

も、今のため

にお⾦を使

いたい

仲のよい友

達でも、お

⾦のことを話

題にするの

は気が引け

る

お⾦を⾼価

なモノに使う

より、貴重な

経験や体験

のために使

いたい

時短のため

にお⾦を使

うことがある

お⾦は⾃分

以外の人の

助けになる

この中にあて

はまるものは

ない

(3000) 51.5 45.9 34.2 32.3 24.8 23.9 15.7 15.4 15.1 14.7 11.1 15.3

(3000) 50.6 46.2 35.0 29.5 24.0 25.7 14.0 15.1 15.6 14.5 12.0 13.2

2024年

2023年

(%)

＊2024年属性別

〔図 3-3-2〕
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n=

ポイントを集

めたり、増や

したりするの

が好き

コスパがよい

ものを選ぶ

将来を考え

てお⾦を着

実に準備し

ておきたい

節約すること

が好き

多少値段が

高くても自

分が納得す

るものを買う

高齢者に

なったとき、ど

のくらいお⾦

が必要かが

心配

先のことより

も、今のため

にお⾦を使

いたい

仲のよい友

達でも、お

⾦のことを話

題にするの

は気が引け

る

お⾦を⾼価

なモノに使う

より、貴重な

経験や体験

のために使い

たい

時短のため

にお⾦を使う

ことがある

お⾦は⾃分

以外の人の

助けになる

この中にあて

はまるものは

ない

TOTAL (3000) 51.5 45.9 34.2 32.3 24.8 23.9 15.7 15.4 15.1 14.7 11.1 15.3

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 60.0 54.8 41.2 38.3 29.3 28.6 17.2 17.9 17.8 18.9 13.6 4.5

 現在投資者 (931) 59.7 51.7 44.3 41.0 29.3 27.0 15.9 17.6 21.9 22.8 17.0 4.0

 現在非投資者 (815) 60.2 58.3 37.8 35.1 29.2 30.4 18.8 18.2 13.1 14.5 9.7 5.0

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 30.1 26.6 17.1 19.7 11.2 12.2 8.4 9.3 6.8 6.5 3.8 40.3

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 68.3 52.2 46.4 37.4 39.2 33.5 26.3 17.6 23.4 16.2 19.1 2.5

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 39.3 38.6 25.0 23.6 21.4 17.1 18.6 15.7 15.0 8.6 7.1 27.1

関心層 (1453) 63.9 53.0 46.2 41.6 31.8 31.0 19.1 17.7 21.6 20.9 15.9 3.3

中間層 (498) 38.0 36.9 24.9 24.9 15.7 17.1 9.8 11.8 11.6 8.6 7.0 28.3

非関心層 (1049) 40.6 40.3 22.1 23.0 19.4 17.4 13.6 13.8 7.8 9.1 6.3 25.8

高リテラシー層 (562) 68.5 60.5 51.1 48.6 34.7 31.5 16.7 15.5 21.4 21.9 17.3 3.4

中間層 (1089) 58.6 51.4 40.8 35.9 32.0 28.9 18.9 19.8 18.4 18.7 14.1 5.8

低リテラシー層 (1349) 38.6 35.4 21.9 22.7 14.8 16.8 12.6 11.7 9.9 8.5 6.0 28.0

積極投資・短期投資

意向層
(851) 37.1 32.0 24.8 25.5 17.0 15.4 11.6 10.7 12.6 13.9 10.5 30.7

⻑期投資意向層 (1261) 61.7 52.4 43.5 39.0 30.8 30.6 17.6 16.6 19.3 17.5 14.1 4.6

投資拒否層 (888) 50.7 50.0 30.2 29.4 23.6 22.6 16.8 18.1 11.7 11.5 7.3 15.9

他⼈よりもお⾦をできる

だけ稼いで平均以上の

生活を送りたい

(912) 57.0 47.7 40.8 36.1 34.9 27.6 20.1 17.2 20.0 20.6 15.5 8.1

お⾦について⼼配しない

程度に平均的な⽣活を

送りたい

(1669) 56.0 51.1 36.7 34.3 23.4 26.2 15.7 16.6 15.1 13.8 10.4 9.5

お⾦は最低限確保でき

ればよく、平均的に届か

ない生活でもよい

(419) 21.5 21.2 10.0 16.2 8.6 6.7 6.0 6.4 4.8 5.3 4.3 54.4

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 60.3 46.1 0.0 24.2 39.4 18.7 100.0 20.0 23.2 23.2 15.5 0.0

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 72.3 62.5 100.0 51.0 34.5 45.9 0.0 21.6 20.4 18.5 16.0 0.0

両方回答あり (160) 77.5 69.4 100.0 52.5 55.6 52.5 100.0 32.5 42.5 34.4 30.0 0.0

両方回答なし (1663) 36.4 34.9 0.0 22.2 14.1 10.7 0.0 9.6 8.2 9.3 5.8 27.7

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

お

⾦

と

生

活

の

価

値

観

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（３）お⾦についての考え⽅〔Q5:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 3-3-3〕
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n=

ふだんか

ら考えて

いる

自分の

仕事

（就職・

転職）

について

考えると

き

一人暮

らしを始

めたとき

テレビや

ネットで、

貯蓄や

投資など

の話題を

⾒聞きし

たとき

自分の

結婚や

出産につ

いて考え

るとき

家族の

仕事やラ

イフスタイ

ルに変化

があった

とき

テレビや

ネットで、

年⾦問

題などの

ニュース

を⾒聞き

したとき

自分が

病気やケ

ガをした

とき

家族が

病気やケ

ガをした

とき

学校を

卒業する

とき

成人した

とき

恋人がで

きたとき

友人や

同僚など

と結婚や

転職につ

いて話題

になった

とき

学校の

授業や

職場の

研修で、

お⾦に関

すること

を学んだ

とき

その他 わからな

い・考え

たことが

ない

(3000) 42.1 23.5 18.9 15.0 14.5 14.1 13.4 12.4 12.3 11.4 10.0 8.8 5.9 5.6 0.2 20.1

(3000) 39.5 24.9 19.9 15.5 19.6 17.0 14.4 14.4 13.3 10.4 10.3 10.7 6.5 ー 0.2 21.1

2024年

2023年

(%)

n=

ふだんか

ら考えて

いる

自分の

仕事

（就職・

転職）

について

考えると

き

一人暮

らしを始

めたとき

テレビや

ネットで、

貯蓄や

投資など

の話題を

⾒聞きし

たとき

自分の

結婚や

出産につ

いて考え

るとき

家族の

仕事やラ

イフスタイ

ルに変化

があった

とき

テレビや

ネットで、

年⾦問

題などの

ニュース

を⾒聞き

したとき

自分が

病気やケ

ガをした

とき

家族が

病気やケ

ガをした

とき

学校を

卒業する

とき

成人した

とき

恋人がで

きたとき

友人や

同僚など

と結婚や

転職につ

いて話題

になった

とき

学校の

授業や

職場の

研修で、

お⾦に関

すること

を学んだ

とき

その他 わからな

い・考え

たことが

ない

TOTAL (3000) 42.1 23.5 18.9 15.0 14.5 14.1 13.4 12.4 12.3 11.4 10.0 8.8 5.9 5.6 0.2 20.1

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 42.2 25.9 23.7 12.5 13.1 12.2 12.1 10.0 10.3 16.8 12.4 11.7 5.6 8.7 0.2 17.7

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 41.9 21.3 14.5 17.3 15.9 15.9 14.7 14.6 14.2 6.3 7.7 6.1 6.2 2.6 0.2 22.4

 男性・計 (1534) 38.7 21.5 20.5 13.5 11.7 11.3 11.9 11.3 10.4 11.1 11.3 10.1 5.3 5.4 0.3 22.6

 ⼥性・計 (1466) 45.6 25.6 17.3 16.5 17.5 17.0 15.1 13.4 14.3 11.7 8.5 7.4 6.5 5.7 0.1 17.5

男性・15-17歳 (214) 43.9 20.1 25.2 13.6 9.3 8.4 12.1 6.5 6.5 20.6 11.7 12.6 2.8 12.1 0.9 17.8

男性・18-21歳 (296) 38.9 22.0 24.7 9.5 11.1 8.8 7.8 8.1 9.1 16.2 14.5 11.1 5.7 4.7 0.0 18.6

男性・22-24歳 (233) 34.3 25.8 23.6 12.9 15.5 13.3 9.9 13.7 12.0 8.6 13.3 14.6 7.3 6.4 0.4 24.5

男性・25-29歳 (395) 40.0 21.0 19.2 14.2 10.4 12.9 13.7 14.2 11.1 10.4 10.4 7.8 5.1 4.1 0.3 23.8

男性・30-34歳 (396) 37.1 19.9 14.1 16.2 12.6 12.1 14.1 12.1 11.6 4.3 8.6 7.6 5.6 3.0 0.3 26.0

⼥性・15-17歳 (204) 47.5 28.9 23.0 12.7 13.2 12.3 16.2 10.3 12.3 25.5 10.8 8.3 4.9 19.6 0.0 12.3

⼥性・18-21歳 (280) 50.4 30.0 25.4 11.8 12.9 11.8 12.5 8.9 10.0 20.7 14.3 12.9 4.6 6.8 0.0 13.2

⼥性・22-24歳 (223) 38.1 29.1 19.3 15.7 17.0 19.7 15.7 13.0 12.1 9.9 8.5 9.9 8.1 5.4 0.0 19.7

⼥性・25-29歳 (379) 44.3 22.4 14.0 15.0 16.6 16.6 11.6 14.0 14.2 5.5 5.0 4.7 6.6 1.8 0.3 23.0

⼥性・30-34歳 (380) 46.6 21.8 10.5 23.9 24.2 22.1 19.5 18.2 20.0 4.7 6.6 4.2 7.6 1.6 0.0 16.6

男

性

⼥

性

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（４）「⾃分の将来に必要なお⾦」について考えるタイミング〔Q7:複数回答〕

〔図 3-4-1〕

＊2024年属性別

※ 2023年の「仕事（就職・転職）について考えるとき」「結婚や出産について考えるとき」にそれぞれ「⾃分の」を2024年は追加
  「学校の授業や職場の研修で、お⾦に関することを学んだとき」は2024年より聴取

〔図 3-4-2〕
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（４）「⾃分の将来に必要なお⾦」について考えるタイミング〔Q7:複数回答〕

＊2024年属性別

n=

ふだんか

ら考えて

いる

自分の

仕事

（就職・

転職）

について

考えると

き

一人暮

らしを始

めたとき

テレビや

ネットで、

貯蓄や

投資など

の話題を

⾒聞きし

たとき

自分の

結婚や

出産につ

いて考え

るとき

家族の

仕事やラ

イフスタイ

ルに変化

があった

とき

テレビや

ネットで、

年⾦問

題などの

ニュース

を⾒聞き

したとき

自分が

病気やケ

ガをした

とき

家族が

病気やケ

ガをした

とき

学校を

卒業する

とき

成人した

とき

恋人がで

きたとき

友人や

同僚など

と結婚や

転職につ

いて話題

になった

とき

学校の

授業や

職場の

研修で、

お⾦に関

すること

を学んだ

とき

その他 わからな

い・考え

たことが

ない

TOTAL (3000) 42.1 23.5 18.9 15.0 14.5 14.1 13.4 12.4 12.3 11.4 10.0 8.8 5.9 5.6 0.2 20.1

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 48.1 28.5 20.6 20.6 18.4 18.2 17.6 16.3 15.5 11.4 12.1 10.3 8.3 4.9 0.2 10.0

 現在投資者 (931) 51.1 27.6 22.8 22.7 19.9 17.9 17.5 16.1 13.6 13.0 13.9 12.0 10.6 5.3 0.1 7.1

 現在非投資者 (815) 44.7 29.4 18.2 18.2 16.8 18.5 17.7 16.6 17.5 9.6 10.1 8.3 5.6 4.5 0.2 13.3

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 27.6 12.8 12.8 4.2 8.0 7.4 4.4 6.1 7.2 5.5 4.9 4.8 1.9 1.8 0.1 43.8

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 53.6 27.3 24.8 17.6 12.6 11.5 18.7 9.7 10.8 25.5 10.8 11.2 4.7 19.8 0.4 7.6

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 30.0 18.6 22.9 4.3 8.6 7.9 5.0 5.7 6.4 17.9 12.1 9.3 2.1 7.9 0.7 30.0

関心層 (1453) 55.7 29.5 22.6 22.8 19.6 17.8 19.0 14.9 14.5 14.4 13.1 11.4 8.9 8.2 0.1 5.1

中間層 (498) 28.7 18.1 16.3 8.0 12.0 11.6 8.0 9.2 9.2 9.4 8.2 7.0 4.8 2.6 0.4 33.1

非関心層 (1049) 29.6 17.9 15.2 7.3 8.7 10.2 8.3 10.3 10.7 8.1 6.5 6.1 2.3 3.3 0.2 34.7

高リテラシー層 (562) 53.2 33.8 19.8 26.3 20.3 20.3 23.7 16.2 14.9 11.6 11.9 10.3 8.7 9.1 0.4 9.1

中間層 (1089) 47.7 28.0 23.5 19.8 17.0 16.3 17.1 15.2 14.7 15.0 12.7 11.8 8.0 7.5 0.2 9.8

低リテラシー層 (1349) 32.9 15.6 14.9 6.3 10.2 9.7 6.2 8.5 9.3 8.4 7.0 5.7 3.0 2.5 0.1 33.0

高校生 (466) 46.1 23.8 24.7 11.8 11.4 10.3 13.3 8.2 8.6 24.0 12.0 11.2 4.1 14.8 0.4 14.2

大学生・専門学校生

等
(526) 44.7 28.7 28.5 14.1 12.9 10.5 11.2 8.2 7.8 19.2 14.1 10.3 4.6 7.6 0.0 14.8

会社員・派遣・

自営業等
(1155) 44.1 23.2 18.7 15.8 17.7 15.7 13.9 13.4 12.8 7.6 9.8 8.7 7.7 3.9 0.1 18.0

パート・アルバイト・

フリーター
(370) 37.3 25.4 12.4 15.7 14.6 18.6 15.1 14.9 14.9 4.1 6.2 10.5 7.3 2.2 0.0 26.8

専業主婦・主夫・

無職
(483) 34.2 17.0 8.5 16.6 11.8 14.5 13.7 16.6 17.6 5.2 6.8 3.9 3.7 1.0 0.6 31.5

他⼈よりもお⾦をできる

だけ稼いで平均以上の

生活を送りたい

(912) 55.7 26.6 23.7 17.5 17.3 15.4 14.5 11.5 11.5 16.0 12.6 13.2 8.2 8.6 0.3 9.1

お⾦について⼼配しない

程度に平均的な⽣活を

送りたい

(1669) 40.9 25.3 17.7 16.2 16.0 16.1 15.0 14.6 14.7 10.8 9.6 7.9 5.6 4.6 0.2 17.0

お⾦は最低限確保でき

ればよく、平均的に届か

ない生活でもよい

(419) 16.9 9.5 13.4 4.3 2.6 3.3 4.8 5.5 4.3 3.6 5.5 2.9 1.9 3.1 0.0 56.6

お

⾦

と

生

活

の

価

値

観

職

業

投

資

経
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別

投
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関
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別

リ

テ

ラ

シ
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別

⾦

融
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〔図 3-4-3〕



- 28 -

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕（家族︓Q3回答者／会社の同僚︓有職者）

〔図 3-5-1〕

n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につ

いて（お小

遣いを除く）

将来必要な

お⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、

財形など）

株や投資信

託などの投資

について

（NISA・

iDeCo含

む）

仕事での収

入について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦に

ついて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話につい

て

お⾦の話をす

ることはない

親(実⽗・実⺟) (2503) 24.4 22.4 18.9 16.9 12.4 11.8 7.9 2.6 4.3 47.4

兄弟・姉妹 (1594) 10.9 9.6 7.3 8.2 7.0 5.1 2.6 1.3 2.6 67.8

祖⽗⺟ (645) 8.8 6.0 5.1 4.3 3.6 2.6 2.5 0.3 2.9 76.7

夫・妻 (360) 33.6 56.1 41.9 43.6 34.7 31.7 18.3 8.6 6.4 23.6

パートナー・婚約者 (189) 33.9 42.9 30.7 35.4 28.0 25.4 11.1 5.8 5.3 23.3

(3000) 12.3 10.2 9.1 8.6 9.2 7.3 3.1 2.2 3.0 61.3

(1525) 6.1 7.1 6.0 7.3 10.0 9.4 1.9 1.4 1.2 67.7

30.0

会社の同僚

友人

家

族

・

パ
ー

ト

ナ
ー

(%)

1〜３位

n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につ

いて（お小

遣いを除く）

将来必要な

お⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、

財形など）

株や投資信

託などの投資

について

（NISA・

iDeCo含

む）

保険・共済に

ついて

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦に

ついて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話につい

て

お⾦の話をす

ることはない

親(実⽗・実⺟) (2523) 22.8 22.9 13.6 14.2 10.1 6.5 6.9 1.6 5.4 49.1

兄弟・姉妹 (1699) 10.9 7.5 5.2 5.1 6.2 1.5 2.4 1.5 3.1 72.7

祖⽗⺟ (724) 9.0 5.2 3.7 4.1 3.0 3.6 1.8 0.8 2.9 78.3

夫・妻 (419) 38.2 56.6 44.9 41.8 33.2 24.3 15.8 7.6 8.4 21.0

パートナー・婚約者 (205) 33.2 44.4 27.8 25.9 22.4 10.7 6.8 2.4 5.4 26.8

(3000) 13.5 11.6 8.5 7.3 9.2 2.6 2.7 2.1 3.5 63.0

(1560) 5.2 7.0 7.4 6.0 10.6 2.1 1.5 2.4 1.6 72.4

30.0

会社の同僚

友人

家

族

・

パ
ー

ト

ナ
ー

(%)

1〜３位

＊参考︓2023年

※ 「仕事での収入について」は2024年より聴取

※ 「保険・共済について」は2023年のみ聴取
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n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (2503) 24.4 22.4 18.9 16.9 12.4 11.8 7.9 2.6 4.3 47.4

 コアＺ世代（15-24歳計） (1355) 36.2 24.1 24.3 17.4 12.0 11.8 11.1 3.1 5.0 38.8

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1148) 10.5 20.5 12.5 16.4 12.8 11.8 4.2 2.0 3.4 57.6

 男性・計 (1309) 21.5 18.6 16.0 15.6 11.9 9.8 6.7 2.6 4.8 51.5

 ⼥性・計 (1194) 27.6 26.5 21.9 18.4 12.9 14.1 9.2 2.6 3.7 43.0

男性・15-17歳 (207) 43.0 20.3 26.1 14.0 10.1 8.2 11.1 3.4 5.8 35.3

男性・18-21歳 (275) 33.8 24.0 20.0 18.9 12.4 10.5 9.8 2.9 5.8 37.8

男性・22-24歳 (207) 19.3 16.4 15.9 15.0 13.5 9.7 6.8 3.4 4.3 53.1

男性・25-29歳 (334) 12.0 16.8 10.5 13.8 11.4 10.8 3.3 2.1 4.2 62.9

男性・30-34歳 (286) 6.6 16.1 11.5 16.1 12.2 9.1 4.5 1.7 4.2 61.9

⼥性・15-17歳 (201) 60.7 23.4 37.3 20.9 10.4 15.9 18.4 6.0 6.5 25.9

⼥性・18-21歳 (265) 37.0 30.6 26.0 17.7 14.0 13.6 12.1 1.1 4.2 36.2

⼥性・22-24歳 (200) 24.0 28.0 21.5 17.5 11.0 13.0 8.5 2.5 3.5 45.5

⼥性・25-29歳 (287) 12.2 27.2 13.6 18.1 14.3 15.7 5.9 3.5 2.4 49.5

⼥性・30-34歳 (241) 10.8 22.8 14.9 18.3 13.7 12.0 2.9 0.4 2.5 54.8

男

性

⼥

性

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕①親（実⽗・実⺟）（Q3回答者）

＊2024年属性別

〔図 3-5-2〕

n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

(2503) 24.4 22.4 18.9 16.9 12.4 11.8 7.9 2.6 4.3 47.4

(2523) 22.8 22.9 13.6 14.2 10.1 ー 6.9 1.6 5.4 49.12023年

2024年

(%)

※「仕事での収入について」は2024年より聴取

〔図 3-5-3〕
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n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (2503) 24.4 22.4 18.9 16.9 12.4 11.8 7.9 2.6 4.3 47.4

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1432) 22.6 27.0 20.2 21.6 17.0 15.2 8.6 2.9 5.3 40.5

 現在投資者 (716) 19.6 24.3 18.7 24.0 25.3 17.0 8.2 4.7 5.4 36.3

 現在非投資者 (716) 25.7 29.6 21.6 19.3 8.8 13.3 8.9 1.1 5.2 44.7

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(663) 11.3 13.0 8.1 6.5 3.6 4.5 2.3 0.6 0.9 72.7

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(271) 59.4 26.6 39.5 21.4 12.9 14.8 18.1 4.8 7.0 20.3

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(137) 36.5 12.4 16.1 9.5 5.1 6.6 8.0 4.4 4.4 51.1

関心層 (1204) 29.1 29.1 25.4 24.3 22.2 16.1 10.9 4.0 6.1 33.1

中間層 (413) 21.3 14.3 16.2 12.8 5.6 8.7 6.1 1.5 2.7 57.1

非関心層 (886) 19.4 17.2 11.2 8.9 2.3 7.4 4.7 1.2 2.6 62.4

高リテラシー層 (477) 23.9 29.8 23.1 25.4 25.4 18.2 9.4 4.0 7.3 39.2

中間層 (910) 31.8 27.0 24.0 20.8 14.1 15.1 10.5 2.6 4.7 33.7

低リテラシー層 (1116) 18.5 15.5 12.9 10.2 5.5 6.5 5.1 2.0 2.6 62.1

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

(%)

＊2024年属性別

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕①親（実⽗・実⺟）（Q3回答者）

〔図 3-5-4〕
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n=

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (360) 56.1 43.6 41.9 34.7 33.6 31.7 18.3 8.6 6.4 23.6

 コアＺ世代（15-24歳計） (42) 26.2 19.0 23.8 21.4 28.6 14.3 4.8 0.0 0.0 38.1

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (318) 60.1 46.9 44.3 36.5 34.3 34.0 20.1 9.7 7.2 21.7

 男性・計 (143) 52.4 42.0 39.9 35.0 35.7 31.5 20.3 10.5 7.7 23.8

 ⼥性・計 (217) 58.5 44.7 43.3 34.6 32.3 31.8 17.1 7.4 5.5 23.5

男性・25-29歳 (41) 46.3 41.5 43.9 36.6 34.1 34.1 24.4 9.8 12.2 19.5

男性・30-34歳 (77) 61.0 49.4 41.6 37.7 40.3 35.1 23.4 14.3 7.8 23.4

⼥性・25-29歳 (70) 52.9 37.1 41.4 27.1 27.1 31.4 21.4 7.1 5.7 27.1

⼥性・30-34歳 (130) 67.7 52.3 47.7 40.8 34.6 34.6 16.2 8.5 6.2 18.5

※ 24歳以下はサンプル数が少ないため表示を割愛

男

性

⼥

性

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕②夫・妻（Q3回答者）

＊2024年属性別

〔図 3-5-5〕

n=

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

(360) 56.1 43.6 41.9 34.7 33.6 31.7 18.3 8.6 6.4 23.6

(419) 56.6 41.8 44.9 33.2 38.2 ー 15.8 7.6 8.4 21.02023年

2024年

(%)

※「仕事での収入について」は2024年より聴取

〔図 3-5-6〕
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n=

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (360) 56.1 43.6 41.9 34.7 33.6 31.7 18.3 8.6 6.4 23.6

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(263) 62.4 53.2 48.3 44.5 39.9 39.2 22.4 11.4 8.0 12.9

 現在投資者 (174) 62.6 54.0 52.9 54.6 40.2 40.8 25.3 14.9 9.2 9.2

 現在非投資者 (89) 61.8 51.7 39.3 24.7 39.3 36.0 16.9 4.5 5.6 20.2

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(97) 39.2 17.5 24.7 8.2 16.5 11.3 7.2 1.0 2.1 52.6

関心層 (206) 61.7 55.3 53.9 49.5 42.7 38.8 22.8 13.6 8.3 11.7

中間層 (45) 55.6 35.6 33.3 24.4 26.7 28.9 17.8 4.4 4.4 28.9

非関心層 (109) 45.9 24.8 22.9 11.0 19.3 19.3 10.1 0.9 3.7 44.0

高リテラシー層 (87) 74.7 59.8 57.5 58.6 42.5 49.4 23.0 21.8 10.3 9.2

中間層 (128) 57.0 54.7 47.7 44.5 39.8 39.1 25.0 5.5 5.5 12.5

低リテラシー層 (145) 44.1 24.1 27.6 11.7 22.8 14.5 9.7 3.4 4.8 42.1

※ 投資経験別の17歳以下はサンプル数が少ないため表示を割愛
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＊2024年属性別

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕②夫・妻（Q3回答者）

〔図 3-5-7〕
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n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (3000) 12.3 10.2 9.2 9.1 8.6 7.3 3.1 2.2 3.0 61.3

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 18.6 10.8 8.0 9.2 8.9 6.8 4.5 2.1 4.2 56.2

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 6.5 9.6 10.3 8.9 8.4 7.7 1.8 2.3 1.8 66.1

 男性・計 (1534) 10.2 9.2 10.7 7.5 9.5 6.9 2.7 2.6 2.8 62.1

 ⼥性・計 (1466) 14.5 11.3 7.6 10.7 7.7 7.6 3.5 1.8 3.1 60.5

男性・15-17歳 (214) 22.0 7.9 6.5 8.4 9.8 2.8 3.3 1.4 4.2 54.7

男性・18-21歳 (296) 13.5 12.2 10.1 7.4 11.1 7.8 3.7 1.7 4.7 56.8

男性・22-24歳 (233) 10.3 9.9 12.0 8.6 8.2 5.6 4.3 3.9 3.4 58.8

男性・25-29歳 (395) 7.1 7.3 11.1 5.8 9.9 7.3 2.3 2.5 1.8 66.1

男性・30-34歳 (396) 4.5 9.1 12.1 8.1 8.6 8.8 1.3 3.3 1.3 67.9

⼥性・15-17歳 (204) 34.8 9.3 6.9 13.2 7.8 6.9 5.9 3.9 8.8 50.0

⼥性・18-21歳 (280) 20.4 12.9 5.0 10.7 8.9 8.6 6.8 0.7 3.2 53.2

⼥性・22-24歳 (223) 13.9 11.7 7.2 7.6 6.7 8.5 2.7 1.3 1.3 63.7

⼥性・25-29歳 (379) 7.7 12.7 9.5 11.6 7.7 7.7 1.8 2.9 2.4 63.1

⼥性・30-34歳 (380) 6.6 9.5 8.4 10.3 7.4 6.8 1.8 0.5 1.8 67.1

男

性

⼥

性

(%)

3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕③友人

＊2024年属性別

〔図 3-5-8〕

n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

(3000) 12.3 10.2 9.2 9.1 8.6 7.3 3.1 2.2 3.0 61.3

(3000) 13.5 11.6 9.2 8.5 7.3 ー 2.7 2.1 3.5 63.02023年

2024年

(%)

※「仕事での収入について」は2024年より聴取

〔図 3-5-9〕
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n=

お小遣いにつ

いて（⾦額、

使い方など）

生活費につい

て（お小遣い

を除く）

株や投資信託

などの投資につ

いて（NISA・

iDeCo含む）

将来必要なお

⾦について

（進学、結

婚、出産、教

育など）

貯蓄について

（預貯⾦、財

形など）

仕事での収入

について

奨学⾦・ロー

ン・借⼊⾦につ

いて

FIRE（経済

的な⾃⽴によ

る早期リタイ

ア）について

それ以外のお

⾦の話について

お⾦の話をす

ることはない

TOTAL (3000) 12.3 10.2 9.2 9.1 8.6 7.3 3.1 2.2 3.0 61.3

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 11.1 13.3 13.1 11.2 11.8 10.4 3.8 2.9 3.2 53.2

 現在投資者 (931) 11.3 14.3 19.7 11.8 15.7 11.4 4.3 4.8 3.4 43.9

 現在非投資者 (815) 10.8 12.1 5.6 10.4 7.4 9.3 3.3 0.6 2.8 63.8

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 7.1 4.5 2.3 3.8 1.9 1.9 0.8 0.6 0.8 82.7

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 33.8 8.6 7.6 13.3 9.7 4.3 4.7 1.4 6.5 43.2

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 17.1 8.6 5.0 5.7 7.1 5.7 4.3 5.0 6.4 70.7

関心層 (1453) 15.6 14.7 16.2 13.5 13.6 11.3 4.4 3.4 4.3 45.5

中間層 (498) 10.0 6.6 3.6 5.6 5.6 3.4 2.0 1.8 2.6 70.7

非関心層 (1049) 9.0 5.7 2.2 4.6 3.2 3.5 1.8 0.8 1.2 78.7

高リテラシー層 (562) 13.5 13.3 21.4 12.5 11.7 13.5 4.6 5.3 3.6 51.6

中間層 (1089) 16.3 13.2 10.6 11.8 11.7 7.7 4.4 1.8 3.5 48.7

低リテラシー層 (1349) 8.7 6.4 3.0 5.4 4.9 4.3 1.4 1.2 2.3 75.5

投
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経
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3．⽣活やお⾦に関する価値観・意識

（５）お⾦について他者と話をすることがあるか／お⾦のどんな話をするか
 〔Q8:複数回答〕③友人

＊2024年属性別

〔図 3-5-10〕
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4．投資に対する認識・知識

【サマリー】
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①投資に対する興味・関心（Q9）

・「興味がある計」は全体の48.4％と半数近い。うち、「とても興味がある」は18.8％。(図4-1-1)

・「興味がある計」は男性25〜34歳では55％前後と⾼い。⼀⽅で⼥性18〜24歳では「興味がない計」は
40％台前半にのぼり、性・年齢による差が顕著である。(図4-1-2)

・⻑期投資意向層では「興味がある計」は71.6％に達し、全体より興味率が23.2ポイント高い。
(図4-1-3)

②投資商品・方法の認知（Q10）

・全体の認知率上位３商品は、①「株式」（52.6％）、②「FX」（34.1％）、③「投資信託（ETF、J
リートは除く）」（33.9％）。各商品ともに認知率は前回と変わらず。(図4-2-1)

・「株式」「FX」の認知率は男⼥ともに年齢による⼤きな差はないが、「投資信託」の認知率は男⼥とも年齢
が上がるにつれて⾼くなり、若い年代での認知率が低い。 (図4-2-2)

・現在非投資者（18-34歳）では「FX」の認知率が59.1％と高く、15-17歳（投資商品認知者）でも
56.5％と現在投資者に比べて15ポイント以上⾼い。「投資信託」の認知率は、現在投資者では「株式」
に次いで２位で63.4％。⼀⽅、現在⾮投資者での認知率は42.2％で５位。(図4-2-3)

・投資イメージで「ポジティブなイメージのみ」回答した⼈は「株式」「投資信託」の認知率が上位である⼀⽅、
 「ネガティブなイメージのみ」回答した人は、「株式」「FX」の認知率が上位。また、「投資信託」「ETF」「不
 動産投資信託〔Jリート〕」の認知率は「ポジティブなイメージのみ」回答した⼈の⽅が特に⾼い。(図4-2-3)

③投資実施有無と投資している商品（Q11）

・現在投資者は18〜34歳ベースで36.1％で前回より微増。特に、男性の⽅が投資実施率が⾼く、25〜
34歳では約5割と高い。 男⼥とも年齢が上がるにつれて実施率が⾼くなる。(図4-3-1・2)

・18歳以上の現在投資者の投資商品は「株式」（46.8％）、「投資信託（ETF、Jリートは除く）」
（44.7％）が上位。また、「ETF」は9.7％、「不動産投資信託〔Jリート〕」は3.5％。
「投資信託」は男⼥ともに年齢が上がるにつれて保有率が⾼くなる傾向。(図4-3-4・5)

・⾦融リテラシーの⾼い層、⻑期投資意向層では「投資信託」の保有率が最も⾼い。また、⽣活⽔準の希
望によっても商品選択に違いが⾒られ、平均以上の⽣活を希望する⼈は「株式」の保有率が最も⾼く、
平均的な⽣活を希望する⼈、平均以下でもよいという⼈は「投資信託」の保有率が最も⾼い。
(図4-3-6)

④投資を始めたきっかけ（Ｑ12）

・現在投資者全体では、「インターネットで⾒たり調べたりして」（32.5％）が最も高いが、前回より6.5ポイ
ント減少。これ以外では家族の勧め、ポイント投資などが具体的な入口となっている模様。(図4-4-1)

・⼥性は「家族から勧められて」の割合が男性よりも⾼く、特に⼥性22-24歳の層で高い。(図4-4-2)
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4．投資に対する認識・知識

【サマリー】
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・⾦融リテラシーの⾼い層は、ネットやYouTubeを通じて、資産形成の重要性やNISAの利点を知ったことが
きっかけとなるケースが多い⼀⽅、投資拒否層では⾦融機関からの勧めが主な動機となる傾向が⾒られ、
受動的な姿勢が⾒受けられる。(図4-4-3)

⑤⾦融に関する基本的な知識の理解状況（Q13）

・９つの質問で⾦融リテラシーを確認した。全体平均は3.3点／9点満点で前回と同点。リスクとリターン、
変動リスク、ドルと円の関係についての質問は、正解率が約50％であり、⽐較的理解度が⾼い。

 (図4-5-1)

・総じて男性は理解度が⾼く、かつ年齢が上がるほど正解率が⾼くなる傾向。また、投資経験や投資への関
⼼が正解率に強く影響。(図4-5-2・4・5)

⑥投資に関するメリット理解・伝わらなかった理由（Q14・Q15）

・⻑期・分散投資の説明を提⽰し、どの点に投資のメリットを感じたか尋ねた。全体では「⻑期間かかるが、
最終的には利益が得られること」（35.6％）が最も高く、次いで「月々1万円の投資で、ある程度のリ
ターンが得られること」（27.2％）が続く。これらのうち、提⽰したメリットを理解し1つ以上回答した人は
49.5％。一方、メリットを感じなかった人は36.6％おり、その理由としては「あまりに先の話で、イメージがし
づらいから」「専門用語の意味がわからなかったから」が約20％で上位。特に、後者は⼥性が⾼い。
(図4-6-1・2、4-7-1・2)

・メリット理解者は、投資経験、関⼼、⾦融リテラシーと相関が⾼く、⻑期投資意向層ではメリット理解計が
69.3％にのぼる。⾦融リテラシーが⾼い層やふだんから親と投資について話す⼈は、メリットの理解度が⾼く、
80％を超える。(図4-6-3)

⑦投資に対するイメージ・投資についての考え方（Ｑ16・Q17）

・全体では、「難しい・勉強や知識が必要」（33.5％）で前回同様で最も多く、次いで「コツコツ積み上げ
てお⾦を増やす」、「ギャンブル・賭け事のように感じる」が各29.0％と続く。全体では上位にネガティブ項目
が多く、『ネガティブイメージ計』（64.0%）は『ポジティブなイメージ計』（51.2％）より12.8ポイント上
回る。(図4-8-1)

・投資イメージは上位にネガティブ項目が多いが、投資についての考え方は 「投資はできるだけ若いうちから
始めるのがよい」（27.4％）が全体で1位。投資非関心層では、投資関連の情報は信頼できない、成
功するイメージが持てないなどのネガティブイメージが上位で、次いで「投資よりも自分の趣味や好きなことに
時間を使いたい」（16.2%）が続く。⾦融リテラシーが低い層では全体的に投資に対するイメージ率が
低いことに加えて、ネガティブなイメージの方が高い。(図4-8-3、4-9-3)

⑧投資のリスクに対する許容度（Ｑ18）

・全体では前回と⼤きくは変わらず、「お⾦が減るリスクが⼀定程度あっても、⻑期的に貯蓄より増える可能
性があるなら投資をしたい」という⻑期投資意向者が42.0％で最も高い。(図4-10-1)

・ 「お⾦が少しでも減るのはイヤなので、投資はやりたくない」と考える⼈は男性よりも⼥性に多く、特に18-
21歳の層は全体の29.6％に対し、40.4％と⾼い。リスク許容範囲も、投資経験、関⼼、⾦融リテラシー
との関連性がみられる。(図4-10-2・3)
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興味がある

計

興味はない

計

n= (%)

(3000) 48.4 35.0

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 46.6 36.6

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 50.2 33.5

 男性・計 (1534) 52.9 30.6

 ⼥性・計 (1466) 43.7 39.5

男性・15-17歳 (214) 49.5 30.8

男性・18-21歳 (296) 51.0 31.1

男性・22-24歳 (233) 51.9 33.5

男性・25-29歳 (395) 54.7 29.4

男性・30-34歳 (396) 55.1 29.8

⼥性・15-17歳 (204) 41.2 39.7

⼥性・18-21歳 (280) 41.8 41.4

⼥性・22-24歳 (223) 43.0 43.5

⼥性・25-29歳 (379) 44.6 39.8

⼥性・30-34歳 (380) 46.1 35.3

TOTAL

男

性

⼥

性

18.8
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13.2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても興味がある やや興味がある どちらともいえない あまり興味はない まったく興味はない

興味がある

計

興味はない

計

n= (%)

(1233) 43.7 38.8

(1287) 44.1 39.9

2024年

2023年

10.9

12.4

32.8

31.7

17.4

16.0

17.2

17.2

21.7

22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても興味がある やや興味がある どちらともいえない あまり興味はない まったく興味はない

4．投資に対する認識・知識

（１）投資に対する興味・関心〔Q9:単数回答〕

〔図 4-1-1〕

＊2024年属性別

※2023年は、15-17歳全員・18歳以上の投資商品認知者のうち現在⾮投資者に聴取。今回より全員聴取に変更。

＊参考︓2023年と同条件で再集計し⽐較

興味がある

計

興味はない

計

n= (%)

(3000) 48.4 35.02024年
18.8 29.6 16.6 12.1 22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても興味がある やや興味がある どちらともいえない あまり興味はない まったく興味はない

〔図 4-1-2〕
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興味がある

計

興味はない

計

n= (%)

(3000) 48.4 35.0

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 65.7 21.8

 現在投資者 (931) 85.7 5.2

 現在非投資者 (815) 42.8 40.7

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 13.9 62.4

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 58.6 24.8

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 19.3 55.7

高リテラシー層 (562) 79.9 11.6

中間層 (1089) 61.1 25.1

低リテラシー層 (1349) 25.1 52.7

積極投資・短期投資

意向層
(851) 48.8 33.3

⻑期投資意向層 (1261) 71.6 12.2

投資拒否層 (888) 15.2 68.9

他⼈よりもお⾦をできるだけ

稼いで平均以上の生活を

送りたい

(912) 66.1 23.4

お⾦について⼼配しない程

度に平均的な⽣活を送りた

い

(1669) 46.5 35.4

お⾦は最低限確保できれば

よく、平均的に届かない生

活でもよい

(419) 17.7 58.5

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 53.9 34.5

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 64.6 22.6

両方回答あり (160) 69.4 22.5

両方回答なし (1663) 37.0 42.7

ポジティブなイメージ

のみ
(606) 72.8 14.9

ネガティブなイメージ

のみ
(990) 34.6 48.4

ポジ・ネガ両方あり (929) 67.7 20.7

TOTAL
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4．投資に対する認識・知識

（１）投資に対する興味・関心〔Q9:単数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-1-3〕
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n=

株式 FX 投資信託

（ETF、J

リートは除

く）

暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

外貨預⾦ ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

クラウドファ

ンディング

債券

（個人向

け国債は

除く）

個人向け

国債

不動産投

信

〔Jリート〕

ETF それ以外

の投資商

品

この中に

知っている

ものは１つ

もない

TOTAL (3000) 52.6 34.1 33.9 28.5 28.0 27.4 26.4 24.5 18.5 17.3 13.5 12.5 2.1 32.5

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 51.0 34.0 26.7 25.2 23.9 20.5 21.9 24.7 15.8 13.0 10.1 8.1 1.0 34.0

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 54.0 34.2 40.6 31.5 31.7 33.8 30.6 24.3 21.1 21.4 16.6 16.7 3.0 31.2

 男性・計 (1534) 56.1 38.0 38.6 31.8 32.8 29.5 29.9 25.0 22.1 21.4 17.5 17.1 3.0 27.8

 ⼥性・計 (1466) 48.9 30.0 28.9 25.0 22.9 25.1 22.8 24.0 14.8 13.0 9.2 7.8 1.1 37.5

男性・15-17歳 (214) 54.7 45.8 23.8 27.6 27.6 21.0 23.4 25.7 18.2 15.4 12.1 7.0 0.5 29.9

男性・18-21歳 (296) 55.7 37.2 32.1 30.1 32.4 23.0 29.1 26.0 20.3 18.6 14.5 11.5 1.7 28.4

男性・22-24歳 (233) 51.9 30.9 36.9 26.2 28.8 27.0 27.0 21.9 18.9 17.2 13.3 14.2 1.7 30.5

男性・25-29歳 (395) 57.2 35.9 41.8 34.9 32.4 34.7 31.4 22.5 23.0 22.5 20.5 18.5 4.8 26.3

男性・30-34歳 (396) 58.3 40.7 49.2 35.6 38.6 35.4 34.3 28.0 26.5 28.3 22.2 27.0 4.3 26.0

⼥性・15-17歳 (204) 52.0 28.9 15.2 21.6 11.3 10.8 12.3 26.5 8.8 5.9 5.4 2.0 0.0 37.3

⼥性・18-21歳 (280) 48.2 31.8 24.3 24.3 18.9 18.2 17.9 27.5 13.2 8.6 6.1 3.9 0.0 39.3

⼥性・22-24歳 (223) 43.0 29.1 25.1 20.2 22.0 21.5 19.7 19.7 13.9 10.8 8.1 9.0 2.2 39.5

⼥性・25-29歳 (379) 48.3 27.7 32.7 25.3 26.9 27.7 24.5 23.0 15.6 14.0 11.9 9.5 1.1 38.5

⼥性・30-34歳 (380) 51.8 32.1 38.2 30.0 28.7 37.4 32.1 23.7 18.9 20.3 11.6 11.3 1.8 34.2

男

性

⼥

性

(%)

4．投資に対する認識・知識

（２）投資商品・方法の認知〔Q10:複数回答〕

〔図 4-2-1〕

＊2024年属性別

n=

株式 FX 投資信託

（ETF、J

リートは除

く）

暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

外貨預⾦ ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

クラウドファ

ンディング

債券

（個人向

け国債は

除く）

個人向け

国債

不動産投

信

〔Jリート〕

ETF それ以外

の投資商

品

この中に

知っている

ものは１つ

もない

(3000) 52.6 34.1 33.9 28.5 28.0 27.4 26.4 24.5 18.5 17.3 13.5 12.5 2.1 32.5

(3000) 53.0 34.1 32.0 28.3 27.5 28.1 26.9 28.2 18.1 16.7 12.7 11.2 1.9 34.0

2024年

2023年

(%)

〔図 4-2-2〕
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4．投資に対する認識・知識

（２）投資商品・方法の認知〔Q10:複数回答〕

＊2024年属性別

n=

株式 FX 投資信託

（ETF、J

リートは除

く）

暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

外貨預⾦ ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

クラウドファ

ンディング

債券

（個人向

け国債は

除く）

個人向け

国債

不動産投

信

〔Jリート〕

ETF それ以外

の投資商

品

この中に

知っている

ものは１つ

もない

TOTAL (3000) 52.6 34.1 33.9 28.5 28.0 27.4 26.4 24.5 18.5 17.3 13.5 12.5 2.1 32.5

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 77.5 49.6 53.5 43.1 43.4 43.2 41.1 35.9 28.6 27.1 21.0 20.4 3.5 0.0

 現在投資者 (931) 75.7 41.2 63.4 42.4 47.0 49.6 38.7 32.2 31.5 31.5 26.6 29.9 5.3 0.0

 現在非投資者 (815) 79.6 59.1 42.2 43.8 39.1 35.8 43.9 40.0 25.3 22.2 14.6 9.7 1.5 0.0

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 80.2 56.5 29.5 37.1 29.5 24.1 27.0 39.2 20.5 16.2 13.3 6.8 0.4 0.0

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

関心層 (1453) 71.0 44.7 52.4 40.1 41.5 40.9 36.4 33.2 28.0 27.1 22.0 21.3 3.4 9.8

中間層 (498) 39.8 22.5 21.1 17.9 17.9 17.7 16.5 17.9 11.0 9.8 7.4 6.0 0.4 46.8

非関心層 (1049) 33.2 25.0 14.2 17.4 14.0 13.2 17.3 15.5 9.0 7.2 4.5 3.4 1.0 57.2

高リテラシー層 (562) 84.3 60.3 72.6 58.7 56.6 57.5 55.0 45.9 46.6 46.6 35.4 33.6 5.9 5.2

中間層 (1089) 64.6 39.0 37.9 33.1 32.9 29.8 29.8 29.1 19.1 17.8 14.0 13.0 1.3 16.4

低リテラシー層 (1349) 29.6 19.2 14.5 12.2 12.1 12.8 11.8 11.9 6.4 4.7 3.9 3.3 1.1 56.9

積極投資・短期投資

意向層
(851) 40.3 22.9 30.6 19.9 22.8 20.8 18.7 17.2 13.9 14.1 13.3 14.6 3.2 43.7

⻑期投資意向層 (1261) 68.0 43.9 46.3 38.1 37.3 39.0 35.1 32.7 26.8 24.6 18.6 16.7 2.4 15.2

投資拒否層 (888) 42.5 31.0 19.4 23.2 19.7 17.1 21.5 19.9 11.3 10.0 6.3 4.6 0.6 46.4

投資の話をする (310) 73.5 49.7 63.9 48.1 49.0 51.9 47.1 40.0 37.7 37.1 30.3 30.0 5.2 10.0

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(625) 66.1 45.4 37.1 37.0 32.8 31.0 32.5 35.0 23.5 20.5 15.2 11.2 1.1 17.1

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 51.2 32.0 24.9 23.9 26.0 20.2 21.5 22.3 12.6 13.4 9.2 7.9 1.6 28.9

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 42.5 28.3 26.7 23.1 20.0 21.7 21.1 18.1 14.5 13.1 10.4 9.2 2.0 46.5

他人よりもお⾦をできるだけ

稼いで平均以上の生活を

送りたい

(912) 58.9 36.5 38.5 31.1 34.8 28.3 28.6 29.1 20.6 19.3 15.2 15.4 2.2 23.7

お⾦について心配しない程

度に平均的な生活を送りた

い

(1669) 56.3 37.7 35.8 31.2 28.5 31.1 29.0 26.2 20.4 19.0 14.5 12.5 2.2 29.3

お⾦は最低限確保できれ

ばよく、平均的に届かない

生活でもよい

(419) 24.1 14.3 16.2 11.9 11.2 10.5 11.5 7.9 6.7 6.2 5.5 6.4 1.4 64.7

ポジティブなイメージ

のみ
(606) 56.8 29.9 43.9 26.7 33.3 31.5 24.9 21.5 20.5 19.3 16.3 21.5 4.0 20.8

ネガティブなイメージ

のみ
(990) 48.4 31.6 25.1 22.8 22.2 19.5 21.8 20.3 13.3 12.3 8.1 6.9 1.2 35.2

ポジ・ネガ両方あり (929) 74.5 53.4 49.4 47.4 41.9 44.2 43.2 41.8 30.5 28.6 22.9 17.8 2.2 12.1
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〔図 4-2-3〕
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4．投資に対する認識・知識

（３）投資実施有無と投資している商品〔Q11:複数回答から作成〕
 ①投資実施有無（18〜34歳）

〔図 4-3-1〕

＊2024年属性別

※「投資未経験者」にはQ10で「この中に知っているものは１つもない」の回答者（投資商品非認知者）を含む

n= (%)

(2582)

(2587)

   現在非投資者 2024年64.0％／2023年67.6％

2024年

2023年

36.1

32.4

2.5

2.9

61.5

64.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在投資者 投資経験者 投資未経験者

n= (%)

(2582)

 コアＺ世代（18-24歳計） (1032)

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550)

 男性・計 (1320)

 ⼥性・計 (1262)

男性・18-21歳 (296)

男性・22-24歳 (233)

男性・25-29歳 (395)

男性・30-34歳 (396)

⼥性・18-21歳 (280)

⼥性・22-24歳 (223)

⼥性・25-29歳 (379)

⼥性・30-34歳 (380)

   現在非投資者

TOTAL

男

性

⼥

性

36.1

26.6

42.3

43.9

27.9

31.1

39.5

48.4

51.5

13.9

23.3

32.2

36.6

2.5

2.4

2.5

2.9

2.1

2.4

3.0

3.3

2.8

1.4

3.1

2.1

1.8

61.5

70.9

55.2

53.3

70.0

66.6

57.5

48.4

45.7

84.6

73.5

65.7

61.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在投資者 投資経験者 投資未経験者

〔図 4-3-2〕
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＊2024年属性別

4．投資に対する認識・知識

（３）投資実施有無と投資している商品〔Q11:複数回答から作成〕
 ①投資実施有無（18〜34歳）

n= (%)

(2582)

高リテラシー層 (499)

中間層 (926)

低リテラシー層 (1157)

積極投資・短期投資

意向層
(737)

⻑期投資意向層 (1081)

投資拒否層 (764)

投資の話をする (268)

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(483)

おこづかい・生活費の

話をする
(282)

お⾦の話をすることは

ない
(1062)

他人よりもお⾦をできるだけ稼

いで平均以上の生活を送りた

い

(724)

お⾦について心配しない程度

に平均的な生活を送りたい
(1468)

お⾦は最低限確保できればよ

く、平均的に届かない生活でも

よい

(390)

ポジティブなイメージ

のみ
(549)

ネガティブなイメージ

のみ
(856)

ポジ・ネガ両方あり (747)

   現在非投資者

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

TOTAL

投

資

意

識

別

お

⾦

の

話

を

す

る

か

ふ

だ

ん

親

と

投

資

イ

メ
ー

ジ

生

活

の

価

値

観

お

⾦

と

36.1

67.9

45.9

14.4

40.0

51.6

10.2

67.5

37.5

33.3

24.5

48.2

35.7

14.9

59.0

26.2

45.9

2.5

3.4

2.9

1.7

2.6

2.7

2.1

3.0

3.5

4.3

1.3

2.2

2.5

2.8

3.8

2.5

2.8

61.5

28.7

51.2

83.8

57.4

45.7

87.7

29.5

59.0

62.4

74.2

49.6

61.8

82.3

37.2

71.4

51.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在投資者 投資経験者 投資未経験者

〔図 4-3-3〕
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n=

株
式

投
資
信
託

（
Ｅ
Ｔ
Ｆ
、
Ｊ
リ
ー
ト
は
除
く
）

ポ
イ
ン
ト
投
資

（
現
金
の
代
わ
り
に
ポ
イ
ン
ト
で
株
式
や

投
資
信
託
な
ど
を
購
入
で
き
る
も
の
）

外
貨
預
金

暗
号
資
産
／
仮
想
通
貨

（
ビ
ッ
ト
コ
イ
ン
等
）

Ｅ
Ｔ
Ｆ

Ｆ
Ｘ

金
・
プ
ラ
チ
ナ
投
資
、
先
物
取
引

個
人
向
け
国
債

債
券
（
個
人
向
け
国
債
は
除
く
）

不
動
産
投
信
〔
Ｊ
リ
ー
ト
〕

ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ
ン
デ
ィ
ン
グ

そ
れ
以
外
の
投
資
商
品

投
資
は
し
て
い
る
が
、
何
を
持
っ
て

い
る
か
よ
く
わ
か
ら
な
い

TOTAL (931) 46.8 44.7 29.8 14.6 14.2 9.7 6.4 5.3 4.4 4.2 3.5 2.8 1.0 6.7

 コアＺ世代（18-24歳計） (275) 40.0 26.2 27.3 17.5 12.0 7.3 5.8 6.2 4.7 2.5 2.5 3.6 1.1 10.2

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (656) 49.7 52.4 30.8 13.4 15.1 10.7 6.7 4.9 4.3 4.9 4.0 2.4 0.9 5.2

 男性・計 (579) 50.9 47.2 29.4 16.1 17.4 10.9 7.9 7.4 5.2 5.7 3.5 2.8 1.0 5.0

 ⼥性・計 (352) 40.1 40.6 30.4 12.2 8.8 7.7 4.0 1.7 3.1 1.7 3.7 2.8 0.9 9.4

男性・18-21歳 (92) 33.7 22.8 22.8 15.2 8.7 5.4 4.3 6.5 7.6 3.3 3.3 1.1 0.0 12.0

男性・22-24歳 (92) 46.7 34.8 29.3 23.9 15.2 8.7 6.5 8.7 4.3 3.3 2.2 5.4 1.1 6.5

男性・25-29歳 (191) 55.0 53.4 34.6 14.1 20.4 13.1 8.4 6.8 5.2 7.3 4.2 1.6 1.6 3.1

男性・30-34歳 (204) 56.9 57.8 27.5 14.7 19.6 12.3 9.8 7.8 4.4 6.4 3.4 3.4 1.0 2.9

⼥性・18-21歳 (39) 33.3 15.4 23.1 12.8 17.9 5.1 7.7 2.6 5.1 0.0 2.6 2.6 0.0 15.4

⼥性・22-24歳 (52) 44.2 25.0 34.6 13.5 7.7 9.6 5.8 3.8 0.0 1.9 1.9 5.8 3.8 9.6

⼥性・25-29歳 (122) 36.9 48.4 27.9 14.8 8.2 9.0 2.5 0.0 2.5 2.5 5.7 2.5 0.0 9.8

⼥性・30-34歳 (139) 43.2 46.8 33.1 9.4 7.2 6.5 3.6 2.2 4.3 1.4 2.9 2.2 0.7 7.2

男

性

⼥

性

(%)

4．投資に対する認識・知識

（３）投資実施有無と投資している商品〔Q11:複数回答〕
 ②投資している商品（18歳以上の現在投資者）

〔図 4-3-4〕

＊2024年属性別
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Ｔ
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イ
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の
）
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金

暗
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産
／
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想
通
貨

（
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ッ
ト
コ
イ
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等
）

Ｅ
Ｔ
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Ｆ
Ｘ

金
・
プ
ラ
チ
ナ
投
資
、
先
物
取
引

個
人
向
け
国
債

債
券
（
個
人
向
け
国
債
は
除
く
）

不
動
産
投
信
〔
Ｊ
リ
ー
ト
〕

ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ
ン
デ
ィ
ン
グ

そ
れ
以
外
の
投
資
商
品

投
資
は
し
て
い
る
が
、
何
を
持
っ
て

い
る
か
よ
く
わ
か
ら
な
い

(931) 46.8 44.7 29.8 14.6 14.2 9.7 6.4 5.3 4.4 4.2 3.5 2.8 1.0 6.7

(838) 45.2 43.0 28.9 13.8 14.3 10.5 7.8 6.0 5.4 4.8 5.1 3.5 1.7 7.9

2024年

2023年

(%)

〔図 4-3-5〕
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4．投資に対する認識・知識

（３）投資実施有無と投資している商品〔Q11:複数回答〕
②投資している商品（18歳以上の現在投資者）

＊2024年属性別

n=

株
式

投
資
信
託

（
Ｅ
Ｔ
Ｆ
、
Ｊ
リ
ー
ト
は
除
く
）

ポ
イ
ン
ト
投
資

（
現
金
の
代
わ
り
に
ポ
イ
ン
ト
で
株
式
や

投
資
信
託
な
ど
を
購
入
で
き
る
も
の
）

外
貨
預
金

暗
号
資
産
／
仮
想
通
貨

（
ビ
ッ
ト
コ
イ
ン
等
）

Ｅ
Ｔ
Ｆ

Ｆ
Ｘ

金
・
プ
ラ
チ
ナ
投
資
、
先
物
取
引

個
人
向
け
国
債

債
券
（
個
人
向
け
国
債
は
除
く
）

不
動
産
投
信
〔
Ｊ
リ
ー
ト
〕

ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ
ン
デ
ィ
ン
グ

そ
れ
以
外
の
投
資
商
品

投
資
は
し
て
い
る
が
、
何
を
持
っ
て

い
る
か
よ
く
わ
か
ら
な
い

TOTAL (931) 46.8 44.7 29.8 14.6 14.2 9.7 6.4 5.3 4.4 4.2 3.5 2.8 1.0 6.7

高リテラシー層 (339) 60.8 64.6 37.2 13.9 18.9 15.0 7.7 7.1 5.6 6.2 5.3 4.1 1.5 1.2

中間層 (425) 40.2 33.9 23.5 16.9 12.5 7.3 6.1 4.0 4.7 3.1 3.3 1.9 0.7 9.6

低リテラシー層 (167) 35.3 31.7 30.5 10.2 9.0 4.8 4.8 4.8 1.2 3.0 0.6 2.4 0.6 10.2

積極投資・短期投資

意向層
(295) 57.3 51.5 27.5 15.6 20.3 14.6 8.1 4.7 4.4 5.4 4.7 3.4 1.7 6.4

⻑期投資意向層 (558) 43.9 44.8 31.7 12.0 11.5 7.3 5.2 5.9 4.1 3.4 2.5 2.7 0.5 6.8

投資拒否層 (78) 28.2 17.9 24.4 29.5 10.3 7.7 9.0 2.6 6.4 5.1 6.4 1.3 1.3 6.4

他⼈よりもお⾦をできるだけ

稼いで平均以上の生活を

送りたい

(349) 51.0 43.3 25.8 22.9 18.1 11.7 8.0 6.9 5.4 5.7 4.6 2.9 1.1 6.0

お⾦について⼼配しない程

度に平均的な⽣活を送りた

い

(524) 44.5 45.2 33.0 9.7 11.1 8.0 5.5 4.8 4.2 3.4 3.1 2.9 0.8 6.5

お⾦は最低限確保できれ

ばよく、平均的に届かない

生活でもよい

(58) 43.1 48.3 24.1 8.6 19.0 12.1 5.2 0.0 0.0 1.7 1.7 1.7 1.7 12.1

ポジティブなイメージ

のみ
(324) 52.8 51.5 29.3 17.0 15.7 11.7 6.5 4.0 4.0 4.6 3.7 3.4 0.9 4.3

ネガティブなイメージ

のみ
(224) 41.1 29.5 19.6 12.9 6.3 5.8 4.0 2.7 2.7 1.8 2.7 0.9 0.9 12.9

ポジ・ネガ両方あり (343) 44.6 48.1 37.6 14.0 17.8 10.8 8.5 7.9 6.4 5.8 4.1 3.8 1.2 4.7

投

資

イ

メ
ー

ジ

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

生

活

の

価

値

観

お

⾦

と

(%)

〔図 4-3-6〕
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4．投資に対する認識・知識

（４）投資を始めたきっかけ〔Q12:複数回答〕
（18歳以上の現在投資者）

〔図 4-4-1〕

＊2024年属性別

n=

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
見
た
り
調
べ
た
り
し
て

家
族
に
勧
め
ら
れ
て

ポ
イ
ン
ト
で
投
資
／
運
用
が

で
き
る
こ
と
を
知
っ
て

資
産
形
成
の
重
要
性
を
知
っ
て

友
人
・
知
人
に
勧
め
ら
れ
て

少
額
投
資
非
課
税
制
度
（
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
）
の

メ
リ
ッ
ト
を
知
っ
て

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
等
の
動
画
配
信
を
観
て

経
済
的
に
余
裕
が
で
き
た
か
ら

会
社
の
福
利
厚
生
制
度
を
知
っ
て
（
職
場

つ
み
た
て
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
、
企
業
型
Ｄ
Ｃ
、
持
株
会
な
ど
）

Ｓ
Ｎ
Ｓ
か
ら
の
情
報
を
通
じ
て

金
融
機
関
の
人
に
勧
め
ら
れ
て

新
聞
・
テ
レ
ビ
・
本
な
ど
で

取
り
上
げ
ら
れ
て
い
る
の
を
見
て

景
気
や
市
場
の
状
況
を
見
て

同
僚
に
勧
め
ら
れ
て

個
人
型
確
定
拠
出
年
金
（
ｉ
Ｄ
ｅ
Ｃ
ｏ
）
の

メ
リ
ッ
ト
を
知
っ
て

投
資
を
通
じ
た
社
会
貢
献
の
た
め

講
演
会
や
セ
ミ
ナ
ー
な
ど
で
話
を
聞
い
て

学
校
で
投
資
に
つ
い
て
学
ん
で

金
融
機
関
の
広
告
・
Ｄ
Ｍ
を
見
て

そ
の
他

(931) 32.0 20.4 18.9 17.6 16.6 15.4 15.1 12.1 11.1 10.1 10.0 9.9 8.2 5.4 5.0 4.1 3.5 2.7 2.3 0.8

(838) 38.5 17.7 17.5 19.7 14.9 15.5 16.6 14.7 10.9 10.5 9.7 10.9 7.4 6.7 6.9 3.6 2.4 2.6 2.4 0.42023年

2024年

(%)

n=
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ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
見
た
り
調
べ
た
り
し
て

家
族
に
勧
め
ら
れ
て

ポ
イ
ン
ト
で
投
資
／
運
用
が

で
き
る
こ
と
を
知
っ
て

資
産
形
成
の
重
要
性
を
知
っ
て

友
人
・
知
人
に
勧
め
ら
れ
て

少
額
投
資
非
課
税
制
度
（
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
）
の

メ
リ
ッ
ト
を
知
っ
て

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
等
の
動
画
配
信
を
観
て

経
済
的
に
余
裕
が
で
き
た
か
ら

会
社
の
福
利
厚
生
制
度
を
知
っ
て
（
職
場

つ
み
た
て
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
、
企
業
型
Ｄ
Ｃ
、
持
株
会
な
ど
）

Ｓ
Ｎ
Ｓ
か
ら
の
情
報
を
通
じ
て

金
融
機
関
の
人
に
勧
め
ら
れ
て

新
聞
・
テ
レ
ビ
・
本
な
ど
で

取
り
上
げ
ら
れ
て
い
る
の
を
見
て

景
気
や
市
場
の
状
況
を
見
て

同
僚
に
勧
め
ら
れ
て

個
人
型
確
定
拠
出
年
金
（
ｉ
Ｄ
ｅ
Ｃ
ｏ
）
の

メ
リ
ッ
ト
を
知
っ
て

投
資
を
通
じ
た
社
会
貢
献
の
た
め

講
演
会
や
セ
ミ
ナ
ー
な
ど
で
話
を
聞
い
て

学
校
で
投
資
に
つ
い
て
学
ん
で

金
融
機
関
の
広
告
・
Ｄ
Ｍ
を
見
て

そ
の
他

TOTAL (931) 32.0 20.4 18.9 17.6 16.6 15.4 15.1 12.1 11.1 10.1 10.0 9.9 8.2 5.4 5.0 4.1 3.5 2.7 2.3 0.8

 コアＺ世代（15-24歳計） (275) 25.8 26.5 17.1 13.1 17.8 10.2 12.4 12.7 8.4 10.5 9.1 12.0 5.5 6.2 4.4 5.1 5.5 5.1 3.3 1.1

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (656) 34.6 17.8 19.7 19.5 16.2 17.5 16.3 11.9 12.2 9.9 10.4 9.0 9.3 5.0 5.3 3.7 2.7 1.7 1.8 0.6

 男性・計 (579) 34.9 16.2 18.5 19.9 18.8 17.6 17.3 14.9 11.6 10.9 10.4 12.3 10.9 5.4 6.0 5.0 3.8 2.8 2.9 0.5

 ⼥性・計 (352) 27.3 27.3 19.6 13.9 13.1 11.6 11.6 7.7 10.2 8.8 9.4 6.0 3.7 5.4 3.4 2.6 3.1 2.6 1.1 1.1

男性・18-21歳 (92) 26.1 20.7 15.2 14.1 19.6 12.0 21.7 13.0 2.2 14.1 6.5 15.2 6.5 3.3 2.2 3.3 6.5 3.3 4.3 3.3

男性・22-24歳 (92) 23.9 21.7 13.0 15.2 20.7 9.8 9.8 18.5 13.0 10.9 12.0 14.1 8.7 9.8 5.4 5.4 4.3 6.5 4.3 0.0

男性・25-29歳 (191) 36.1 15.2 23.6 18.3 19.9 17.3 17.8 10.5 15.7 12.0 10.5 9.9 13.1 7.3 5.2 4.2 3.1 3.1 2.1 0.0

男性・30-34歳 (204) 42.6 12.7 17.6 26.0 16.7 24.0 18.1 18.1 11.3 8.3 11.3 12.3 11.8 2.5 8.8 6.4 2.9 0.5 2.5 0.0

⼥性・18-21歳 (39) 23.1 30.8 20.5 10.3 12.8 5.1 5.1 10.3 5.1 10.3 5.1 7.7 0.0 2.6 7.7 10.3 5.1 10.3 0.0 0.0

⼥性・22-24歳 (52) 30.8 42.3 25.0 9.6 13.5 11.5 5.8 3.8 13.5 3.8 11.5 5.8 1.9 7.7 3.8 3.8 5.8 1.9 1.9 0.0

⼥性・25-29歳 (122) 25.4 23.0 13.9 13.9 15.6 9.8 15.6 9.8 9.8 10.7 7.4 5.7 4.1 5.7 1.6 1.6 0.8 2.5 0.0 0.8

⼥性・30-34歳 (139) 28.8 24.5 22.3 16.5 10.8 15.1 12.2 6.5 10.8 8.6 11.5 5.8 5.0 5.0 3.6 0.7 3.6 0.7 2.2 2.2

男

性

⼥

性

(%)

〔図 4-4-2〕
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4．投資に対する認識・知識

（４）投資を始めたきっかけ〔Q12:複数回答〕
（18歳以上の現在投資者）

＊2024年属性別
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友
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を
知
っ
て
（
職
場

つ
み
た
て
Ｎ
Ｉ
Ｓ
Ａ
、
企
業
型
Ｄ
Ｃ
、
持
株
会
な
ど
）

Ｓ
Ｎ
Ｓ
か
ら
の
情
報
を
通
じ
て

金
融
機
関
の
人
に
勧
め
ら
れ
て

新
聞
・
テ
レ
ビ
・
本
な
ど
で

取
り
上
げ
ら
れ
て
い
る
の
を
見
て

景
気
や
市
場
の
状
況
を
見
て

同
僚
に
勧
め
ら
れ
て

個
人
型
確
定
拠
出
年
金
（
ｉ
Ｄ
ｅ
Ｃ
ｏ
）
の

メ
リ
ッ
ト
を
知
っ
て

投
資
を
通
じ
た
社
会
貢
献
の
た
め

講
演
会
や
セ
ミ
ナ
ー
な
ど
で
話
を
聞
い
て

学
校
で
投
資
に
つ
い
て
学
ん
で

金
融
機
関
の
広
告
・
Ｄ
Ｍ
を
見
て

そ
の
他

TOTAL (931) 32.0 20.4 18.9 17.6 16.6 15.4 15.1 12.1 11.1 10.1 10.0 9.9 8.2 5.4 5.0 4.1 3.5 2.7 2.3 0.8

高リテラシー層 (339) 40.7 17.1 21.5 29.8 14.2 25.7 21.2 13.9 12.7 8.6 5.9 8.6 10.6 4.4 6.8 3.5 2.1 1.8 2.4 0.9

中間層 (425) 30.8 22.8 18.4 11.1 18.1 11.1 12.5 12.9 12.2 12.5 14.8 12.5 6.6 7.1 5.4 5.6 4.9 2.8 2.4 0.7

低リテラシー層 (167) 17.4 21.0 15.0 9.6 18.0 5.4 9.6 6.6 4.8 7.2 6.0 6.0 7.2 3.0 0.6 1.2 3.0 4.2 1.8 0.6

積極投資・短期投資

意向層
(295) 30.5 18.0 15.3 20.0 12.9 16.6 17.3 15.6 11.2 8.8 8.8 8.5 9.8 5.8 6.8 5.1 2.7 3.7 1.4 1.0

⻑期投資意向層 (558) 33.3 20.8 20.8 17.9 18.1 16.1 15.2 10.8 10.9 11.3 8.1 11.5 7.7 5.2 4.3 3.2 3.6 2.2 2.7 0.7

投資拒否層 (78) 28.2 26.9 19.2 6.4 20.5 5.1 6.4 9.0 11.5 6.4 28.2 3.8 5.1 5.1 3.8 6.4 6.4 2.6 2.6 0.0

投資の話をする (181) 31.5 33.7 23.8 23.2 20.4 23.2 19.9 17.7 13.8 16.0 7.7 13.8 12.2 4.4 7.7 6.1 5.0 2.8 5.5 0.6

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(181) 34.8 22.1 22.7 16.6 20.4 14.4 13.3 13.8 11.6 9.4 6.6 11.6 8.3 7.2 6.6 5.5 6.1 6.1 3.3 1.1

おこづかい・生活費の

話をする
(94) 29.8 19.1 17.0 10.6 12.8 9.6 13.8 12.8 11.7 12.8 25.5 8.5 2.1 3.2 3.2 4.3 5.3 4.3 2.1 2.1

お⾦の話をすることは

ない
(260) 33.8 6.9 15.0 17.7 9.6 12.3 13.8 8.1 5.4 6.9 5.8 7.7 7.3 2.3 1.5 1.9 0.4 1.5 0.4 0.4

投資信託・ETF・Jリート

いずれか１つ以上回答あり
(454) 40.3 18.3 18.1 27.1 16.5 24.7 21.1 15.9 13.7 12.1 10.1 11.0 8.1 6.6 8.6 5.5 4.6 2.9 2.6 0.7

ポイント投資のみ

実施者
(90) 22.2 12.2 55.6 2.2 6.7 5.6 7.8 4.4 4.4 5.6 4.4 1.1 4.4 1.1 3.3 1.1 0.0 1.1 1.1 2.2

上記以外の投資商品

保有者
(387) 24.5 24.8 11.4 10.1 19.1 6.7 9.8 9.6 9.6 8.8 11.1 10.6 9.0 4.9 1.3 3.1 3.1 2.8 2.1 0.5

投

信

等

保

有

状

況

お

⾦

の

話

を

す

る

か

ふ

だ

ん

親

と

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

(%)

〔図 4-4-3〕
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n=

平均正解数

9問中

(3000) 3.3

(3000) 3.3

(1450) 3.1

(1550) 3.6

 男性・計 (1534) 3.8

 ⼥性・計 (1466) 2.8

15-17歳 (214) 3.5

18-21歳 (296) 3.6

22-24歳 (233) 3.6

25-29歳 (395) 3.9

30-34歳 (396) 4.3

15-17歳 (204) 2.7

18-21歳 (280) 2.8

22-24歳 (223) 2.4

25-29歳 (379) 2.8

30-34歳 (380) 3.1

 2024年

 初期Ｚ世代

（25-34歳計）

 コアＺ世代

（15-24歳計）

 2023年

男

性

⼥

性

n=(3000) (%)

①平均以上の高いリターンのあ

る投資には、平均以上の高い

リスクがあるものだ

⑨株式の価格は日々変動し

ているため、大きく得をすること

もあれば、損をすることもある

②債券は株式と比べて一般

的にリスクが高い

③1 社の株を買うことは、通

常、株式投資信託（何社か

の株式に投資する⾦融商

品） を買うよりも安全な投資

である

④直接⾦融と間接⾦融のう

ち、会社が株式を発⾏して資

⾦を集めるのは直接⾦融であ

る

⑤１ドル100円であった場

合、１ドル110円になることを

円安という

⑥物価が継続して上昇してい

くことをデフレーションという

⑦預⾦⾦利0.002%とは

100万円を1年間銀⾏に預け

⼊れた場合に2万円利息がつ

くこと

⑧預貯⾦は定期的に利息を

受け取れ、元本保証がある

56.0

15.4

11.2

19.2

48.4

11.8

11.5

29.6

49.3

5.3

22.6

33.0

11.7

11.7

40.2

34.8

11.0

7.0

38.6

62.0

55.8

69.1

39.9

48.0

53.7

59.4

43.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

○ （合っている） × （違っている） わからない

4．投資に対する認識・知識

（５）⾦融に関する基本的な知識の理解状況〔Q13:単数回答〕

（平均正解数 9問中）

︓正解者
〔図 4-5-1〕 〔図 4-5-2〕

n=

平均正解数

9問中

(3000) 3.3

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 4.4

 現在投資者 (931) 5.2

 現在非投資者 (815) 3.5

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 1.2

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 4.0

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 1.2

関心層 (1453) 4.8

中間層 (498) 2.2

非関心層 (1049) 1.9

投資の話をする (310) 5.2

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(625) 4.0

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 3.3

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 2.6

 2024年

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

お

⾦

の

話

を

す

る

か

ふ

だ

ん

親

と
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○ ○ ○ × × × ○ × ○

n=

平均以上の高い

リターンのある投

資には、平均以

上の高いリスクが

あるものだ

株式の価格は

日々変動してい

るため、大きく得

をすることもあれ

ば、損をすること

もある

１ドル100円で

あった場合、１ド

ル110円になる

ことを円安という

物価が継続して

上昇していくこと

をデフレーションと

いう

預⾦⾦利

0.002%とは

100万円を1年

間銀⾏に預け⼊

れた場合に2万

円利息がつくこと

1 社の株を買う

ことは、通常、株

式投資信託

（何社かの株式

に投資する⾦融

商品） を買うよ

りも安全な投資

である

預貯⾦は定期

的に利息を受け

取れ、元本保証

がある

債券は株式と比

べて一般的にリス

クが高い

直接⾦融と間接

⾦融のうち、会

社が株式を発⾏

して資⾦を集める

のは直接⾦融で

ある

TOTAL (3000) 56.0 49.3 48.4 40.2 34.8 33.0 29.6 22.6 19.2

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 52.5 47.7 47.0 39.2 31.7 28.8 24.8 17.4 20.7

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 59.4 50.8 49.7 41.1 37.7 36.8 34.0 27.5 17.8

 男性・計 (1534) 59.0 51.6 55.1 48.0 42.6 39.6 34.7 29.9 22.7

 ⼥性・計 (1466) 52.9 46.9 41.4 32.0 26.6 26.0 24.2 15.0 15.6

男性・15-17歳 (214) 54.2 50.0 54.7 39.3 39.3 33.6 30.8 21.5 24.3

男性・18-21歳 (296) 54.7 49.3 52.4 48.6 37.5 37.2 31.8 24.7 22.6

男性・22-24歳 (233) 57.9 49.4 50.6 46.4 38.6 34.8 32.2 21.0 24.0

男性・25-29歳 (395) 60.3 49.1 54.2 46.6 42.5 41.8 33.9 36.2 22.5

男性・30-34歳 (396) 64.1 58.1 60.9 54.5 50.5 45.5 41.2 37.4 21.2

⼥性・15-17歳 (204) 48.0 49.5 43.6 31.9 25.0 20.1 15.2 8.3 23.5

⼥性・18-21歳 (280) 53.9 48.2 45.7 33.9 27.9 22.9 20.4 11.4 16.4

⼥性・22-24歳 (223) 44.4 39.5 33.6 32.3 20.2 22.4 16.6 16.1 13.9

⼥性・25-29歳 (379) 54.6 45.9 37.5 30.3 29.3 29.3 26.1 16.9 11.9

⼥性・30-34歳 (380) 58.2 49.7 45.5 32.1 27.6 30.3 34.5 18.7 15.3

男

性

⼥

性

(%)

4．投資に対する認識・知識

（５）⾦融に関する基本的な知識の理解状況〔Q13:単数回答〕

〔図 4-5-3〕 （各項⽬とも正解率を表⽰）

＊2024年属性別

○ ○ ○ × × × ○ × ○

n=

平均以上の高い

リターンのある投

資には、平均以

上の高いリスクが

あるものだ

株式の価格は

日々変動してい

るため、大きく得

をすることもあれ

ば、損をすること

もある

１ドル100円で

あった場合、１ド

ル110円になる

ことを円安という

物価が継続して

上昇していくこと

をデフレーションと

いう

預⾦⾦利

0.002%とは

100万円を1年

間銀⾏に預け⼊

れた場合に2万

円利息がつくこと

1 社の株を買う

ことは、通常、株

式投資信託

（何社かの株式

に投資する⾦融

商品） を買うよ

りも安全な投資

である

預貯⾦は定期

的に利息を受け

取れ、元本保証

がある

債券は株式と比

べて一般的にリス

クが高い

直接⾦融と間接

⾦融のうち、会

社が株式を発⾏

して資⾦を集める

のは直接⾦融で

ある

2024年 (3000) 56.0 49.3 48.4 40.2 34.8 33.0 29.6 22.6 19.2

2023年 (3000) 57.4 50.4 48.7 40.0 37.4 31.2 28.6 21.3 17.8

(%)

〔図 4-5-4〕
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4．投資に対する認識・知識

（５）⾦融に関する基本的な知識の理解状況〔Q13:単数回答〕

＊2024年属性別 （各項⽬とも正解率を表⽰）

○ ○ ○ × × × ○ × ○

n=

平均以上の高い

リターンのある投

資には、平均以

上の高いリスクが

あるものだ

株式の価格は

日々変動してい

るため、大きく得

をすることもあれ

ば、損をすること

もある

１ドル100円で

あった場合、１ド

ル110円になる

ことを円安という

物価が継続して

上昇していくこと

をデフレーションと

いう

預⾦⾦利

0.002%とは

100万円を1年

間銀⾏に預け入

れた場合に2万

円利息がつくこと

1 社の株を買う

ことは、通常、株

式投資信託

（何社かの株式

に投資する⾦融

商品） を買うよ

りも安全な投資

である

預貯⾦は定期

的に利息を受け

取れ、元本保証

がある

債券は株式と比

べて一般的にリス

クが高い

直接⾦融と間接

⾦融のうち、会

社が株式を発⾏

して資⾦を集める

のは直接⾦融で

ある

TOTAL (3000) 56.0 49.3 48.4 40.2 34.8 33.0 29.6 22.6 19.2

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 72.7 64.6 61.5 53.2 45.8 44.7 41.2 31.4 24.2

 現在投資者 (931) 79.1 71.0 69.2 60.5 54.9 56.2 52.5 44.5 32.1

 現在非投資者 (815) 65.5 57.3 52.6 44.8 35.3 31.7 28.2 16.4 15.1

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 23.6 17.1 20.7 15.3 13.0 11.4 8.5 8.1 6.5

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 66.9 65.1 61.9 47.8 43.5 37.1 30.2 20.1 29.9

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 20.0 19.3 24.3 11.4 10.0 7.1 9.3 5.0 12.1

関心層 (1453) 76.9 68.8 66.5 55.8 50.8 48.4 45.3 34.7 27.8

中間層 (498) 37.8 33.3 35.1 27.3 21.3 20.3 19.5 15.1 14.1

非関心層 (1049) 35.8 29.8 29.6 24.6 19.0 17.6 12.6 9.5 9.7

投資の話をする (310) 77.1 72.6 71.6 61.3 55.2 56.5 51.9 40.6 30.0

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(625) 67.5 62.6 58.4 50.2 40.6 36.5 32.8 23.2 24.8

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 61.4 48.8 48.8 36.7 29.4 27.3 29.4 19.7 24.9

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 43.9 38.8 40.0 32.0 28.0 26.5 22.1 17.3 11.0

ポジティブなイメージ

のみ
(606) 60.7 52.0 53.0 47.4 42.2 41.9 39.8 35.6 26.2

ネガティブなイメージ

のみ
(990) 52.3 43.6 43.8 34.4 28.0 26.4 23.6 16.6 14.8

ポジ・ネガ両方あり (929) 79.2 73.5 67.3 57.6 50.5 46.9 40.9 28.6 26.7

〜300万円未満 (588) 54.3 46.6 43.5 33.5 28.9 29.9 25.7 17.9 12.9

〜500万円未満 (468) 68.6 57.3 59.4 52.6 48.7 49.1 46.2 38.7 26.7

500万円以上 (232) 67.2 62.9 59.5 54.7 50.4 46.6 43.5 41.8 34.5

有

職

者

個

人

年

収

／

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

お

⾦

の

話

を

す

る

か

ふ

だ

ん

親

と

投

資

イ

メ
ー

ジ

(%)

〔図 4-5-5〕
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n=

⻑い期間がかかるものの、

最終的には利益が得られること

月々1万円の投資で、

ある程度のリターンを得られる

こと

具体的なメリットはよく

理解できないが、

なんとなく⻑期的にはお⾦が

増えそうに感じた

投資をするメリットは

感じられなかった

メリット理解

 計

2024年 (3000) 35.6 27.2 17.6 36.6 49.5

(%)

n=

⻑い期間がかかるものの、

最終的には利益が得られること

月々1万円の投資で、

ある程度のリターンを得られる

こと

具体的なメリットはよく

理解できないが、

なんとなく⻑期的にはお⾦が

増えそうに感じた

投資をするメリットは

感じられなかった

メリット理解

 計

TOTAL (3000) 35.6 27.2 17.6 36.6 49.5

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 35.7 26.0 18.6 34.6 50.6

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 35.5 28.3 16.7 38.5 48.5

 男性・計 (1534) 39.5 31.2 15.1 33.6 55.4

 ⼥性・計 (1466) 31.5 22.9 20.3 39.7 43.3

男性・15-17歳 (214) 41.6 30.4 19.2 25.7 57.9

男性・18-21歳 (296) 39.9 33.8 17.9 29.4 58.8

男性・22-24歳 (233) 42.5 26.6 9.9 36.9 56.7

男性・25-29歳 (395) 40.3 31.6 14.7 34.4 54.4

男性・30-34歳 (396) 35.6 32.1 14.1 38.4 51.8

⼥性・15-17歳 (204) 33.3 19.1 24.5 33.8 45.1

⼥性・18-21歳 (280) 32.1 22.5 18.2 37.1 47.1

⼥性・22-24歳 (223) 24.2 21.5 22.9 44.8 35.4

⼥性・25-29歳 (379) 30.6 25.1 16.9 42.7 43.5

⼥性・30-34歳 (380) 35.3 23.9 21.3 38.7 43.9

男

性

⼥

性

(%)(%)

4．投資に対する認識・知識

（６）投資に関するメリット理解〔Q14:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-6-1〕

（下記を提示して質問）

〔図 4-6-2〕
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n=

⻑い期間がかかるものの、

最終的には利益が得られること

月々1万円の投資で、

ある程度のリターンを得られる

こと

具体的なメリットはよく

理解できないが、

なんとなく⻑期的にはお⾦が

増えそうに感じた

投資をするメリットは

感じられなかった

メリット理解

 計

TOTAL (3000) 35.6 27.2 17.6 36.6 49.5

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 47.4 37.3 19.4 20.4 65.3

 現在投資者 (931) 57.4 44.8 18.4 10.6 78.1

 現在非投資者 (815) 36.1 28.7 20.5 31.5 50.8

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 9.9 7.2 11.8 73.9 15.3

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 48.2 31.3 24.1 15.5 64.7

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 16.4 12.1 17.1 57.9 25.7

関心層 (1453) 56.8 42.1 19.8 9.7 75.9

中間層 (498) 20.3 18.5 19.9 48.8 33.9

非関心層 (1049) 13.4 10.6 13.5 68.1 20.3

高リテラシー層 (562) 68.3 51.6 11.4 9.1 84.2

中間層 (1089) 46.0 35.1 20.8 19.8 65.5

低リテラシー層 (1349) 13.6 10.6 17.6 61.6 22.2

積極投資・短期投資

意向層
(851) 31.5 24.4 14.5 45.8 43.6

⻑期投資意向層 (1261) 49.2 39.3 20.5 14.2 69.3

投資拒否層 (888) 20.3 12.5 16.6 59.6 27.0

投資の話をする (310) 63.2 47.1 17.4 8.7 80.6

将来のお⾦、貯蓄・収⼊・

奨学⾦などの話をする
(625) 42.2 34.1 21.1 22.7 59.8

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 35.7 28.1 19.4 31.8 53.8

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 26.5 17.9 13.8 52.3 35.5

ポジティブなイメージ

のみ
(606) 48.5 36.0 17.5 18.2 67.8

ネガティブなイメージ

のみ
(990) 22.8 20.1 19.6 45.4 38.2

ポジ・ネガ両方あり (929) 56.3 41.2 22.0 13.2 70.9

〜300万円未満 (588) 32.0 24.8 19.7 38.9 43.7

〜500万円未満 (468) 46.6 35.7 17.7 23.5 64.1

500万円以上 (232) 48.7 40.9 16.8 21.6 67.7
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4．投資に対する認識・知識

（６）投資に関するメリット理解〔Q14:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-6-3〕
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n=

あまりに先の

話で、イメー

ジがしづらい

から

専門用語の

意味がわから

なかったから

投資は少しで

も損をする可

能性があるの

でやりたくない

から

なぜ利益が

得られるのか

わからなかった

から

毎月少額で

あっても、投

資にお⾦をか

けられないか

ら

途中で何か

起こってお⾦

が必要になる

不安から毎

⽉積み⽴てる

自信がないか

ら

値下がりした

ときにやめたく

なるのではな

いかと思うから

投資で利益

が得られる可

能性があるこ

とはわかるが、

やる気がわか

ないから

短期で投資

の利益を得た

いが、投資期

間が⻑すぎる

から

なぜ平均取

得⾦額が低く

なるのかわか

らなかったから

自分の判断

で、一番低い

ときに投資し

て一番高いと

ころで売る方

が効率的だと

思うから

その他

2024年 (1098) 19.9 19.6 15.8 15.3 15.1 9.9 9.3 9.2 7.5 7.3 5.8 3.2

(%)

4．投資に対する認識・知識

（７）投資のメリットが伝わらなかった理由〔Q15:複数回答〕
（投資メリット⾮理解者）

＊2024年属性別

〔図 4-7-1〕

n=

あまりに先の

話で、イメー

ジがしづらい

から

専門用語の

意味がわから

なかったから

投資は少しで

も損をする可

能性があるの

でやりたくない

から

なぜ利益が

得られるのか

わからなかった

から

毎月少額で

あっても、投

資にお⾦をか

けられないか

ら

途中で何か

起こってお⾦

が必要になる

不安から毎

⽉積み⽴てる

自信がないか

ら

値下がりした

ときにやめたく

なるのではな

いかと思うから

投資で利益

が得られる可

能性があるこ

とはわかるが、

やる気がわか

ないから

短期で投資

の利益を得た

いが、投資期

間が⻑すぎる

から

なぜ平均取

得⾦額が低く

なるのかわか

らなかったから

自分の判断

で、一番低い

ときに投資し

て一番高いと

ころで売る方

が効率的だと

思うから

その他

TOTAL (1098) 19.9 19.6 15.8 15.3 15.1 9.9 9.3 9.2 7.5 7.3 5.8 3.2

 コアＺ世代（15-24歳計） (501) 19.2 19.8 13.4 17.0 14.0 7.8 10.2 11.4 7.2 6.4 5.2 3.8

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (597) 20.4 19.4 17.9 13.9 16.1 11.7 8.5 7.4 7.7 8.0 6.4 2.7

 男性・計 (516) 19.2 15.5 15.5 14.0 13.8 8.1 9.7 9.3 7.9 8.3 6.8 4.7

 ⼥性・計 (582) 20.4 23.2 16.2 16.5 16.3 11.5 8.9 9.1 7.0 6.4 5.0 1.9

男性・15-17歳 (55) 21.8 18.2 14.5 12.7 23.6 9.1 10.9 9.1 7.3 7.3 5.5 3.6

男性・18-21歳 (87) 14.9 13.8 10.3 16.1 5.7 4.6 13.8 13.8 11.5 5.7 6.9 3.4

男性・22-24歳 (86) 18.6 9.3 14.0 19.8 15.1 7.0 11.6 10.5 4.7 7.0 4.7 8.1

男性・25-29歳 (136) 21.3 19.9 16.9 12.5 12.5 8.1 9.6 6.6 8.8 10.3 9.6 3.7

男性・30-34歳 (152) 19.1 15.1 18.4 11.2 15.1 10.5 5.9 8.6 7.2 9.2 5.9 4.6

⼥性・15-17歳 (69) 21.7 21.7 10.1 21.7 10.1 10.1 13.0 13.0 10.1 7.2 10.1 2.9

⼥性・18-21歳 (104) 24.0 28.8 17.3 12.5 14.4 6.7 10.6 13.5 6.7 4.8 2.9 3.8

⼥性・22-24歳 (100) 15.0 24.0 13.0 19.0 17.0 10.0 3.0 8.0 4.0 7.0 3.0 1.0

⼥性・25-29歳 (162) 18.5 20.4 19.8 13.0 14.8 13.6 9.3 6.8 8.6 4.9 6.2 2.5

⼥性・30-34歳 (147) 23.1 22.4 16.3 19.0 21.8 14.3 9.5 7.5 6.1 8.2 4.1 0.0

男

性

⼥

性

(%)

〔図 4-7-2〕
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4．投資に対する認識・知識

＊2024年属性別

（７）投資のメリットが伝わらなかった理由〔Q15:複数回答〕
（投資メリット⾮理解者）

n=

あまりに先の

話で、イメー

ジがしづらい

から

専門用語の

意味がわから

なかったから

投資は少しで

も損をする可

能性があるの

でやりたくない

から

なぜ利益が

得られるのか

わからなかった

から

毎月少額で

あっても、投

資にお⾦をか

けられないか

ら

途中で何か

起こってお⾦

が必要になる

不安から毎

月積み⽴てる

自信がないか

ら

値下がりした

ときにやめたく

なるのではな

いかと思うから

投資で利益

が得られる可

能性があるこ

とはわかるが、

やる気がわか

ないから

短期で投資

の利益を得た

いが、投資期

間が⻑すぎる

から

なぜ平均取

得⾦額が低く

なるのかわか

らなかったから

自分の判断

で、一番低い

ときに投資し

て一番高いと

ころで売る方

が効率的だと

思うから

その他

TOTAL (1098) 19.9 19.6 15.8 15.3 15.1 9.9 9.3 9.2 7.5 7.3 5.8 3.2

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(356) 26.7 23.9 18.8 17.7 18.3 12.6 10.1 9.3 9.8 6.5 5.3 3.7

 現在投資者 (99) 25.3 14.1 9.1 15.2 7.1 10.1 13.1 8.1 9.1 9.1 8.1 9.1

 現在非投資者 (257) 27.2 27.6 22.6 18.7 22.6 13.6 8.9 9.7 10.1 5.4 4.3 1.6

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(618) 15.5 17.0 14.9 13.4 13.1 8.4 8.3 8.7 5.8 7.8 5.7 2.9

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(43) 32.6 16.3 23.3 20.9 16.3 14.0 18.6 4.7 11.6 11.6 11.6 0.0

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(81) 16.0 22.2 6.2 16.0 16.0 7.4 8.6 14.8 7.4 4.9 6.2 4.9

関心層 (141) 24.1 19.1 9.2 14.9 7.1 9.2 19.1 7.8 10.6 6.4 9.2 5.0

中間層 (243) 17.7 16.9 10.7 15.2 11.1 7.0 9.1 7.4 10.3 7.4 7.8 2.1

非関心層 (714) 19.7 20.6 18.9 15.4 18.1 11.1 7.4 10.1 5.9 7.4 4.5 3.2

高リテラシー層 (51) 23.5 7.8 23.5 19.6 9.8 13.7 21.6 9.8 17.6 7.8 5.9 13.7

中間層 (216) 28.7 21.8 20.4 15.7 15.7 13.0 13.0 8.3 7.4 7.9 5.6 2.3

低リテラシー層 (831) 17.3 19.7 14.2 14.9 15.3 8.9 7.6 9.4 6.9 7.1 5.9 2.8

積極投資・短期投資

意向層
(390) 12.1 12.1 10.3 12.1 10.8 8.5 8.2 10.8 9.0 8.2 8.5 2.8

⻑期投資意向層 (179) 25.7 21.2 7.3 17.9 8.9 10.1 14.5 6.7 6.7 8.4 7.3 2.8

投資拒否層 (529) 23.6 24.6 22.9 16.8 20.4 11.0 8.3 8.9 6.6 6.2 3.4 3.6

投資の話をする (27) 22.2 14.8 22.2 22.2 11.1 18.5 11.1 7.4 0.0 18.5 0.0 3.7

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(142) 28.2 23.9 21.1 23.2 21.8 16.9 16.2 13.4 12.0 9.2 6.3 2.8

おこづかい・生活費の

話をする
(121) 20.7 24.8 15.7 14.9 20.7 12.4 11.6 9.9 5.8 1.7 3.3 1.7

お⾦の話をすることは

ない
(621) 17.7 19.2 16.3 14.7 13.0 7.6 8.4 9.2 7.1 7.7 6.0 3.1

ポジティブなイメージ

のみ
(110) 24.5 20.0 7.3 14.5 9.1 4.5 5.5 8.2 7.3 6.4 4.5 0.0

ネガティブなイメージ

のみ
(449) 22.9 22.7 22.9 16.9 17.6 12.5 9.1 11.4 5.6 7.6 4.2 2.2

ポジ・ネガ両方あり (123) 34.1 26.8 13.8 22.0 24.4 17.1 17.9 7.3 14.6 6.5 8.9 4.9

〜300万円未満 (229) 19.7 19.2 16.2 20.5 19.2 10.0 8.3 5.7 7.0 8.7 3.5 0.9

〜500万円未満 (110) 18.2 11.8 11.8 4.5 11.8 12.7 12.7 7.3 7.3 6.4 10.9 4.5

500万円以上 (50) 22.0 14.0 12.0 10.0 14.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 10.0 0.0
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〔図 4-7-3〕
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n=

難
し
い
・
勉
強
や
知
識
が
必
要

コ
ツ
コ
ツ
と
積
み
上
げ
て
お
金
を
増
や
す

ギ
ャ
ン
ブ
ル
・
賭
け
事
の
よ
う
に
感
じ
る

賢
い
感
じ
が
す
る

お
金
が
大
き
く
減
り
そ
う

手
間
が
か
か
る
・
面
倒

信
用
で
き
な
い
・
だ
ま
さ
れ
そ
う

怖
い
・
気
が
休
ま
ら
な
い

効
率
よ
く
お
金
が
増
や
せ
る

お
金
が
大
き
く
増
え
る

楽
し
い
・
ワ
ク
ワ
ク
す
る

信
用
で
き
る
・
安
心
で
き
る

中
高
年
の
人
向
き

わ
か
り
や
す
い
・
誰
で
も
で
き
る

若
い
人
向
き

楽
し
て
も
う
か
る
の
は
ず
る
い
と
感
じ
る

そ
の
他
の
ネ
ガ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ

そ
の
他
の
ポ
ジ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ

特
に
な
い

ポ
ジ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ 

計

ネ
ガ
テ
ィ
ブ
な
イ
メ
ー
ジ 

計

TOTAL (3000) 33.5 29.0 29.0 21.4 18.6 18.5 16.4 16.3 13.2 13.0 6.3 4.2 4.1 3.9 3.4 3.4 0.1 0.0 15.8 51.2 64.0

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 36.9 28.3 33.8 26.0 21.6 20.1 19.4 17.2 13.7 16.2 6.3 4.3 5.0 3.7 3.2 3.7 0.1 0.0 13.9 53.2 67.7

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 30.4 29.6 24.5 17.2 15.9 17.0 13.5 15.4 12.7 10.1 6.3 4.1 3.4 4.1 3.7 3.2 0.2 0.1 17.7 49.2 60.5

 男性・計 (1534) 31.0 31.2 24.1 20.9 18.6 16.9 13.6 13.4 14.8 15.6 8.5 6.3 3.8 5.0 4.7 4.2 0.1 0.0 17.1 53.1 59.3

 ⼥性・計 (1466) 36.2 26.7 34.0 22.0 18.6 20.1 19.4 19.4 11.5 10.4 4.0 2.0 4.5 2.7 2.1 2.7 0.1 0.1 14.5 49.2 68.9

男性・15-17歳 (214) 44.9 30.4 30.8 32.2 29.0 21.0 17.8 15.0 14.5 24.3 9.3 4.7 7.9 4.7 5.6 5.1 0.0 0.0 10.7 58.4 72.4

男性・18-21歳 (296) 32.1 27.4 27.7 25.3 18.6 16.2 15.2 14.2 14.2 18.9 9.5 7.8 4.1 2.7 4.7 4.4 0.3 0.0 13.9 54.4 62.5

男性・22-24歳 (233) 30.5 29.2 23.2 18.9 18.9 15.5 16.7 16.7 15.9 14.2 8.6 6.9 1.3 7.3 3.4 3.9 0.0 0.0 17.2 51.1 58.8

男性・25-29歳 (395) 25.8 32.4 21.0 17.5 13.9 17.2 11.4 11.6 14.9 12.4 9.1 7.6 3.0 6.8 4.8 4.1 0.0 0.0 21.0 51.9 53.7

男性・30-34歳 (396) 28.3 34.6 21.5 16.2 17.7 15.7 10.4 11.6 14.6 12.4 6.8 4.5 3.5 3.5 4.8 3.8 0.3 0.0 18.9 51.5 55.6

⼥性・15-17歳 (204) 46.6 27.0 48.0 34.3 24.0 19.6 27.0 19.6 12.7 14.7 5.4 1.5 8.3 2.9 1.0 3.9 0.0 0.0 10.8 55.9 78.9

⼥性・18-21歳 (280) 39.3 29.6 42.1 26.8 20.4 28.2 23.9 22.9 11.8 12.5 2.5 1.8 6.1 1.4 1.4 3.6 0.0 0.0 14.3 51.4 70.0

⼥性・22-24歳 (223) 30.5 26.5 32.3 19.7 20.6 19.3 17.0 14.8 13.0 13.0 2.2 2.7 2.7 3.6 2.7 1.3 0.0 0.0 15.7 48.9 65.9

⼥性・25-29歳 (379) 33.5 24.8 25.3 16.6 16.9 18.5 15.8 18.2 10.3 8.7 3.4 1.8 2.4 3.2 1.8 2.1 0.3 0.0 15.8 46.2 68.6

⼥性・30-34歳 (380) 34.2 26.3 30.3 18.4 15.0 16.6 16.8 20.5 10.8 6.6 5.8 2.4 4.5 2.6 3.2 2.6 0.3 0.3 14.7 47.1 64.7

ポジティブなイメージ ネガティブなイメージ

男

性

⼥

性

(%)

4．投資に対する認識・知識

（８）投資に対するイメージ〔Q16:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-8-1〕
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2024年 (3000) 33.5 29.0 29.0 21.4 18.6 18.5 16.4 16.3 13.2 13.0 6.3 4.2 4.1 3.9 3.4 3.4 0.1 0.0 15.8 51.2 64.0

2023年 (3000) 37.7 26.5 33.1 23.5 21.6 18.9 16.0 18.5 15.1 15.3 6.7 3.9 4.0 4.3 3.3 2.6 0.1 0.1 16.7 52.0 66.1

(%)

〔図 4-8-2〕
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4．投資に対する認識・知識

（８）投資に対するイメージ〔Q16:複数回答〕

＊2024年属性別
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TOTAL (3000) 33.5 29.0 29.0 21.4 18.6 18.5 16.4 16.3 13.2 13.0 6.3 4.2 4.1 3.9 3.4 3.4 0.1 0.0 15.8 51.2 64.0

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 39.9 38.7 29.8 25.0 19.2 22.1 17.4 18.2 17.3 14.7 8.0 5.8 4.0 5.2 4.4 4.0 0.2 0.1 4.6 62.9 70.3

 現在投資者 (931) 34.5 45.9 19.2 25.2 13.5 15.5 11.1 11.4 23.2 16.2 11.4 9.1 2.9 8.2 6.1 4.8 0.1 0.1 4.3 71.6 60.9

 現在非投資者 (815) 46.0 30.6 41.8 24.8 25.6 29.7 24.7 26.0 10.6 12.9 4.0 2.0 5.2 1.7 2.5 3.1 0.2 0.0 5.0 52.9 81.0

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 14.2 8.9 22.1 8.0 13.5 9.9 11.4 11.8 4.3 6.3 2.3 1.6 2.5 1.2 1.4 1.7 0.1 0.0 41.7 23.7 45.0

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 56.1 37.1 43.2 41.4 30.2 24.5 25.5 21.2 17.3 23.7 10.1 3.2 9.7 4.7 4.0 4.7 0.0 0.0 1.4 71.6 83.5

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 25.0 12.1 31.4 17.1 19.3 12.1 15.7 9.3 6.4 11.4 2.1 2.9 5.0 2.1 2.1 4.3 0.0 0.0 29.3 28.6 60.0

関心層 (1453) 42.5 46.1 26.2 31.2 16.9 18.9 13.0 14.2 22.0 18.7 10.9 7.4 3.4 6.5 5.0 4.3 0.1 0.1 2.8 73.6 66.9

中間層 (498) 23.7 18.9 22.9 12.7 14.5 15.7 13.9 15.9 5.8 7.8 2.6 1.2 4.4 2.0 2.0 2.4 0.4 0.0 29.5 36.7 55.4

非関心層 (1049) 25.8 10.1 35.7 12.1 23.0 19.3 22.3 19.4 4.4 7.7 1.6 1.2 5.1 1.1 2.0 2.8 0.1 0.0 27.5 26.9 64.0

高リテラシー層 (562) 49.6 56.9 25.1 33.3 16.4 21.5 16.0 13.9 26.0 18.9 13.0 6.8 4.1 6.0 7.7 2.5 0.4 0.2 3.4 75.6 68.7

中間層 (1089) 43.3 34.7 36.1 27.0 22.0 23.2 19.7 21.4 15.2 15.0 7.3 5.8 4.6 4.5 3.9 4.3 0.2 0.0 3.7 62.6 75.7

低リテラシー層 (1349) 19.0 12.8 24.8 12.0 16.8 13.3 13.9 13.2 6.2 9.0 2.7 1.9 3.8 2.4 1.3 3.1 0.0 0.0 30.8 31.7 52.6

積極投資・短期投資

意向層
(851) 19.0 24.3 12.7 18.1 9.4 10.0 8.5 8.9 15.0 15.7 9.9 6.5 4.0 5.6 4.8 3.3 0.1 0.0 28.9 48.2 44.7

⻑期投資意向層 (1261) 44.3 42.7 28.3 28.9 16.0 19.7 14.4 15.2 16.8 13.2 6.8 4.9 3.1 4.3 3.7 3.5 0.2 0.1 5.9 67.1 70.2

投資拒否層 (888) 32.2 14.0 45.5 14.0 31.2 24.8 26.8 24.9 6.2 10.1 2.1 1.1 5.7 1.6 1.7 3.5 0.1 0.0 17.3 31.4 73.6

投資の話をする (310) 42.3 53.2 28.4 35.2 16.1 24.2 16.1 17.1 28.4 21.0 16.5 11.0 3.2 8.4 8.7 5.5 0.0 0.0 2.3 81.3 65.8

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(625) 53.1 36.5 40.3 33.0 24.8 24.6 25.4 22.2 15.4 14.4 7.4 3.7 8.3 5.0 2.9 4.3 0.0 0.0 3.2 63.2 80.5

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 33.6 24.9 35.4 23.9 26.8 21.3 18.1 17.8 14.7 18.9 5.5 5.2 4.7 3.7 3.9 4.7 0.0 0.0 8.4 53.8 69.6

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 25.4 21.8 26.6 13.1 16.6 15.0 13.3 13.6 8.0 9.4 3.4 1.6 2.5 1.8 1.9 2.3 0.1 0.1 27.0 36.5 57.0

他人よりもお⾦をできるだけ

稼いで平均以上の生活を

送りたい

(912) 36.3 35.0 29.8 27.7 20.1 19.6 15.9 16.1 19.5 20.4 9.9 5.9 4.3 5.7 3.5 4.4 0.1 0.1 10.5 60.7 65.6

お⾦について心配しない程

度に平均的な生活を送りた

い

(1669) 37.5 30.6 32.0 21.9 19.3 20.1 18.2 18.2 11.5 10.6 4.6 3.7 4.0 3.4 3.2 3.2 0.2 0.0 11.0 52.7 69.6

お⾦は最低限確保できれ

ばよく、平均的に届かない

生活でもよい

(419) 11.7 9.5 15.0 6.0 12.9 9.3 10.3 9.1 6.0 6.7 5.3 2.9 4.3 1.7 4.3 2.4 0.0 0.0 46.8 24.3 37.9

ポジティブなイメージ ネガティブなイメージ
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n=

投資はで

きるだけ若

いうちから

始めるの

がよい

投資関連

の情報は

信頼でき

ないものが

多い

投資の勉

強は子ど

もの時から

しておくべ

きだ

投資で成

功するとい

うイメージ

が持てな

い

家族や友

人など身

近な人で

投資をし

ている人

がいる

投資より

も自分の

趣味や好

きなことに

時間を使

いたい

投資はお

⾦持ちが

するもので

自分には

関係がな

い

投資を周

りの人にも

オススメし

たい

投資はや

らない方

がよいとい

う話や失

敗談を聞

いた

投資や運

用に関す

る知識は

人よりある

方だ

投資の情

報は、⺠

間企業よ

り公的機

関の情報

が信用で

きる

具体的な

理由はな

いが、投

資はなん

となくやり

たくない

投資につ

いての考

えはある

が、この中

にあてはま

るものはな

い

投資につ

いての考

えは特に

ない

TOTAL (3000) 27.4 19.8 18.0 16.1 15.2 12.9 8.6 8.4 7.9 7.8 4.8 2.4 1.9 27.7

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 26.6 22.3 19.0 18.4 16.1 15.4 8.5 7.4 9.7 6.8 5.2 3.0 1.7 25.1

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 28.1 17.4 17.1 13.9 14.4 10.5 8.8 9.2 6.3 8.6 4.3 1.8 2.1 30.1

 男性・計 (1534) 29.9 20.4 19.4 13.7 15.5 13.3 6.6 11.0 8.4 10.4 6.6 2.0 1.9 27.1

 ⼥性・計 (1466) 24.8 19.1 16.5 18.6 14.9 12.4 10.7 5.7 7.4 5.0 2.8 2.8 1.9 28.2

男性・15-17歳 (214) 29.9 25.2 29.4 20.6 17.3 14.0 7.9 12.6 12.1 8.9 8.9 1.9 1.4 18.7

男性・18-21歳 (296) 31.8 20.9 22.0 13.2 18.9 16.6 6.1 8.4 8.8 9.1 6.8 2.0 2.0 24.0

男性・22-24歳 (233) 28.8 21.5 13.3 10.7 16.7 16.3 6.4 10.3 10.3 8.6 6.4 4.3 3.4 27.9

男性・25-29歳 (395) 30.4 19.2 17.2 12.4 12.4 13.7 6.3 11.4 6.1 11.1 6.1 1.0 1.8 28.4

男性・30-34歳 (396) 28.5 17.9 17.9 13.4 14.4 8.3 6.8 11.9 7.3 12.4 6.1 1.5 1.3 32.3

⼥性・15-17歳 (204) 23.5 22.1 24.5 27.0 17.6 20.1 11.3 3.9 7.4 4.9 3.4 3.4 1.5 24.0

⼥性・18-21歳 (280) 22.9 23.6 14.3 22.9 13.9 15.0 11.1 4.3 11.1 4.6 3.9 2.5 0.7 26.4

⼥性・22-24歳 (223) 22.0 20.6 11.7 17.9 12.1 10.8 8.5 5.4 8.1 4.5 1.8 4.0 1.3 29.1

⼥性・25-29歳 (379) 26.6 15.6 14.5 12.1 16.9 8.2 12.1 7.4 5.3 5.5 1.8 3.7 2.4 29.8

⼥性・30-34歳 (380) 26.8 16.8 18.7 17.6 13.9 11.6 10.0 6.1 6.3 5.3 3.2 1.1 2.9 29.7

男

性

⼥

性

(%)

4．投資に対する認識・知識

（９）投資についての考え方〔Q17:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-9-1〕

※「投資で成功するというイメージが持てない」「投資はやらない⽅がよいという話や失敗談を聞いた」「投資はお⾦持ちがするもので⾃分には関係がない」
 「具体的な理由はないが、投資はなんとなくやりたくない」「投資についての考えはあるが、この中にあてはまるものはない」は2024年より聴取

n=

投資はで

きるだけ若

いうちから

始めるの

がよい

投資関連

の情報は

信頼でき

ないものが

多い

投資の勉

強は子ど

もの時から

しておくべ

きだ

投資で成

功するとい

うイメージ

が持てな

い

家族や友

人など身

近な人で

投資をし

ている人

がいる

投資より

も自分の

趣味や好

きなことに

時間を使

いたい

投資はお

⾦持ちが

するもので

自分には

関係がな

い

投資を周

りの人にも

オススメし

たい

投資はや

らない方

がよいとい

う話や失

敗談を聞

いた

投資や運

用に関す

る知識は

人よりある

方だ

投資の情

報は、⺠

間企業よ

り公的機

関の情報

が信用で

きる

具体的な

理由はな

いが、投

資はなん

となくやり

たくない

投資につ

いての考

えはある

が、この中

にあてはま

るものはな

い

投資につ

いての考

えは特に

ない

2024年 (3000) 27.4 19.8 18.0 16.1 15.2 12.9 8.6 8.4 7.9 7.8 4.8 2.4 1.9 27.7

2023年 (3000) 25.3 19.4 20.7 ー 14.8 15.0 ー 8.5 ー 7.8 4.8 ー ー 37.0

(%)

〔図 4-9-2〕
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4．投資に対する認識・知識

（９）投資についての考え方〔Q17:複数回答〕

＊2024年属性別

n=

投資はで

きるだけ若

いうちから

始めるの

がよい

投資関連

の情報は

信頼でき

ないものが

多い

投資の勉

強は子ど

もの時から

しておくべ

きだ

投資で成

功するとい

うイメージ

が持てな

い

家族や友

人など身

近な人で

投資をし

ている人

がいる

投資より

も自分の

趣味や好

きなことに

時間を使

いたい

投資はお

⾦持ちが

するもので

自分には

関係がな

い

投資を周

りの人にも

オススメし

たい

投資はや

らない方

がよいとい

う話や失

敗談を聞

いた

投資や運

用に関す

る知識は

人よりある

方だ

投資の情

報は、⺠

間企業よ

り公的機

関の情報

が信用で

きる

具体的な

理由はな

いが、投

資はなん

となくやり

たくない

投資につ

いての考

えはある

が、この中

にあてはま

るものはな

い

投資につ

いての考

えは特に

ない

TOTAL (3000) 27.4 19.8 18.0 16.1 15.2 12.9 8.6 8.4 7.9 7.8 4.8 2.4 1.9 27.7

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 37.3 22.9 22.6 18.8 20.1 15.1 9.5 11.0 9.7 10.8 5.8 1.9 2.3 12.3

 現在投資者 (931) 47.9 21.1 27.9 10.8 27.0 12.7 5.0 18.3 9.3 17.3 7.1 0.6 2.7 7.8

 現在非投資者 (815) 25.2 24.9 16.4 27.9 12.3 17.8 14.6 2.7 10.2 3.4 4.4 3.4 1.8 17.3

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 7.1 11.4 3.9 6.6 3.9 6.2 6.3 2.9 3.1 1.8 1.8 3.1 1.3 63.0

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 36.0 27.3 35.6 29.1 23.4 18.7 12.2 9.7 13.3 9.4 9.0 2.5 1.4 8.6

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 8.6 16.4 10.0 12.9 5.7 13.6 4.3 5.7 2.9 2.1 0.7 2.9 1.4 46.4

関心層 (1453) 48.7 21.8 30.1 16.2 25.0 12.0 6.3 14.7 10.0 12.8 7.8 0.9 2.3 8.3

中間層 (498) 11.4 14.9 12.2 12.2 7.8 8.4 6.8 3.6 4.2 4.6 2.6 3.6 2.6 43.2

非関心層 (1049) 5.5 19.3 4.0 17.7 5.2 16.2 12.8 1.8 6.8 2.3 1.6 3.8 1.0 47.2

高リテラシー層 (562) 57.5 25.4 41.3 18.1 26.7 10.0 6.2 17.1 10.9 17.3 10.0 0.7 2.7 6.8

中間層 (1089) 32.8 23.0 22.9 22.6 20.1 18.2 11.9 9.8 11.0 8.8 6.1 2.2 1.7 11.8

低リテラシー層 (1349) 10.5 14.8 4.4 9.9 6.5 9.8 7.0 3.6 4.2 3.0 1.6 3.2 1.8 49.2

積極投資・短期投資

意向層
(851) 25.0 12.3 15.7 7.2 15.3 8.9 4.0 12.0 5.6 11.5 4.1 2.2 2.6 39.5

⻑期投資意向層 (1261) 43.0 19.5 27.9 16.5 21.9 11.7 6.3 10.2 8.7 9.2 7.0 1.3 2.1 13.1

投資拒否層 (888) 7.5 27.3 6.1 24.0 5.7 18.2 16.4 2.3 8.9 2.1 2.3 4.1 1.0 37.0

投資の話をする (310) 58.1 23.5 38.7 16.1 40.0 15.2 5.2 18.1 10.6 19.4 11.6 0.3 1.0 6.5

将来のお⾦、貯蓄・収入・

奨学⾦などの話をする
(625) 30.1 24.3 25.6 24.8 20.8 18.6 15.0 8.0 14.9 9.3 5.8 2.7 2.2 10.1

おこづかい・生活費の

話をする
(381) 24.4 27.8 15.7 18.6 13.6 18.1 8.7 8.9 8.1 6.3 6.3 3.7 2.1 16.5

お⾦の話をすることは

ない
(1187) 18.6 15.2 10.3 13.7 5.4 8.3 7.1 5.0 4.1 3.5 2.9 2.2 1.9 45.4

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 29.7 19.0 21.6 26.8 20.6 24.8 15.2 11.0 10.0 9.4 5.8 1.3 1.6 12.3

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 42.0 26.6 30.6 21.0 23.2 13.6 10.7 9.7 11.1 9.1 6.7 1.4 2.3 12.2

両方回答あり (160) 43.8 31.9 33.8 32.5 31.3 25.6 11.3 17.5 14.4 15.6 17.5 1.9 0.6 8.8

両方回答なし (1663) 17.8 15.2 9.3 9.9 8.5 9.0 6.1 6.3 5.2 6.0 2.3 3.1 1.9 40.4
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平

均

n= (%)

(3000)

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450)

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550)

 男性・計 (1534)

 ⼥性・計 (1466)

男性・15-17歳 (214)

男性・18-21歳 (296)

男性・22-24歳 (233)

男性・25-29歳 (395)

男性・30-34歳 (396)

⼥性・15-17歳 (204)

⼥性・18-21歳 (280)

⼥性・22-24歳 (223)

⼥性・25-29歳 (379)

⼥性・30-34歳 (380)

TOTAL

男

性

⼥

性

29.6

31.2

28.1

23.7

35.7

23.8

21.6

29.2

20.8

25.0

35.8

40.4

37.7

34.3

32.6

42.0

41.4

42.6

43.6

40.4

46.7

48.0

38.6

43.5

41.7

39.2

40.0

34.5

41.4

43.7

9.4

10.3

8.5

10.3

8.4

12.1

11.1

11.6

9.1

9.1

12.3

6.4

9.4

7.9

7.6

19.0

17.0

20.9

22.4

15.5

17.3

19.3

20.6

26.6

24.2

12.7

13.2

18.4

16.4

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お⾦が少しでも減るのは

イヤなので、投資は

やりたくない

お⾦が減るリスクが⼀定程度あっても、

⻑期的に貯蓄より増える可能性が

あるなら投資をしたい

お⾦が減るリスクが⾼くても、

短期で大きく増やせる可能性が

あるなら投資をしたい

貯蓄よりも投資を

積極的に⾏って、

⼤きくお⾦を増やしたい

n= (%)

(3000)

(3000)

2024年

2023年

29.6

31.2

42.0

43.7

9.4

7.7

19.0

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お⾦が少しでも減るのは

イヤなので、投資は

やりたくない

お⾦が減るリスクが⼀定程度あっても、

⻑期的に貯蓄より増える可能性が

あるなら投資をしたい

お⾦が減るリスクが⾼くても、

短期で大きく増やせる可能性が

あるなら投資をしたい

貯蓄よりも投資を

積極的に⾏って、

⼤きくお⾦を増やしたい

（10）投資のリスクに対する許容度〔Q18:単数回答〕

4．投資に対する認識・知識

＊2024年属性別

〔図 4-10-1〕

〔図 4-10-2〕
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平

均

n= (%)

(3000)

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746)

 現在投資者 (931)

 現在非投資者 (815)

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836)

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278)

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140)

関心層 (1453)

中間層 (498)

非関心層 (1049)

高リテラシー層 (562)

中間層 (1089)

低リテラシー層 (1349)

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310)

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867)

両方回答あり (160)

両方回答なし (1663)

ポジティブなイメージ

のみ
(606)

ネガティブなイメージ

のみ
(990)

ポジ・ネガ両方あり (929)

TOTAL

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

イ

メ
ー

ジ

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

29.6

23.5

8.4

40.9

42.2

23.4

42.1

9.3

28.3

58.3

11.2

26.3

40.0

34.2

26.0

26.9

30.9

13.2

46.0

21.4

42.0

52.7

59.9

44.4

19.3

53.6

22.1

62.1

41.0

14.7

60.3

53.4

25.2

45.5

53.9

50.6

34.4

49.7

34.3

58.7

9.4

9.7

12.1

7.0

7.2

12.6

11.4

11.3

9.6

6.6

7.7

10.2

9.4

11.3

7.4

7.5

10.2

13.7

8.8

9.5

19.0

14.0

19.5

7.7

31.3

10.4

24.3

17.3

21.1

20.4

20.8

10.1

25.4

9.0

12.8

15.0

24.5

23.4

10.9

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お⾦が少しでも減るのは

イヤなので、投資は

やりたくない

お⾦が減るリスクが⼀定程度あっても、

⻑期的に貯蓄より増える可能性が

あるなら投資をしたい

お⾦が減るリスクが⾼くても、

短期で大きく増やせる可能性が

あるなら投資をしたい

貯蓄よりも投資を

積極的に⾏って、

⼤きくお⾦を増やしたい

4．投資に対する認識・知識

（10）投資のリスクに対する許容度〔Q18:単数回答〕

＊2024年属性別

〔図 4-10-3〕
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5．投資に対する教育と学習

【サマリー】

- 60 -

①学校や会社の研修で教わりたい⾦融関連情報（Q19）

・全体では、「NISAや確定拠出年⾦（iDeCo・企業型DC）などの税制優遇制度」（26.9％）、「投
資・運用の仕組み・内容」（26.1％）がほぼ同率で上位。20％以上の項⽬には、節税・税⾦、ライフプ
ラン、公的社会保障制度等の具体的なものが多い。(図5-1-1)

・⼥性15-17歳では投資に関する項目が他層と比べて低い一方で、「職業・キャリアと収入」（31.4%）
 の割合が高い。(図5-1-2)

・将来を考えてお⾦を着実に準備しておきたい⼈では、NISAをはじめとする各種公的制度、ライフプラン、
保険、収⽀管理など、幅広い情報へのニーズがある。また、年収では300〜500万円未満の人、投資信
託・ETF・Jリート購入意向者には、NISAやiDeCoに関する情報ニーズが高い。一方、投資非関心層や
⾦融リテラシーの低い層では、「⾦融に関することで教わりたいことは特にない」が半数以上と⾼い。
(図5-1-3)

②普段の情報源／投資の情報源として信頼できるもの（Q20）

・普段の情報源は、「テレビ」（52.8％）が１位で前回より微増。２位は前回同様「YouTube」
（45.1％）、「X」（40.7％）がこれに続く。
投資の情報源として信頼できるものは、企業や政府・団体の公式ホームページよりも「テレビ」（23.1%）

 や「Webのポータルサイト（Google、Yahoo︕など）」 （13.4%） 、「YouTube」 （13.3%）と回
 答する人が多く、投資に関しても一般的なメディアを信頼できる情報源と捉えている様子。(図5-2-1)
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n=

NISAや

確定拠

出年⾦

（iDeCo

・企業型

DC）など

の税制優

遇制度

投資・運

用の仕組

み・内容

ふるさと納

税などの

節税や税

⾦につい

て

⾦融・経

済の仕組

み

ライフプラ

ン（いつ・

いくらくら

いお⾦が

必要か）

公的な社

会保障

制度

（年⾦、

医療・介

護保険

等）の仕

組み・内

容

給与明

細の⾒⽅

生命保

険・損害

保険の仕

組み・内

容

職業・

キャリアと

収入

自分・家

庭の収入

と支出の

管理

ローン・借

入・クレ

ジット

消費者ト

ラブルの

対応方

法

キャッシュ

レス決済

の仕組

み・内容

SDGs投

資・ESG

投資の内

容

その他 ⾦融に関

することで

教わりた

いことは

特にない

TOTAL (3000) 26.9 26.1 23.8 23.5 21.5 21.0 18.2 18.0 18.0 16.8 15.8 14.7 13.8 8.3 0.1 34.4

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 24.1 25.4 25.0 24.4 21.2 21.0 18.8 19.6 20.7 18.0 18.6 16.8 16.1 9.7 0.1 31.2

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 29.4 26.8 22.7 22.6 21.9 21.0 17.7 16.5 15.4 15.6 13.3 12.8 11.6 7.0 0.1 37.3

 男性・計 (1534) 25.7 26.9 20.8 23.1 18.3 18.8 17.1 15.6 15.8 15.5 14.6 14.5 13.8 9.6 0.1 34.9

 ⼥性・計 (1466) 28.0 25.4 26.9 23.8 25.0 23.2 19.4 20.4 20.2 18.1 17.1 15.0 13.8 7.0 0.0 33.8

男性・15-17歳 (214) 25.7 30.8 24.3 29.9 22.0 21.5 19.6 20.1 23.4 22.4 23.4 22.9 22.9 14.0 0.0 27.1

男性・18-21歳 (296) 24.0 27.0 20.9 22.6 16.9 19.3 18.2 17.9 17.9 13.9 19.3 15.5 15.9 10.8 0.0 28.4

男性・22-24歳 (233) 22.3 22.3 19.7 21.0 15.9 17.6 15.0 14.2 12.9 15.5 11.6 13.3 10.7 9.0 0.4 35.2

男性・25-29歳 (395) 27.3 27.6 18.7 21.3 18.2 17.2 16.2 13.7 13.9 14.9 13.4 11.4 11.6 8.6 0.0 37.5

男性・30-34歳 (396) 27.5 26.5 21.5 23.0 18.7 19.4 17.2 14.4 13.9 13.6 9.3 12.9 11.1 7.6 0.3 41.4

⼥性・15-17歳 (204) 15.2 24.0 35.3 27.0 22.5 19.1 16.2 24.0 31.4 22.5 26.0 19.6 23.0 11.8 0.0 29.4

⼥性・18-21歳 (280) 25.0 22.9 25.0 26.8 26.8 25.0 22.9 23.2 19.6 18.6 18.9 19.6 14.6 6.4 0.0 32.9

⼥性・22-24歳 (223) 31.8 25.6 26.9 19.7 23.3 22.9 20.2 18.4 21.5 17.0 13.0 10.3 11.2 7.2 0.0 34.5

⼥性・25-29歳 (379) 27.2 23.7 23.7 21.1 23.7 19.3 19.5 16.4 16.4 15.6 14.0 12.9 12.4 4.2 0.0 38.0

⼥性・30-34歳 (380) 35.8 29.5 27.1 25.0 27.1 28.2 17.9 21.6 17.6 18.4 16.6 13.9 11.3 7.4 0.0 32.1

男

性

⼥

性

(%)

n=

NISAや

確定拠

出年⾦

（iDeCo

・企業型

DC）など

の税制優

遇制度

投資・運

用の仕組

み・内容

ふるさと納

税などの

節税や税

⾦につい

て

⾦融・経

済の仕組

み

ライフプラ

ン（いつ・

いくらくら

いお⾦が

必要か）

公的な社

会保障

制度

（年⾦、

医療・介

護保険

等）の仕

組み・内

容

給与明

細の⾒⽅

生命保

険・損害

保険の仕

組み・内

容

職業・

キャリアと

収入

自分・家

庭の収入

と支出の

管理

ローン・借

入・クレ

ジット

消費者ト

ラブルの

対応方

法

キャッシュ

レス決済

の仕組

み・内容

SDGs投

資・ESG

投資の内

容

その他 ⾦融に関

することで

教わりた

いことは

特にない

TOTAL (3000) 26.9 26.1 23.8 23.5 21.5 21.0 18.2 18.0 18.0 16.8 15.8 14.7 13.8 8.3 0.1 34.4

(%)

5．投資に対する教育と学習

（１）学校や会社の研修で教わりたい⾦融関連情報〔Q19:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 5-1-1〕

〔図 5-1-2〕
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n=

NISAや

確定拠

出年⾦

（iDeCo

・企業型

DC）など

の税制優

遇制度

投資・運

用の仕組

み・内容

ふるさと納

税などの

節税や税

⾦につい

て

⾦融・経

済の仕組

み

ライフプラ

ン（いつ・

いくらくら

いお⾦が

必要か）

公的な社

会保障

制度

（年⾦、

医療・介

護保険

等）の仕

組み・内

容

給与明

細の⾒⽅

生命保

険・損害

保険の仕

組み・内

容

職業・

キャリアと

収入

自分・家

庭の収入

と支出の

管理

ローン・借

入・クレ

ジット

消費者ト

ラブルの

対応方

法

キャッシュ

レス決済

の仕組

み・内容

SDGs投

資・ESG

投資の内

容

その他 ⾦融に関

することで

教わりた

いことは

特にない

TOTAL (3000) 26.9 26.1 23.8 23.5 21.5 21.0 18.2 18.0 18.0 16.8 15.8 14.7 13.8 8.3 0.1 34.4

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 37.1 35.0 29.6 29.2 27.9 28.2 23.7 22.5 21.4 20.5 18.3 18.4 15.9 10.2 0.1 19.0

 現在投資者 (931) 41.0 37.2 29.6 31.4 26.9 28.8 24.0 22.1 21.3 20.8 18.5 18.6 16.9 11.7 0.1 13.9

 現在非投資者 (815) 32.6 32.5 29.6 26.6 29.1 27.6 23.3 22.9 21.5 20.1 18.2 18.2 14.8 8.5 0.1 24.8

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 8.6 6.9 8.7 9.1 7.9 6.1 7.1 6.5 6.2 6.1 6.2 3.8 4.8 2.0 0.0 69.6

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 27.7 37.1 39.6 37.1 30.2 27.3 23.7 30.2 34.9 29.1 32.7 29.5 30.6 17.3 0.0 12.9

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 6.4 8.6 10.0 11.4 6.4 6.4 6.4 5.7 12.1 9.3 8.6 5.0 7.9 4.3 0.0 58.6

関心層 (1453) 43.2 42.2 34.6 34.5 30.1 30.6 26.6 25.5 25.1 23.1 21.8 21.3 20.3 12.9 0.1 12.0

中間層 (498) 16.7 17.3 16.9 16.5 15.7 15.1 11.6 12.9 13.7 14.5 11.6 11.4 8.8 5.4 0.2 46.0

非関心層 (1049) 9.2 8.1 12.1 11.4 12.4 10.4 9.8 9.9 10.2 9.1 9.5 7.1 7.1 3.2 0.0 59.9

高リテラシー層 (562) 52.3 47.9 37.0 43.8 33.3 40.6 28.3 29.0 27.9 25.4 25.4 23.0 22.4 13.9 0.4 15.1

中間層 (1089) 32.6 34.0 30.2 29.5 27.1 26.4 23.2 23.0 23.3 20.5 19.8 20.4 17.7 9.8 0.0 18.7

低リテラシー層 (1349) 11.6 10.7 13.1 10.2 12.2 8.5 10.0 9.3 9.5 10.2 8.6 6.7 7.0 4.7 0.0 55.0

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 25.5 29.0 31.9 28.1 26.1 25.5 22.3 21.9 23.9 22.6 24.2 22.3 19.7 10.3 0.0 20.0

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 43.3 42.4 36.0 38.1 34.3 35.5 27.3 29.6 27.2 27.2 25.1 22.3 21.0 13.0 0.1 17.1

両方回答あり (160) 47.5 47.5 44.4 40.0 48.8 36.3 33.1 36.3 42.5 34.4 31.9 34.4 28.8 16.3 0.0 13.8

両方回答なし (1663) 16.6 15.0 14.0 13.4 11.4 11.1 11.3 9.4 9.7 8.5 7.9 7.5 7.5 4.7 0.1 48.0

〜300万円未満 (588) 27.9 25.3 23.8 23.3 23.3 21.9 19.7 19.6 17.0 15.6 12.9 12.4 11.7 8.3 0.0 34.7

〜500万円未満 (468) 38.5 31.8 26.9 25.2 21.2 23.5 21.6 16.9 17.9 18.6 14.3 13.5 11.5 8.1 0.0 24.1

500万円以上 (232) 31.9 29.3 21.1 22.8 23.7 21.1 18.5 19.0 17.2 17.7 16.8 12.5 16.4 10.8 0.0 19.8

投資信託･ETF･Jリート

いずれか１つ以上

回答あり

(454) 48.2 42.7 33.3 35.7 31.5 35.9 27.5 26.4 24.0 23.3 21.1 20.7 17.8 12.3 0.0 14.8

ポイント投資のみ

実施者
(90) 46.7 34.4 41.1 34.4 31.1 24.4 28.9 24.4 28.9 22.2 15.6 17.8 18.9 14.4 0.0 18.9

上記以外の投資商品

保有者
(387) 31.3 31.3 22.7 25.6 20.4 21.4 18.6 16.5 16.3 17.6 16.0 16.3 15.2 10.3 0.3 11.6

投資信託･ETF･Jリート

いずれか１つ以上

回答あり

(601) 49.8 46.3 36.1 39.6 32.1 37.3 29.6 27.5 28.3 26.3 23.1 24.1 21.8 16.1 0.0 10.5

ポイント投資のみ

回答あり
(77) 40.3 31.2 35.1 33.8 40.3 28.6 23.4 20.8 27.3 28.6 15.6 16.9 20.8 5.2 0.0 9.1

上記以外の投資商品

購入意向者
(1022) 35.3 38.2 32.9 31.1 28.0 25.7 23.6 24.5 22.8 19.7 21.4 19.9 17.2 10.4 0.1 11.4

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

信

等

購

入

意

向

有

職

者

個

人

年

収

／

投

信

等

保

有

状

況

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

(%)

5．投資に対する教育と学習

（１）学校や会社の研修で教わりたい⾦融関連情報〔Q19:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 5-1-3〕
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〈カテゴリーごとの小計〉
いずれか１つ以上の

情報源回答者
SNS（YouTube含む）

既存メディア

（テレビ・新聞・雑誌）
ポータルサイト・公式HP

口コミ

（家族・友人・知人）
セミナー

(%)

(3000) 74.6 57.3 54.5 38.2 26.5 5.7

(3000) 54.2 22.0 26.5 21.2 10.1 5.6

普段利⽤する情報源

投資の情報源として

信頼できるもの

n=

テ
レ
ビ

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ

Ｘ
（
旧
Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）

Ｗ
ｅ
ｂ
の
ポ
ー
タ
ル
サ
イ
ト

（
Ｇ
ｏ
ｏ
ｇ
ｌ
ｅ
、
Ｙ
ａ
ｈ
ｏ
ｏ
！
な
ど
）

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ

家
族

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ
ｏ
ｋ

友
人
・
知
人

新
聞
・
雑
誌

企
業
の
公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

政
府
・
団
体
の
公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ

職
場
で
の
社
員
向
け
説
明
会

オ
ン
ラ
イ
ン
セ
ミ
ナ
ー
（
ウ
ェ
ビ
ナ
ー
）

会
場
参
加
型
（
リ
ア
ル
）
の
セ
ミ
ナ
ー

そ
の
他

特
に
な
い

(3000) 52.8 45.1 40.7 34.5 30.2 24.0 18.0 17.9 12.7 12.5 7.6 5.0 4.2 3.9 3.7 0.1 25.4

(3000) 23.1 13.3 9.4 13.4 5.0 8.1 3.2 4.5 7.3 8.1 7.0 2.0 4.1 3.6 4.2 0.3 45.8

普段利⽤する情報源

投資の情報源として

信頼できるもの

(%)

5．投資に対する教育と学習

（２）普段の情報源／投資の情報源として信頼できるもの
 〔Q20①②:複数回答〕

〔図 5-2-1〕
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n=

テ
レ
ビ

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ

Ｘ
（
旧
Ｔ
ｗ
ｉ
ｔ
ｔ
ｅ
ｒ
）

Ｗ
ｅ
ｂ
の
ポ
ー
タ
ル
サ
イ
ト

（
Ｇ
ｏ
ｏ
ｇ
ｌ
ｅ
、
Ｙ
ａ
ｈ
ｏ
ｏ
！
な
ど
）

Ｉ
ｎ
ｓ
ｔ
ａ
ｇ
ｒ
ａ
ｍ

家
族

Ｔ
ｉ
ｋ
Ｔ
ｏ
ｋ

友
人
・
知
人

新
聞
・
雑
誌

企
業
の
公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

政
府
・
団
体
の
公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ

職
場
で
の
社
員
向
け
説
明
会

オ
ン
ラ
イ
ン
セ
ミ
ナ
ー
（
ウ
ェ
ビ
ナ
ー
）

会
場
参
加
型
（
リ
ア
ル
）
の
セ
ミ
ナ
ー

そ
の
他

特
に
な
い

TOTAL (3000) 52.8 45.1 40.7 34.5 30.2 24.0 18.0 17.9 12.7 12.5 7.6 5.0 4.2 3.9 3.7 0.1 25.4

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 54.4 45.4 40.4 34.1 34.2 25.8 23.6 19.9 14.6 10.7 8.1 5.8 4.6 4.6 4.8 0.1 25.2

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 51.4 44.8 40.9 34.8 26.5 22.3 12.7 16.0 11.0 14.2 7.2 4.3 3.9 3.4 2.7 0.1 25.5

 男性・計 (1534) 50.4 48.0 39.9 37.2 22.4 19.6 16.1 15.4 14.0 13.4 9.3 6.3 5.7 5.0 5.0 0.0 25.9

 ⼥性・計 (1466) 55.4 42.0 41.5 31.7 38.4 28.6 19.9 20.5 11.4 11.5 5.9 3.6 2.7 2.8 2.5 0.3 24.8

男性・15-17歳 (214) 59.8 53.3 38.3 41.1 30.4 27.6 23.8 22.4 19.6 14.0 13.6 6.1 7.5 7.0 6.5 0.0 22.4

男性・18-21歳 (296) 51.7 49.7 42.9 39.5 30.7 22.0 22.6 18.2 14.9 10.1 9.5 7.8 5.7 6.1 6.8 0.0 24.3

男性・22-24歳 (233) 45.1 40.3 38.6 30.9 22.3 18.5 19.3 16.3 14.2 11.2 8.2 6.9 5.6 6.4 6.4 0.0 26.2

男性・25-29歳 (395) 48.4 51.1 45.1 37.5 20.5 15.9 12.4 11.9 9.4 14.7 8.6 6.1 5.8 4.6 3.5 0.0 26.6

男性・30-34歳 (396) 49.5 45.5 34.1 36.6 13.6 17.7 8.8 12.4 14.9 15.7 8.3 5.3 4.5 2.8 3.3 0.0 28.3

⼥性・15-17歳 (204) 69.1 43.6 38.2 37.7 46.1 35.8 34.3 27.9 21.6 9.8 6.9 9.8 3.9 4.4 4.4 1.0 22.1

⼥性・18-21歳 (280) 57.1 43.6 44.3 27.9 42.9 30.4 26.4 20.4 9.3 8.6 4.3 1.8 2.5 1.4 2.1 0.0 26.4

⼥性・22-24歳 (223) 45.7 41.3 38.1 28.3 33.2 22.0 15.7 15.7 10.3 11.2 6.7 3.1 2.7 2.2 2.7 0.0 29.6

⼥性・25-29歳 (379) 53.3 44.3 42.2 31.4 36.4 25.3 17.2 18.2 9.0 12.4 5.5 2.1 2.6 2.9 1.3 0.0 23.5

⼥性・30-34歳 (380) 54.5 38.2 42.4 33.4 36.1 30.8 12.6 21.8 10.5 13.9 6.3 3.4 2.4 3.2 2.6 0.5 23.7
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2024年 (3000) 52.8 45.1 40.7 34.5 30.2 24.0 18.0 17.9 12.7 12.5 7.6 5.0 4.2 3.9 3.7 0.1 25.4

2023年 (3000) 48.5 45.3 41.0 35.7 29.9 25.4 13.4 21.4 13.8 12.6 9.9 4.7 3.5 4.4 4.2 0.5 27.8
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5．投資に対する教育と学習

＊2024年属性別

〔図 5-2-2〕

（２）①普段の情報源〔Q20①:複数回答〕

〔図 5-2-3〕
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TOTAL (3000) 52.8 45.1 40.7 34.5 30.2 24.0 18.0 17.9 12.7 12.5 7.6 5.0 4.2 3.9 3.7 0.1 25.4

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 61.9 55.7 51.4 43.6 35.6 28.9 19.8 21.5 15.4 17.1 9.7 6.0 5.3 4.9 4.6 0.1 10.7

 現在投資者 (931) 56.5 52.8 48.0 40.2 33.0 22.9 17.3 18.0 16.2 18.0 11.6 6.2 7.2 6.1 6.3 0.1 9.5

 現在非投資者 (815) 68.1 58.9 55.2 47.6 38.7 35.8 22.6 25.5 14.5 16.1 7.5 5.6 3.1 3.6 2.6 0.1 12.0

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 28.1 21.3 19.5 12.8 15.0 9.9 8.7 6.7 3.2 3.1 2.0 1.6 1.3 1.0 1.1 0.0 57.8

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 75.2 60.4 48.2 51.1 46.0 39.9 33.1 31.3 25.2 15.5 14.4 9.7 6.1 6.5 7.2 0.4 8.3

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 42.9 25.0 18.6 16.4 22.1 15.0 20.7 12.9 11.4 5.0 2.1 4.3 5.0 4.3 2.1 0.7 50.0

関心層 (1453) 62.6 55.4 49.9 43.1 36.2 27.4 21.8 22.3 17.0 18.5 11.6 6.6 6.0 6.3 5.5 0.3 10.2

中間層 (498) 43.6 34.1 29.3 26.9 23.1 18.3 14.7 12.4 11.4 7.8 6.0 3.6 4.4 3.6 3.4 0.0 39.0

非関心層 (1049) 43.7 36.0 33.3 26.1 25.3 22.0 14.2 14.4 7.4 6.4 3.0 3.4 1.7 0.8 1.4 0.0 40.0

高リテラシー層 (562) 63.0 67.6 59.3 53.4 37.9 35.1 17.4 27.9 19.8 25.3 15.8 6.2 6.2 5.5 4.3 0.4 6.9

中間層 (1089) 63.9 51.8 47.3 41.7 36.0 30.4 22.7 22.1 16.5 16.0 10.2 6.4 5.9 5.7 5.1 0.1 11.7

低リテラシー層 (1349) 39.7 30.3 27.6 20.8 22.3 14.2 14.4 10.3 6.7 4.4 2.1 3.3 2.1 1.9 2.4 0.1 44.2

積極投資・短期投資

意向層
(851) 36.3 30.9 27.7 22.7 19.4 11.6 13.5 9.6 9.5 8.2 6.3 4.0 4.2 4.0 3.8 0.2 44.1

⻑期投資意向層 (1261) 62.3 55.3 49.6 44.2 37.2 29.7 20.9 23.4 15.6 18.2 10.8 5.6 5.3 5.1 4.9 0.2 11.2

投資拒否層 (888) 55.2 44.3 40.3 32.0 30.6 27.7 18.1 18.0 11.7 8.6 4.4 5.1 2.7 2.3 2.0 0.0 27.7

〜300万円未満 (588) 51.9 44.7 41.5 32.5 28.6 23.0 15.1 16.3 11.2 12.2 5.4 4.1 2.0 1.5 2.6 0.0 25.5

〜500万円未満 (468) 52.8 48.5 42.5 39.3 31.8 21.8 16.5 19.2 12.2 17.5 11.1 5.6 7.5 6.4 5.3 0.2 17.1

500万円以上 (232) 53.0 39.7 33.6 25.4 22.0 18.5 13.4 17.7 15.1 12.9 9.1 7.3 6.9 6.9 4.7 0.0 20.7

有

職

者

個

人

年

収

／

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

(%)

5．投資に対する教育と学習

＊2024年属性別

（２）①普段の情報源〔Q20①:複数回答〕

〔図 5-2-4〕
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TOTAL (3000) 23.1 13.4 13.3 9.4 8.1 8.1 7.3 7.0 5.0 4.5 4.2 4.1 3.6 3.2 2.0 0.3 45.8

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 25.0 12.7 10.8 7.5 9.3 9.2 8.9 9.3 4.8 4.4 6.5 5.7 5.3 4.3 3.4 0.2 45.0

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 21.4 14.1 15.6 11.2 6.9 7.0 5.7 4.8 5.2 4.6 2.1 2.6 2.1 2.2 0.6 0.3 46.6

 男性・計 (1534) 22.4 16.4 17.3 11.1 8.7 6.5 8.0 7.2 4.7 4.2 4.1 4.2 3.7 3.7 2.5 0.2 43.6

 ⼥性・計 (1466) 23.9 10.2 9.1 7.6 7.4 9.7 6.5 6.8 5.3 4.8 4.4 4.0 3.6 2.8 1.4 0.3 48.2

男性・15-17歳 (214) 26.2 17.3 13.1 9.3 11.7 9.8 12.6 15.4 7.5 3.3 7.5 7.5 6.1 5.1 5.6 0.0 38.8

男性・18-21歳 (296) 20.9 16.9 16.6 7.1 10.5 8.4 8.4 9.8 3.7 5.4 5.7 5.7 4.1 4.1 3.0 0.3 43.6

男性・22-24歳 (233) 24.9 13.7 14.6 9.4 7.7 8.6 7.7 5.2 6.9 4.7 6.0 3.9 4.7 7.3 4.7 0.0 42.1

男性・25-29歳 (395) 19.2 17.5 18.0 14.4 8.1 4.6 5.6 4.1 3.5 4.6 2.0 3.5 3.3 2.8 1.0 0.5 46.3

男性・30-34歳 (396) 23.0 16.2 21.0 12.9 6.8 4.0 7.8 5.3 3.8 3.3 2.0 2.3 1.8 1.3 0.8 0.0 44.4

⼥性・15-17歳 (204) 36.3 12.3 5.9 5.9 16.2 16.2 15.2 15.7 3.9 6.4 13.2 11.8 9.8 5.9 5.4 1.0 41.2

⼥性・18-21歳 (280) 22.9 6.4 5.0 4.6 6.4 8.6 5.7 7.1 3.9 4.6 4.6 4.3 4.6 1.8 1.4 0.0 52.1

⼥性・22-24歳 (223) 21.5 9.9 8.5 9.4 4.5 4.9 5.4 4.0 3.6 1.8 3.1 1.8 3.6 2.7 0.9 0.0 50.2

⼥性・25-29歳 (379) 23.2 11.6 11.3 8.2 6.1 9.8 4.0 5.0 5.8 5.8 1.3 2.9 1.3 2.4 0.8 0.3 47.5

⼥性・30-34歳 (380) 20.3 10.8 11.8 9.2 6.6 9.7 5.5 5.0 7.6 4.7 3.2 1.8 1.8 2.4 0.0 0.5 48.4
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2024年 (3000) 23.1 13.4 13.3 9.4 8.1 8.1 7.3 7.0 5.0 4.5 4.2 4.1 3.6 3.2 2.0 0.3 45.8

2023年 (3000) 17.2 11.0 12.2 6.9 8.4 7.1 7.8 8.3 4.0 4.8 5.2 3.8 4.7 1.8 1.3 0.5 50.9

(%)

5．投資に対する教育と学習

＊2024年属性別

〔図 5-2-5〕

（２）②投資の情報源として信頼できるもの〔Q20②:複数回答〕

〔図 5-2-6〕
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5．投資に対する教育と学習

＊2024年属性別

（２）②投資の情報源として信頼できるもの〔Q20②:複数回答〕
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TOTAL (3000) 23.1 13.4 13.3 9.4 8.1 8.1 7.3 7.0 5.0 4.5 4.2 4.1 3.6 3.2 2.0 0.3 45.8

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 27.8 17.6 18.3 12.8 9.6 9.5 8.2 7.6 6.2 5.6 4.0 4.4 4.0 3.5 1.7 0.3 31.8

 現在投資者 (931) 30.2 21.8 25.7 17.4 10.8 11.1 10.0 7.6 8.3 7.0 4.5 4.7 4.7 4.1 2.3 0.4 19.9

 現在非投資者 (815) 25.0 12.8 9.8 7.6 8.2 7.7 6.1 7.5 3.9 4.0 3.4 3.9 3.2 2.8 1.1 0.2 45.4

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 9.4 3.9 4.7 3.2 1.9 2.6 2.0 1.6 2.0 2.0 1.7 0.8 0.7 1.6 0.7 0.0 78.1

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 35.6 20.1 11.5 8.6 18.0 16.2 18.3 20.5 6.8 5.8 12.6 11.5 10.4 5.8 6.5 0.4 27.0

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 22.1 4.3 5.7 5.7 5.7 6.4 5.0 5.7 3.6 2.9 5.7 5.7 2.9 5.0 3.6 0.7 65.7

関心層 (1453) 30.6 21.3 22.0 14.8 12.0 11.4 11.0 9.4 7.6 6.5 5.6 5.4 5.4 4.3 2.5 0.6 23.6

中間層 (498) 19.1 8.4 7.0 5.8 5.4 6.2 4.4 5.0 3.8 3.4 3.2 3.2 2.4 3.4 1.2 0.0 59.0

非関心層 (1049) 14.8 4.8 4.2 3.7 3.8 4.4 3.4 4.7 2.0 2.2 2.9 2.7 1.8 1.6 1.6 0.0 70.4

高リテラシー層 (562) 25.1 22.8 28.6 18.7 16.0 10.9 11.9 14.4 3.9 6.4 4.1 6.6 3.9 2.3 1.1 1.1 22.8

中間層 (1089) 30.6 17.3 13.5 9.8 10.6 11.3 9.9 9.1 6.3 5.5 6.1 5.7 5.3 4.4 3.0 0.1 31.6

低リテラシー層 (1349) 16.3 6.4 6.7 5.3 2.7 4.3 3.2 2.2 4.4 2.9 2.8 1.8 2.1 2.7 1.5 0.1 66.9

積極投資・短期投資

意向層
(851) 19.5 12.0 15.6 10.9 6.5 7.3 6.0 4.8 4.9 4.1 4.1 3.1 3.9 3.6 2.6 0.4 52.2

⻑期投資意向層 (1261) 28.4 19.7 17.7 11.7 11.2 10.4 9.9 10.2 6.9 6.0 5.2 5.6 4.5 3.3 1.8 0.4 29.3

投資拒否層 (888) 19.1 5.9 4.7 4.7 5.2 5.5 4.7 4.6 2.4 2.7 2.9 3.0 2.1 2.7 1.6 0.0 63.2

〜300万円未満 (588) 24.8 12.6 14.5 9.0 7.3 9.0 6.6 4.6 5.8 4.4 3.1 2.7 1.4 3.4 0.9 0.0 45.6

〜500万円未満 (468) 25.4 18.2 21.6 15.2 7.9 7.1 8.5 7.3 6.6 6.4 4.1 5.3 4.5 3.0 1.9 0.4 31.2

500万円以上 (232) 31.5 17.7 23.3 17.7 7.8 9.1 8.6 6.9 7.3 8.2 3.9 3.4 5.2 4.7 2.2 0.0 29.3
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〔図 5-2-7〕
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6．投資に関する困難や課題

【サマリー】
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①投資を始める際のハードル（Q21）

・全体では、「投資にあてるお⾦がない（余裕がない）」（44.0％）が最も高い。次いで「投資について
理解できている⾃信がない」（31.7％）は前回より5.9ポイント減少し、「投資に関する情報が少ない」
（31.2%）が続き、これらが上位３項目。
「投資を始める⽬的が⾒いだせない」割合は、全体で7.1％と低く、投資の必要性については⼀定の理解
があると推察される。(図6-1-1)

・⼥性15-17歳では上位3項目が50％前後で特に高い。(図6-1-2) 

・⾦融リテラシーが⾼い層でも、「投資について理解できている⾃信がない」が40.4％ほどみられる。
(図6-1-3)

②どのようなものがあれば投資を始められるか（Q22）

・ 18歳以上の現在⾮投資者に尋ねたところ、「お⾦に関する幅広い基本情報（貯蓄、投資、保険、不動
産など）」（40.5％）が最も多いが、前回より12ポイント減少。次いで「いつまでにどのくらいお⾦が増や
せそうかのシミュレーション」（29.9％）が続き、以下20％台の上位項目は前回より微減。一方で、「わ
からない・特にない」が6.0ポイント増加。(図6-2-1)

・「お⾦に関する幅広い基本情報」は、男⼥18-21歳で他の年齢層より⾼い。(図6-2-2)

・投資⾮関⼼層、⾦融リテラシーが低い層、投資拒否層のニーズとしては、「お⾦に関する幅広い基本情
報」が各項目の中で最も高い。(図6-2-3)
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TOTAL (3000) 44.0 31.7 31.2 26.2 15.7 14.3 12.2 12.0 7.1 3.4 0.9 0.2 24.6

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 46.0 34.5 35.0 28.5 18.5 15.9 14.3 12.8 8.4 4.6 0.2 0.2 22.6

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 42.1 29.0 27.6 24.0 13.1 12.7 10.2 11.2 5.9 2.4 1.5 0.3 26.5

 男性・計 (1534) 40.5 27.8 29.5 23.4 15.3 12.8 11.0 12.8 7.3 3.8 1.3 0.2 27.0

 ⼥性・計 (1466) 47.6 35.7 32.9 29.1 16.1 15.8 13.4 11.1 6.9 3.0 0.5 0.3 22.1

男性・15-17歳 (214) 47.7 36.0 37.4 31.3 18.2 19.6 18.7 15.0 7.9 7.9 0.5 0.5 20.6

男性・18-21歳 (296) 42.9 32.4 33.4 27.0 19.6 12.8 9.8 13.5 7.1 4.4 0.0 0.0 22.3

男性・22-24歳 (233) 41.6 24.9 25.8 19.3 15.9 12.0 9.4 14.2 9.4 3.4 0.9 0.0 26.2

男性・25-29歳 (395) 37.5 23.8 27.6 22.0 11.4 10.9 9.9 11.4 6.6 3.8 1.3 0.0 31.1

男性・30-34歳 (396) 37.4 25.5 26.3 20.2 14.1 11.4 9.6 11.9 6.6 1.5 3.0 0.5 30.3

⼥性・15-17歳 (204) 51.5 48.0 47.5 42.2 21.1 21.1 18.1 12.3 11.3 4.9 0.0 0.0 19.6

⼥性・18-21歳 (280) 47.1 37.1 37.1 32.5 18.9 16.4 17.9 12.1 7.1 4.6 0.0 0.4 21.1

⼥性・22-24歳 (223) 46.6 30.0 30.0 19.7 17.0 15.2 13.0 9.9 8.5 2.2 0.0 0.4 26.0

⼥性・25-29歳 (379) 48.3 31.4 26.9 24.5 11.6 13.7 9.2 11.6 4.2 3.4 0.5 0.3 22.4

⼥性・30-34歳 (380) 45.8 35.8 29.7 29.5 15.3 15.0 12.1 9.7 6.1 0.8 1.3 0.3 21.6

男

性

⼥

性

(%)

6．投資に関する困難や課題

〔図 6-1-1〕

（１）投資を始める際のハードル〔Q21:複数回答〕

＊2024年属性別

n=

投資にあて

るお⾦がな

い（余裕が

ない）

投資につい

て理解でき

ている自信

がない

投資に関す

る情報が少

ない

お⾦が減る

ことがこわい

相談できる

人がいない

どんな商品

から始めれ

ばよいかわ

からない

開始手続

きに手間・

時間がかか

り面倒そう

投資のこと

に使う時間

がない

投資を始め

る⽬的が⾒

いだせない

親（実父・

実⺟）の

理解を得ら

れない

配偶者・

パートナー

の理解を得

られない

その他 わからない・

特にない

2024年 (3000) 44.0 31.7 31.2 26.2 15.7 14.3 12.2 12.0 7.1 3.4 0.9 0.2 24.6

2023年 (3000) 46.7 37.6 35.1 29.4 16.8 ー ー 11.6 7.1 2.6 0.8 0.3 23.8

(%)

※「開始手続きに手間・時間がかかり面倒そう」「どんな商品から始めればよいかわからない」は2024年より聴取

〔図 6-1-2〕
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n=

投資にあて

るお⾦がな

い（余裕が

ない）

投資につい

て理解でき

ている自信

がない

投資に関す

る情報が少

ない

お⾦が減る

ことがこわい

相談できる

人がいない

どんな商品

から始めれ

ばよいかわ

からない

開始手続

きに手間・

時間がかか

り面倒そう

投資のこと

に使う時間

がない

投資を始め

る⽬的が⾒

いだせない

親（実父・

実⺟）の

理解を得ら

れない

配偶者・

パートナー

の理解を得

られない

その他 わからない・

特にない

TOTAL (3000) 44.0 31.7 31.2 26.2 15.7 14.3 12.2 12.0 7.1 3.4 0.9 0.2 24.6

 現在投資者 (931) 38.7 36.2 32.9 24.9 17.6 15.5 13.1 13.0 7.5 3.7 1.7 0.2 14.2

 現在非投資者 (815) 63.1 43.7 42.0 36.8 19.1 20.1 16.6 16.3 9.7 3.8 0.6 0.4 9.8

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 28.6 9.8 13.2 12.0 8.3 4.2 3.7 5.7 2.9 1.3 0.6 0.1 52.9

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 58.6 52.2 54.0 45.3 22.3 27.3 23.4 16.9 11.9 8.6 0.4 0.4 5.8

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 31.4 21.4 19.3 19.3 14.3 6.4 8.6 7.1 5.0 2.1 0.0 0.0 48.6

関心層 (1453) 47.5 41.0 40.9 29.1 20.3 19.1 15.6 12.6 7.1 4.4 1.2 0.3 11.0

中間層 (498) 36.3 21.9 25.5 19.1 12.4 10.2 7.6 8.8 4.6 2.8 0.6 0.2 38.0

非関心層 (1049) 42.8 23.4 20.4 25.5 10.9 9.5 9.6 12.6 8.3 2.4 0.7 0.2 37.1

高リテラシー層 (562) 54.3 40.4 37.7 33.3 16.9 22.8 18.0 15.1 7.1 4.6 1.6 0.7 14.2

中間層 (1089) 50.1 44.3 41.1 35.5 20.3 19.1 16.9 14.9 9.2 4.6 1.2 0.2 8.6

低リテラシー層 (1349) 34.8 17.9 20.4 15.6 11.5 6.8 5.9 8.3 5.4 2.0 0.4 0.1 41.8

積極投資・短期投資

意向層
(851) 25.4 16.0 17.7 11.9 10.7 8.3 8.1 8.7 4.7 2.9 0.8 0.2 45.4

⻑期投資意向層 (1261) 48.1 44.4 42.0 30.9 20.1 20.0 15.0 12.5 6.4 3.6 1.3 0.2 10.2

投資拒否層 (888) 56.1 28.6 28.6 33.1 14.2 11.8 12.0 14.3 10.4 3.7 0.5 0.2 25.2

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 56.1 41.6 35.5 37.4 21.3 19.0 18.4 21.9 11.9 6.1 1.3 0.0 11.0

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 53.7 50.3 44.6 39.7 21.5 23.9 18.5 12.8 8.3 4.3 1.0 0.5 9.9

両方回答あり (160) 68.8 52.5 54.4 44.4 26.3 30.0 28.8 24.4 16.9 7.5 3.1 0.0 6.9

両方回答なし (1663) 34.3 18.1 21.1 15.3 10.6 6.9 6.1 8.5 4.6 2.1 0.5 0.2 36.5

ポジティブなイメージ

のみ
(606) 35.1 21.5 27.1 15.2 14.4 8.9 8.1 9.2 5.9 3.3 1.2 0.0 18.6

ネガティブなイメージ

のみ
(990) 50.6 30.5 30.3 28.1 15.4 10.6 9.5 13.5 9.2 3.3 0.5 0.3 16.3

ポジ・ネガ両方あり (929) 60.6 54.7 49.4 44.0 24.5 28.4 23.8 17.8 9.1 5.3 1.6 0.3 5.6
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＊2024年属性別

6．投資に関する困難や課題

（１）投資を始める際のハードル〔Q21:複数回答〕

〔図 6-1-3〕
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n=

お
金
に
関
す
る
幅
広
い
基
本
情
報

（
貯
蓄
、
投
資
、
保
険
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不
動
産
な
ど
）

い
つ
ま
で
に
ど
の
く
ら
い
お
金
が
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や
せ
そ
う
か

の
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン

自
分
に
ど
の
く
ら
い
お
金
が
必
要
か
の

プ
ラ
ン
を
立
て
ら
れ
る
も
の

投
資
の
始
め
方
が
わ
か
る
も
の
（
証
券
会
社
の

選
び
方
や
商
品
の
選
び
方
が
わ
か
る
も
の
）

１
０
０
円
か
ら
で
も
投
資
が
で
き
る
商
品

お
勧
め
の
投
資
商
品
と
そ
の
理
由
の

わ
か
り
や
す
い
説
明

投
資
商
品
の
種
類
と
特
徴
の

わ
か
り
や
す
い
説
明

現
金
の
代
わ
り
に
ポ
イ
ン
ト
で

投
資
で
き
る
商
品

売
っ
た
り
買
っ
た
り
す
る
の
に
よ
い
タ
イ
ミ
ン
グ

を
知
ら
せ
て
く
れ
る
ツ
ー
ル

売
っ
た
り
買
っ
た
り
を
細
か
く
気
に
し
な
く
て

済
む
商
品

投
資
が
体
験
で
き
る
ゲ
ー
ム

購
入
代
金
以
外
の
手
数
料
な
ど
が

で
き
る
だ
け
安
い
商
品

専
門
家
か
ら
直
接
説
明
を
受
け
る
機
会

書
類
確
認
や
手
続
き
な
ど
が
ス
マ
ホ
で
済
む

ツ
ー
ル

学
校
や
職
場
で
の
授
業
や
セ
ミ
ナ
ー

オ
ン
ラ
イ
ン
や
チ
ャ
ッ
ト
で
１
対
１
で

相
談
で
き
る
機
会

有
名
人
や
自
分
の
推
し
に
よ
る
投
資
の
お
勧
め

わ
か
ら
な
い
・
特
に
な
い

TOTAL (815) 40.5 29.9 26.9 26.7 25.3 20.7 19.5 15.2 12.3 11.8 11.3 11.3 9.7 9.0 8.3 5.3 2.1 28.2

 コアＺ世代（18-24歳計） (404) 42.1 33.2 26.5 30.7 27.2 21.0 21.8 18.1 13.9 11.9 14.1 12.1 11.9 10.9 11.4 5.4 2.5 24.0

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (411) 38.9 26.8 27.3 22.9 23.4 20.4 17.3 12.4 10.7 11.7 8.5 10.5 7.5 7.1 5.4 5.1 1.7 32.4

 男性・計 (379) 38.5 26.6 24.8 23.2 25.6 18.2 17.4 11.6 9.0 9.0 9.8 11.1 7.7 6.9 6.1 4.0 2.4 29.6

 ⼥性・計 (436) 42.2 32.8 28.7 29.8 25.0 22.9 21.3 18.3 15.1 14.2 12.6 11.5 11.5 10.8 10.3 6.4 1.8 27.1

男性・18-21歳 (120) 45.0 31.7 25.8 26.7 30.0 20.0 19.2 19.2 7.5 11.7 13.3 12.5 13.3 10.8 10.8 5.0 3.3 19.2

男性・22-24歳 (70) 34.3 32.9 24.3 30.0 22.9 24.3 25.7 10.0 15.7 10.0 10.0 10.0 7.1 4.3 5.7 8.6 1.4 30.0

男性・25-29歳 (100) 38.0 23.0 32.0 15.0 27.0 13.0 13.0 7.0 6.0 7.0 8.0 10.0 6.0 5.0 3.0 1.0 3.0 33.0

男性・30-34歳 (89) 33.7 19.1 15.7 22.5 20.2 16.9 13.5 7.9 9.0 6.7 6.7 11.2 2.2 5.6 3.4 2.2 1.1 39.3

⼥性・18-21歳 (131) 48.9 32.1 26.7 35.1 32.1 22.1 24.4 21.4 17.6 11.5 17.6 13.0 12.2 14.5 16.8 3.8 3.1 22.9

⼥性・22-24歳 (83) 33.7 37.3 28.9 30.1 19.3 18.1 18.1 18.1 15.7 14.5 13.3 12.0 13.3 10.8 8.4 6.0 1.2 27.7

⼥性・25-29歳 (111) 38.7 32.4 27.0 25.2 18.9 21.6 18.0 11.7 9.9 15.3 7.2 7.2 7.2 5.4 3.6 5.4 0.9 29.7

⼥性・30-34歳 (111) 44.1 30.6 32.4 27.9 27.0 28.8 23.4 21.6 17.1 16.2 11.7 13.5 13.5 11.7 10.8 10.8 1.8 28.8

男

性

⼥

性

(%)

6．投資に関する困難や課題

（２）どのようなものがあれば投資を始められるか 〔Q22:複数回答〕
 （18歳以上の現在非投資者）

〔図 6-2-1〕

＊2024年属性別
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金
に
関
す
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幅
広
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貯
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資
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険
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）
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ま
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に
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く
ら
い
お
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が
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シ
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シ
ョ
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分
に
ど
の
く
ら
い
お
金
が
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か
の
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を
立
て
ら
れ
る
も
の
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の
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め
方
が
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か
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も
の
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び
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や
商
品
の
選
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が
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か
る
も
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１
０
０
円
か
ら
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も
投
資
が
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き
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品

※
２

お
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め
の
投
資
商
品
と
そ
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由
の

わ
か
り
や
す
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説
明

投
資
商
品
の
種
類
と
特
徴
の

わ
か
り
や
す
い
説
明

現
金
の
代
わ
り
に
ポ
イ
ン
ト
で

投
資
で
き
る
商
品
※
２

売
っ
た
り
買
っ
た
り
す
る
の
に
よ
い
タ
イ
ミ
ン
グ

を
知
ら
せ
て
く
れ
る
ツ
ー
ル
※
５

売
っ
た
り
買
っ
た
り
を
細
か
く
気
に
し
な
く
て

済
む
商
品
※
２

投
資
が
体
験
で
き
る
ゲ
ー
ム
※
３

購
入
代
金
以
外
の
手
数
料
な
ど
が

で
き
る
だ
け
安
い
商
品
※
２

専
門
家
か
ら
直
接
説
明
を
受
け
る
機
会

※
１

書
類
確
認
や
手
続
き
な
ど
が
ス
マ
ホ
で
済
む

ツ
ー
ル
※
４

学
校
や
職
場
で
の
授
業
や
セ
ミ
ナ
ー

オ
ン
ラ
イ
ン
や
チ
ャ
ッ
ト
で
１
対
１
で

相
談
で
き
る
機
会

有
名
人
や
自
分
の
推
し
に
よ
る
投
資
の
お
勧
め

わ
か
ら
な
い
・
特
に
な
い

2024年 (815) 40.5 29.9 26.9 26.7 25.3 20.7 19.5 15.2 12.3 11.8 11.3 11.3 9.7 9.0 8.3 5.3 2.1 28.2

2023年 (874) 52.5 33.9 30.0 30.9 30.2 24.9 20.0 19.8 15.8 14.9 12.0 14.9 6.1 13.2 9.5 4.8 2.1 22.2

(%)

〔図 6-2-2〕

※１︓2023年「イベントやセミナーで直接説明を受ける機会」 ※２︓2023年「…もの」→2024年「…商品」 ※３︓2023年「ゲームで投資が体験できるもの」
※４︓2023年「書類や⼿続きなどがスマホで済むもの」 ※５︓2023年「…もの」→2024年「…ツール」
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n=

お
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す
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幅
広
い
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本
情
報
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険
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ど
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い
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ま
で
に
ど
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く
ら
い
お
金
が
増
や
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そ
う
か

の
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン

自
分
に
ど
の
く
ら
い
お
金
が
必
要
か
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を
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類
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か
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説
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現
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代
わ
り
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イ
ン
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で

投
資
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き
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商
品

売
っ
た
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買
っ
た
り
す
る
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に
よ
い
タ
イ
ミ
ン
グ

を
知
ら
せ
て
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れ
る
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売
っ
た
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買
っ
た
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か
く
気
に
し
な
く
て

済
む
商
品

投
資
が
体
験
で
き
る
ゲ
ー
ム

購
入
代
金
以
外
の
手
数
料
な
ど
が

で
き
る
だ
け
安
い
商
品

専
門
家
か
ら
直
接
説
明
を
受
け
る
機
会

書
類
確
認
や
手
続
き
な
ど
が
ス
マ
ホ
で
済
む

ツ
ー
ル

学
校
や
職
場
で
の
授
業
や
セ
ミ
ナ
ー

オ
ン
ラ
イ
ン
や
チ
ャ
ッ
ト
で
１
対
１
で

相
談
で
き
る
機
会

有
名
人
や
自
分
の
推
し
に
よ
る
投
資
の
お
勧
め

わ
か
ら
な
い
・
特
に
な
い

TOTAL (815) 40.5 29.9 26.9 26.7 25.3 20.7 19.5 15.2 12.3 11.8 11.3 11.3 9.7 9.0 8.3 5.3 2.1 28.2

関心層 (349) 55.6 42.4 37.0 39.0 33.2 30.1 27.2 21.5 18.1 14.6 15.2 16.6 12.3 12.6 11.2 7.7 3.2 10.0

中間層 (134) 42.5 28.4 30.6 20.9 29.9 17.9 18.7 14.9 8.2 10.4 14.2 11.2 9.7 11.2 9.7 7.5 3.0 26.1

非関心層 (332) 23.8 17.5 14.8 16.3 15.1 12.0 11.7 8.7 7.8 9.3 6.0 5.7 6.9 4.2 4.8 1.8 0.6 48.2

高リテラシー層 (135) 55.6 34.1 35.6 40.7 37.0 31.9 35.6 25.9 23.0 23.0 16.3 24.4 10.4 17.0 13.3 5.9 3.0 14.8

中間層 (348) 46.3 37.4 31.3 34.2 31.0 26.7 24.7 19.5 12.9 10.9 14.4 13.2 12.6 9.8 10.9 7.8 2.6 20.1

低リテラシー層 (332) 28.3 20.5 18.7 13.3 14.5 9.9 7.5 6.3 7.2 8.1 6.0 3.9 6.3 4.8 3.6 2.4 1.2 42.2

積極投資・短期投資

意向層
(120) 24.2 20.0 19.2 18.3 19.2 22.5 13.3 9.2 10.8 9.2 8.3 9.2 7.5 9.2 5.0 5.8 1.7 26.7

⻑期投資意向層 (362) 53.9 41.2 35.4 35.4 32.6 27.9 28.5 20.4 15.5 14.9 14.9 15.2 11.6 10.5 11.3 5.0 3.0 13.0

投資拒否層 (333) 31.8 21.3 20.4 20.4 19.5 12.3 12.0 11.7 9.3 9.3 8.4 7.8 8.4 7.2 6.3 5.4 1.2 45.3

他⼈よりもお⾦をできるだけ

稼いで平均以上の生活を

送りたい

(209) 47.4 31.1 27.8 29.2 26.3 24.9 21.1 16.7 14.4 12.0 12.9 13.4 12.0 12.4 11.5 8.1 3.8 22.5

お⾦について⼼配しない程

度に平均的な⽣活を送りた

い

(526) 40.7 30.8 28.3 27.4 25.9 20.3 20.5 16.0 12.2 12.4 10.6 11.2 9.5 7.6 7.8 4.4 1.3 29.5

お⾦は最低限確保できれ

ばよく、平均的に届かない

生活でもよい

(80) 21.3 21.3 15.0 16.3 18.8 12.5 8.8 6.3 7.5 7.5 11.3 6.3 5.0 8.8 3.8 3.8 2.5 35.0

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(103) 40.8 30.1 28.2 30.1 28.2 21.4 22.3 19.4 13.6 13.6 11.7 14.6 9.7 11.7 10.7 3.9 1.0 27.2

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(258) 54.7 38.4 32.2 38.4 30.2 29.1 28.3 19.8 19.4 16.7 15.9 14.7 15.5 12.0 14.3 8.5 3.1 19.4

両方回答あり (50) 64.0 52.0 44.0 50.0 46.0 50.0 42.0 40.0 30.0 26.0 22.0 34.0 18.0 28.0 18.0 14.0 6.0 14.0

両方回答なし (404) 28.5 21.8 21.0 15.6 18.8 11.6 10.4 8.2 5.2 6.4 6.9 5.4 5.0 4.0 2.7 2.5 1.2 35.9

ポジティブなイメージ

のみ
(114) 40.4 34.2 28.9 14.9 16.7 19.3 13.2 7.9 5.3 8.8 8.8 7.0 7.9 1.8 4.4 1.8 1.8 14.0

ネガティブなイメージ

のみ
(343) 31.5 20.7 21.6 16.3 18.7 12.5 9.9 9.0 5.2 7.0 6.4 5.8 5.2 5.5 4.1 4.1 1.7 38.8

ポジ・ネガ両方あり (317) 54.9 41.6 35.0 45.4 37.5 32.8 34.7 26.2 24.0 19.6 18.6 19.9 16.1 16.4 15.5 8.2 2.8 15.5
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6．投資に関する困難や課題

（２）どのようなものがあれば投資を始められるか 〔Q22:複数回答〕
   （18歳以上の現在非投資者）

〔図 6-2-3〕
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①月額貯蓄額・月額投資可能額（Q23）

・月額貯蓄額は、 全体平均22,642円。 ただし、「０円」（30.0％）が最も多く、具体的⾦額では、
  「〜5,000円未満」（11.3％）、「〜10,000円未満」（9.5％）が中心。

貯蓄額のうち、投資にかけている（かけられる）⾦額（⽉額投資可能額）は、平均10,724円。
ただし、「0円」（62.1％）が60％以上を占める。(図7-1-1)

・月額貯蓄額の平均は前回より249円増加に対し、月額投資可能額の平均は1,056円増加。貯蓄から
投資に向かう流れが⾒て取れる。
男⼥とも貯蓄額、投資可能額いずれも年齢が上がるにつれて平均額が上昇。(図7-1-2・3・5・6)

・投資信託・ETF・Jリートいずれか１つ以上保有している人の月額貯蓄額は、平均51,608円で全体平
均（22,642円）の約2.3倍。また、月額投資可能額は35,713円で、全体平均（10,724円）の
約3.3倍。(図7-1-4・7)

②収入・お小遣いの余裕分の使途（Q24）

・全体では、「お出かけ・旅⾏・レジャー」（26.1％）、「推し活」（23.9％）が高い。「投資・運用」
（13.5％）よりも「目的はないがとりあえず貯めておく」（15.0％）が若⼲上回る。(図7-2-1)

・男性25〜34歳では「投資・運用」が3割弱で他層に⽐べて⾼い。⼥性の同年代での「投資・運⽤」は１
 割程度。⼥性では「推し活」は年齢が低いほど⾼く、「友⼈・恋⼈などとの付き合い（お祝い・プレゼントなど
 含む）」「ファッション」「美容・運動・健康」も⼥性15〜21歳で特に高い。(図7-2-2)

・現在投資者は「投資・運用」（38.6％）が使途の１位。⾦融リテラシーの⾼い層では「推し活」と「投
資・運用」が37％台でほぼ並んで上位。一方、平均以上の生活希望者では、「投資・運用」は中位。
将来を考えてお⾦を着実に準備しておきたい⼈は「⽬的はないがとりあえず貯めておく」（24.7％）が他
層に比べて高く、「運用・投資」（20.2％）をやや上回る。(図7-2-3)

③購入意向のある投資商品（Q25）

・全体では「株式」（26.8％）が最も高く、「投資信託（ETF、Jリートは除く）」（15.9％）、「ポイント
投資（現⾦の代わりにポイントで株式や投資信託などを購⼊できるもの）」（11.8％）が続く。

  (図7-3-1)

・男性は⼥性より「株式」「投資信託」の購⼊意向が⾼い。「投資信託」「ポイント投資」は、男⼥とも年齢が
上がるにつれて増加する傾向。(図7-3-2)

・現在投資者の購入意向は、「株式」（50.2％）に次いで「投資信託」（39.0％）の順。 現在非投資
者は、「株式」（24.8％）、「ポイント投資」（11.8％）に次いで「投資信託」（8.7％）は３位。
⻑期投資意向層と将来を考えてお⾦を着実に準備したい⼈では、「投資信託」の購⼊意向は20％を超
える。(図7-3-3)
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7．投資のための資⾦・選択基準

（１）月額貯蓄額／月額投資可能額〔Q23①②:単数回答〕

〔図 7-1-1〕

※1%未満は非表示

※ 平均値算出にあたってのウエイト値は以下の通り

0円︓0円 ／ 〜1,000円︓500円 ／  〜5,000円︓3,000円 ／ 〜10,000円︓7,500円 ／ 〜15,000円︓12,500円 ／
〜20,000円︓17,500円 ／  〜25,000円︓22,500円 ／  〜30,000円︓27,500円 ／ 〜40,000円︓35,000円 ／ 
〜50,000円︓45,000円 ／  〜80,000円︓65,000円 ／  〜100,000円︓90,000円 ／  〜150,000円︓125,000円 ／
〜200,000円︓175,000円 ／ 200,000円以上︓225,000円

   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 22,642

(3000) 10,724

 １カ⽉あたりの貯⾦の額

 そのうち、「投資」にかけている

 １カ⽉あたりの⾦額

30.0

62.1

7.1

5.8

11.3

5.7

9.5

6.9

4.8

2.7

5.9

3.0

3.2

2.0

6.4

2.9

3.8

1.6

7.0

2.7

2.8 3.4

1.1

2.4

1.0

1.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 〜1,000

円未満

〜5,000

円未満

〜10,000

円未満

〜15,000

円未満

〜20,000

円未満

〜25,000

円未満

〜30,000

円未満

〜40,000

円未満

〜50,000

円未満

〜80,000

円未満

〜100,000

円未満

〜150,000

円未満

〜200,000

円未満

200,000

円以上
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   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 22,642

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 15,527

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 29,298

 男性・計 (1534) 26,001

 ⼥性・計 (1466) 19,127

男性・15-17歳 (214) 7,033

男性・18-21歳 (296) 19,475

男性・22-24歳 (233) 27,964

男性・25-29歳 (395) 31,843

男性・30-34歳 (396) 34,149

⼥性・15-17歳 (204) 6,490

⼥性・18-21歳 (280) 10,255

⼥性・22-24歳 (223) 20,330

⼥性・25-29歳 (379) 23,131

⼥性・30-34歳 (380) 27,750

TOTAL

男

性

⼥

性

30.0

34.1

26.1

29.5

30.5

43.5

31.4

28.8

26.1

24.2

36.8

35.0

30.9

28.5

25.5

7.1

8.6

5.7

6.1

8.2

13.1

5.4

4.7

4.6

5.1

18.6

5.4

7.2

6.3

7.1

11.3

14.8

8.1

9.7

13.0

24.3

9.5

6.4

5.8

7.8

27.0

17.1

7.2

11.6

7.4

9.5

10.9

8.3

9.6

9.5

8.9

13.9

10.7

8.1

7.6

6.9

10.7

13.0

7.9

9.5

4.8

4.9

4.6

4.5

5.0

1.9

5.7

5.6

5.1

3.8

2.5

7.1

5.4

5.0

4.7

5.9

5.9

5.9

5.8

6.0

1.4

7.1

6.9

6.3

6.1

2.0

7.1

9.4

5.0

6.3

3.2

2.9

3.5

3.0

3.4

2.4

5.6

4.1

2.0

1.0

4.3

2.7

4.7

3.2

6.4

4.6

8.1

6.8

6.0

6.4

5.6

8.9

8.8

2.5

5.7

4.9

6.1

8.7

3.8

2.6

4.9

3.9

3.6

1.4

4.1

3.9

4.1

5.1

1.4

3.6

6.9

3.7

7.0

4.4

9.5

7.6

6.4

7.4

6.4

9.9

9.8

2.9

7.2

7.9

10.3

2.8

2.0

3.6

3.3

2.4

2.4

3.4

3.5

4.8

1.8

2.7

3.2

2.9

3.4

1.9

4.8

4.2

2.6

6.4

6.3

5.6

1.4

2.7

2.6

4.7

2.4

3.7

3.3

1.4

1.7

1.7

4.1

6.1

1.3

3.4

1.7

1.3

1.8

1.4

2.2

2.2

1.4

2.0

2.1

2.5

2.5

1.0

2.2

1.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 〜1,000

円未満

〜5,000

円未満

〜10,000

円未満

〜15,000

円未満

〜20,000

円未満

〜25,000

円未満

〜30,000

円未満

〜40,000

円未満

〜50,000

円未満

〜80,000

円未満

〜100,000

円未満

〜150,000

円未満

〜200,000

円未満

200,000

円以上

   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 22,642

2023年 (3000) 22,393

2024年 30.0

32.1

7.1

6.5

11.3

10.0

9.5

8.9

4.8

4.5

5.9

6.5

3.2

3.0

6.4

7.2

3.8

3.1

7.0

6.7

2.8

3.8

3.4

3.6

2.4

1.4

1.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 〜1,000

円未満

〜5,000

円未満

〜10,000

円未満

〜15,000

円未満

〜20,000

円未満

〜25,000

円未満

〜30,000

円未満

〜40,000

円未満

〜50,000

円未満

〜80,000

円未満

〜100,000

円未満

〜150,000

円未満

〜200,000

円未満

200,000

円以上

〔図 7-1-2〕

＊2024年属性別

7．投資のための資⾦・選択基準

（１）①月額貯蓄額〔Q23①:単数回答〕

※1%未満は非表示

〔図 7-1-3〕
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   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 22,642

関心層 (1453) 30,957

中間層 (498) 17,677

非関心層 (1049) 13,482

先のことよりも、今のため

にお⾦を使いたい
(310) 17,371

将来を考えてお⾦を着

実に準備しておきたい
(867) 29,177

両方回答あり (160) 24,819

両方回答なし (1663) 20,009

〜300万円未満 (588) 21,639

〜500万円未満 (468) 41,736

500万円以上 (232) 59,610

投資信託・ETF・Jリート
いずれか１つ以上回答あり

(454) 51,608

ポイント投資のみ

実施者
(90) 26,083

上記以外の投資商品

保有者
(387) 31,482

投

信

等

保

有

状

況

TOTAL

投

資

関

心

別

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

個

人

年

収

30.0

15.0

35.3

48.1

25.2

18.5

25.6

37.3

22.8

9.0

8.2

3.1

8.9

10.3

7.1

6.1

8.6

7.7

7.7

7.0

8.8

6.9

8.3

2.6

2.0

8.9

6.5

11.3

11.2

11.6

11.3

14.8

12.2

11.3

10.2

10.7

3.8

3.0

5.7

7.8

9.6

9.5

10.8

9.4

7.8

11.6

9.9

8.1

9.1

12.4

7.5

5.2

9.5

8.9

12.1

4.8

5.2

5.2

3.9

3.5

5.1

5.6

4.8

4.8

6.4

4.3

6.2

4.4

5.2

5.9

7.6

5.8

3.5

8.4

5.9

5.0

5.5

6.6

9.8

4.7

6.6

12.2

9.8

3.2

4.5

3.2

1.3

5.8

3.5

4.4

2.5

3.2

6.4

6.0

5.7

6.7

4.7

6.4

8.2

7.0

3.6

6.8

7.4

6.9

5.8

6.6

13.7

11.2

9.3

11.1

10.1

3.8

5.2

2.2

2.5

1.9

5.8

1.9

3.2

5.1

6.0

6.0

7.3

4.4

6.2

7.0

9.8

4.8

4.3

6.5

9.9

7.5

5.6

9.7

12.4

12.9

12.1

20.0

10.9

2.8

3.9

2.0

1.8

2.9

3.2

6.3

2.3

3.9

4.9

7.8

7.5

2.2

3.1

3.4

5.6

1.5

2.6

5.1

4.4

2.6

3.1

7.3

12.5

10.6

2.2

5.7

2.4

4.1

1.2

1.9

3.8

2.5

1.7

1.4

6.2

8.6

9.5

1.1

3.1

1.2

1.9

2.2

1.3

1.8

1.9

2.4

1.3

1.6

1.9

2.2

1.0

2.1

6.5

3.7

1.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０円 〜1,000

円未満

〜5,000

円未満

〜10,000

円未満

〜15,000

円未満

〜20,000

円未満

〜25,000

円未満

〜30,000

円未満

〜40,000

円未満

〜50,000

円未満

〜80,000

円未満

〜100,000

円未満

〜150,000

円未満

〜200,000

円未満

200,000

円以上

7．投資のための資⾦・選択基準

（１）①月額貯蓄額〔Q23①:単数回答〕

※1%未満は非表示

＊2024年属性別

〔図 7-1-4〕
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   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 10,724

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 5,146

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 15,941

 男性・計 (1534) 13,589

 ⼥性・計 (1466) 7,725

男性・15-17歳 (214) 2,799

男性・18-21歳 (296) 6,465

男性・22-24歳 (233) 12,176

男性・25-29歳 (395) 18,446

男性・30-34歳 (396) 20,734

⼥性・15-17歳 (204) 2,748

⼥性・18-21歳 (280) 1,152

⼥性・22-24歳 (223) 5,511

⼥性・25-29歳 (379) 10,347

⼥性・30-34歳 (380) 13,924

TOTAL

男

性

⼥

性

62.1

73.2

51.7

56.3

68.3

82.7

67.2

55.8

46.6

43.7

88.7

82.1

65.0

60.9

56.3

5.8

6.3

5.4

5.9

5.7

7.5

7.1

6.9

4.8

4.8

5.9

3.6

7.6

6.1

5.8

5.7

5.2

6.1

5.9

5.5

3.3

7.1

5.6

5.8

6.8

2.0

5.4

7.2

6.6

5.3

6.9

6.1

7.5

7.6

6.1

2.8

8.1

8.6

8.9

7.8

1.5

5.7

9.0

6.1

7.4

2.7

2.1

3.2

3.2

2.2

2.7

4.7

3.3

4.0

1.4

3.1

2.6

2.9

3.0

1.5

4.5

3.9

2.1

1.7

3.9

6.3

5.3

1.1

2.2

2.6

3.4

2.0

1.1

2.8

2.6

1.3

1.0

3.0

4.3

2.8

1.3

2.1

1.8

2.9

5.0

3.4

2.4

1.4

1.3

4.3

6.8

3.4

5.5

1.6

1.0

2.3

2.2

1.1

1.0

2.6

2.3

3.8

1.0

1.3

1.8

1.1

2.7

1.0

4.3

2.9

2.5

2.6

4.6

4.3

2.2

4.0

4.2
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〔図 7-1-5〕

＊2024年属性別

7．投資のための資⾦・選択基準

（１）②月額投資可能額〔Q23②:単数回答〕

※1%未満は非表示

〔図 7-1-6〕
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   平均値

    （円）

n= (%)

(3000) 10,724

関心層 (1453) 16,424

中間層 (498) 7,959

非関心層 (1049) 4,141

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 6,208

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 13,645

両方回答あり (160) 9,231

両方回答なし (1663) 10,186

〜300万円未満 (588) 7,381

〜500万円未満 (468) 21,262

500万円以上 (232) 39,119

投資信託・ETF・Jリート
いずれか１つ以上回答あり

(454) 35,713

ポイント投資のみ

実施者
(90) 8,767

上記以外の投資商品

保有者
(387) 15,841

TOTAL

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

個

人

年

収

投

資

関

心

別

投

信

等

保

有

状

況

62.1

39.6

71.1

89.1

62.9

55.0

58.1

66.1

59.9

33.3

18.5

3.7

41.1
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5.6
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1.6
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1.9

2.4

3.1

2.9

2.7

6.0

6.0

8.1

3.3

4.7

3.0

5.0

2.6

1.9

3.2

2.5

3.2

3.2

7.9

7.3

8.4

4.4

9.3

2.0

3.3

1.6

3.9

2.1

1.9

1.6

1.2

4.3

7.8

5.7

1.1

4.9

2.9

4.8

2.0

4.2

3.7

2.5

2.3

3.2

6.8

7.3

10.4

4.4

5.4

1.6

2.8

1.2

1.0

2.9

3.1

1.0

2.7

2.1

5.2

5.3

2.2

2.8

2.7

5.0

2.3

4.0

4.4

1.9

1.9

6.6

9.9

11.0

4.4

3.4

1.7

1.6

1.3

6.9

4.6

1.0

1.1

2.2

1.6

1.8

1.3

1.0

2.6

4.7

5.1

1.3

1.0

1.8

1.6

1.3

3.6

2.2

5.3

1.7

1.2

1.2

1.8

1.0

1.0

1.7

1.5

5.2

2.6

1.1

1.3

０円 〜1,000

円未満

〜5,000

円未満

〜10,000

円未満

〜15,000

円未満

〜20,000

円未満

〜25,000

円未満

〜30,000

円未満

〜40,000

円未満

〜50,000

円未満

〜80,000

円未満

〜100,000

円未満

〜150,000

円未満

〜200,000

円未満

200,000

円以上

7．投資のための資⾦・選択基準

（１）②月額投資可能額〔Q23②:単数回答〕

※1%未満は非表示

＊2024年属性別

〔図 7-1-7〕
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n=

お出かけ・

旅⾏・

レジャー

推し活 友人・恋人

などとの付き

合い（お祝

い・プレゼン

トなど含む）

ファッション 美容・

運動・

健康

投資・

運用

勉強・

資格取得

高額商品・

サービスを

買うための

貯蓄・貯⾦

ローン・

借⼊⾦の

返済

習い事 その他 目的はない

がとりあえず

貯めておく

余裕分は

ない

2024年 (3000) 26.1 23.9 19.6 19.4 18.9 13.5 8.7 8.1 4.2 3.1 1.9 15.0 23.5

(%)

n=

お出かけ・

旅⾏・

レジャー

推し活 友人・恋人

などとの付き

合い（お祝

い・プレゼン

トなど含む）

ファッション 美容・

運動・

健康

投資・

運用

勉強・

資格取得

高額商品・

サービスを

買うための

貯蓄・貯⾦

ローン・

借⼊⾦の

返済

習い事 その他 目的はない

がとりあえず

貯めておく

余裕分は

ない

TOTAL (3000) 26.1 23.9 19.6 19.4 18.9 13.5 8.7 8.1 4.2 3.1 1.9 15.0 23.5

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 25.7 30.1 24.1 22.0 21.9 8.0 10.8 8.3 2.5 2.8 2.4 14.0 20.6

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 26.4 18.0 15.5 17.0 16.1 18.6 6.7 7.9 5.7 3.4 1.5 16.0 26.3

 男性・計 (1534) 25.4 17.2 15.6 10.5 9.5 19.8 10.8 10.9 5.2 3.6 2.2 16.0 26.0

 ⼥性・計 (1466) 26.7 30.8 23.9 28.7 28.8 6.9 6.5 5.3 3.1 2.7 1.6 14.0 20.9

男性・15-17歳 (214) 26.6 23.8 22.4 15.4 13.6 7.9 11.7 15.4 3.3 3.3 5.1 15.0 15.4

男性・18-21歳 (296) 27.4 21.3 19.3 11.8 9.1 12.2 15.2 10.8 1.7 3.0 3.7 16.2 22.6

男性・22-24歳 (233) 24.9 16.3 16.7 10.3 13.3 16.7 14.2 10.3 4.3 5.2 0.9 17.6 26.2

男性・25-29歳 (395) 26.8 16.2 11.9 9.1 7.6 26.3 7.3 9.1 5.6 3.3 1.0 16.2 29.9

男性・30-34歳 (396) 22.2 12.1 12.1 8.3 7.1 27.0 8.3 10.6 9.1 3.5 1.5 15.4 30.3

⼥性・15-17歳 (204) 20.6 48.5 34.8 32.8 37.3 1.5 8.8 3.4 1.0 2.9 2.9 8.8 15.2

⼥性・18-21歳 (280) 27.5 38.2 30.4 37.5 35.4 3.2 5.7 5.4 1.4 0.7 0.7 12.1 18.2

⼥性・22-24歳 (223) 26.0 35.4 22.0 24.7 24.7 5.4 9.0 4.5 3.6 2.2 1.3 13.5 24.7

⼥性・25-29歳 (379) 23.7 26.1 18.7 25.1 25.1 9.5 6.1 7.1 4.7 3.4 2.4 15.8 21.4

⼥性・30-34歳 (380) 32.9 17.9 19.5 26.1 25.5 10.8 5.0 4.7 3.4 3.4 1.1 16.6 23.2

男

性

⼥

性

(%)

（２）収入・お小遣いの余裕分の使途〔Q24:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 7-2-1〕

7．投資のための資⾦・選択基準

〔図 7-2-2〕
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n=

お出かけ・

旅⾏・

レジャー

推し活 友人・恋人

などとの付き

合い（お祝

い・プレゼン

トなど含む）

ファッション 美容・

運動・

健康

投資・

運用

勉強・

資格取得

高額商品・

サービスを

買うための

貯蓄・貯⾦

ローン・

借⼊⾦の

返済

習い事 その他 目的はない

がとりあえず

貯めておく

余裕分は

ない

TOTAL (3000) 26.1 23.9 19.6 19.4 18.9 13.5 8.7 8.1 4.2 3.1 1.9 15.0 23.5

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 32.5 24.7 22.0 20.8 20.8 21.5 11.0 10.7 5.6 3.8 2.2 18.8 11.3

 現在投資者 (931) 33.7 20.7 20.2 17.2 19.1 38.6 13.7 14.2 7.9 5.0 1.3 15.8 7.5

 現在非投資者 (815) 31.0 29.2 24.0 24.9 22.7 2.0 7.9 6.6 2.9 2.3 3.2 22.2 15.6

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 13.9 16.1 10.3 14.2 11.8 1.1 3.1 2.2 2.2 1.8 0.4 8.7 53.1

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 27.7 40.3 32.7 24.8 28.4 6.8 13.7 11.5 2.9 4.3 5.8 13.7 5.8

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 15.7 27.1 20.0 22.1 18.6 0.7 3.6 5.7 0.7 0.7 0.7 8.6 34.3

関心層 (1453) 33.9 25.9 23.7 21.5 22.2 25.6 12.5 10.9 6.3 4.6 1.9 16.7 8.9

中間層 (498) 18.1 19.9 18.1 16.7 16.5 4.4 5.0 6.6 2.0 2.0 1.4 15.3 35.3

非関心層 (1049) 19.0 22.9 14.8 17.8 15.5 1.0 5.1 5.0 2.2 1.6 2.2 12.7 38.1

高リテラシー層 (562) 37.5 23.5 23.1 16.9 18.1 37.2 13.3 12.5 5.3 3.6 2.8 21.5 6.6

中間層 (1089) 27.9 26.9 24.5 22.8 23.9 13.0 12.0 11.0 5.1 4.3 2.5 16.4 13.4

低リテラシー層 (1349) 19.8 21.6 14.2 17.7 15.2 3.9 4.1 4.0 2.9 2.0 1.1 11.2 38.7

積極投資・短期投資

意向層
(851) 19.6 16.2 13.6 13.0 13.4 19.9 7.4 7.2 3.2 2.7 0.5 8.9 38.0

⻑期投資意向層 (1261) 32.5 26.1 24.3 22.3 23.5 17.1 11.7 10.7 5.6 4.2 2.5 17.9 10.2

投資拒否層 (888) 23.1 28.0 18.8 21.4 17.7 2.1 5.7 5.4 3.0 2.0 2.6 16.8 28.6

配偶者、パートナー・

婚約者、自分の子あり
(572) 32.7 8.7 17.8 20.1 18.4 20.1 6.8 8.9 9.4 4.9 0.3 15.6 22.9

上記以外 (2428) 24.5 27.4 20.1 19.2 19.0 11.9 9.1 7.9 2.9 2.7 2.3 14.9 23.6

⼈よりもお⾦をできるだ

け多く稼ぎたい
(912) 29.9 26.4 24.5 22.4 24.0 18.2 11.8 9.6 5.3 4.3 1.2 12.2 14.4

お⾦に振り回されない程度

に平均的な生活を送りたい
(1669) 28.2 26.5 20.3 21.3 19.7 12.5 8.2 8.9 4.5 3.0 2.3 18.3 18.8

お⾦は⽣活に困らない程度

に最低限確保できればよい
(419) 9.3 7.9 6.7 5.5 4.5 7.2 3.8 1.7 0.5 1.2 1.9 8.4 62.3

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 35.2 38.1 28.1 25.5 26.1 8.7 11.3 11.3 7.1 7.7 2.6 8.7 9.0

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 33.6 23.3 27.8 23.9 24.3 20.2 11.1 10.0 5.1 2.7 2.3 24.7 8.9

両方回答あり (160) 43.1 35.6 24.4 33.8 31.9 16.9 11.3 12.5 5.6 4.4 4.4 15.0 6.3

両方回答なし (1663) 18.8 20.4 13.3 14.6 13.5 10.5 6.7 6.1 3.0 2.4 1.4 11.2 35.5

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

の
有
無

自
身
の
家
庭

生

活

の

価

値

観

お

⾦

と

(%)

（２）収入・お小遣いの余裕分の使途〔Q24:複数回答〕

＊2024年属性別

7．投資のための資⾦・選択基準

〔図 7-2-3〕
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n=

株式 投資信託

（ETF、

Jリートは

除く）

ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

外貨預⾦ FX 暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

ETF 個人向け

国債

債券

（個人向

け国債は

除く）

不動産投

信

〔Ｊリート〕

クラウドファ

ンディング

それ以外

の投資商

品

購入して

みたいが何

がいいかわ

から

ない

購入して

みたいと思

うものはな

い

TOTAL (3000) 26.8 15.9 11.8 8.6 7.6 7.2 6.8 6.2 5.2 4.3 4.1 3.8 1.2 10.0 43.3

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 26.3 10.0 9.4 8.5 8.9 5.9 6.3 4.3 4.7 3.4 2.6 5.0 1.2 11.6 42.9

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 27.2 21.5 13.9 8.8 6.3 8.4 7.2 8.1 5.7 5.1 5.5 2.6 1.2 8.5 43.7

 男性・計 (1534) 33.1 20.3 13.5 11.0 10.2 10.5 8.9 9.3 7.2 6.1 5.5 4.4 1.6 6.7 37.2

 ⼥性・計 (1466) 20.2 11.3 10.0 6.1 4.8 3.7 4.6 3.0 3.1 2.3 2.6 3.2 0.9 13.4 49.8

男性・15-17歳 (214) 34.1 12.1 9.8 11.2 13.6 10.3 9.3 7.0 10.3 4.2 2.8 3.7 0.9 9.3 31.3

男性・18-21歳 (296) 32.4 12.2 9.8 10.1 11.8 7.1 7.8 6.1 4.4 5.1 2.7 4.7 1.4 8.8 36.5

男性・22-24歳 (233) 27.0 16.3 13.7 12.0 9.0 8.2 10.7 6.0 7.3 4.7 3.9 6.4 2.1 8.2 38.2

男性・25-29歳 (395) 36.2 26.6 15.4 13.2 8.4 14.2 9.4 11.9 7.6 8.1 7.8 4.3 1.5 4.8 37.5

男性・30-34歳 (396) 33.3 27.0 16.2 8.8 9.6 10.9 7.8 12.4 7.1 6.8 7.8 3.3 1.8 4.8 39.9

⼥性・15-17歳 (204) 23.5 4.9 6.4 5.4 7.4 2.0 4.4 1.0 2.0 1.0 1.5 7.4 0.0 16.2 45.6

⼥性・18-21歳 (280) 18.6 5.4 6.8 4.6 7.1 3.2 1.8 1.8 2.1 2.1 2.1 4.3 1.4 16.1 51.4

⼥性・22-24歳 (223) 22.0 9.0 10.3 7.6 4.0 4.5 4.0 3.6 2.7 2.7 2.2 4.0 1.3 11.2 54.3

⼥性・25-29歳 (379) 19.5 15.8 10.3 4.5 3.2 4.0 3.7 3.4 3.4 2.9 2.9 1.1 0.5 14.2 51.5

⼥性・30-34歳 (380) 19.2 16.1 13.7 8.4 3.9 4.2 7.9 4.2 4.5 2.4 3.4 1.8 1.1 10.5 46.6

男

性

⼥

性

(%)

7．投資のための資⾦・選択基準

（３）購入意向のある投資商品〔Q25:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 7-3-1〕

n=

株式 投資信託

（ETF、

Jリートは

除く）

ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

外貨預⾦ FX 暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

ETF 個人向け

国債

債券

（個人向

け国債は

除く）

不動産投

信

〔Ｊリート〕

クラウドファ

ンディング

それ以外

の投資商

品

購入して

みたいが何

がいいかわ

から

ない

購入して

みたいと思

うものはな

い

2024年 (3000) 26.8 15.9 11.8 8.6 7.6 7.2 6.8 6.2 5.2 4.3 4.1 3.8 1.2 10.0 43.3

2023年 (3000) 26.9 17.0 11.2 8.1 6.7 6.5 6.2 5.4 4.7 4.3 4.3 3.5 1.6 12.7 42.9

(%)

〔図 7-3-2〕
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n=

株式 投資信託

（ETF、

Jリートは

除く）

ポイント投

資（現⾦

の代わりに

ポイントで

株式や投

資信託な

どを購入で

きるもの）

外貨預⾦ FX 暗号資産

/仮想通

貨（ビット

コイン等）

⾦・プラチ

ナ投資、

先物取引

ETF 個人向け

国債

債券

（個人向

け国債は

除く）

不動産投

信

〔Ｊリート〕

クラウドファ

ンディング

それ以外

の投資商

品

購入して

みたいが何

がいいかわ

から

ない

購入して

みたいと思

うものはな

い

TOTAL (3000) 26.8 15.9 11.8 8.6 7.6 7.2 6.8 6.2 5.2 4.3 4.1 3.8 1.2 10.0 43.3

投資商品認知者・計

（18-34歳）
(1746) 38.1 24.9 17.5 12.3 10.0 10.5 9.7 9.5 7.2 6.4 6.2 5.1 1.8 10.8 23.9

 現在投資者 (931) 50.2 39.0 22.6 17.4 12.8 15.8 12.9 16.4 10.3 10.1 10.1 6.9 2.1 4.4 8.8

 現在非投資者 (815) 24.3 8.7 11.8 6.5 6.9 4.4 6.0 1.6 3.6 2.2 1.7 3.1 1.5 18.2 41.2

投資商品非認知者・

計（18-34歳）
(836) 2.0 1.0 1.6 1.1 1.0 0.7 0.6 0.5 0.6 0.6 0.7 0.2 0.4 6.9 86.4

投資商品認知者・計

（15-17歳）
(278) 42.1 12.6 12.2 11.9 14.7 9.4 9.0 6.1 8.6 3.6 2.2 7.9 0.4 14.0 18.7

投資商品非認知者・

計（15-17歳）
(140) 2.9 0.7 0.0 1.4 2.1 0.0 2.9 0.0 1.4 0.7 2.1 0.7 0.7 10.0 77.1

関心層 (1453) 48.7 30.8 20.2 15.8 13.8 13.4 12.3 11.8 8.9 7.8 7.4 6.3 1.9 11.1 11.8

中間層 (498) 11.6 4.0 5.4 3.4 2.8 2.4 2.8 2.0 2.0 1.2 2.0 2.2 1.2 16.7 54.4

非関心層 (1049) 3.6 1.0 3.1 1.2 1.2 0.8 1.0 0.5 1.5 0.9 0.5 1.0 0.3 5.2 81.7

高リテラシー層 (562) 57.3 44.7 26.9 17.3 11.6 14.8 15.8 16.9 13.3 11.0 8.9 5.7 2.1 5.5 11.7

中間層 (1089) 32.7 16.5 14.1 10.9 11.1 9.1 8.4 6.3 5.9 4.5 4.6 5.5 1.6 13.3 26.6

低リテラシー層 (1349) 9.3 3.5 3.6 3.2 3.0 2.4 1.7 1.7 1.3 1.3 1.7 1.6 0.6 9.2 70.0

積極投資・短期投資

意向層
(851) 28.6 18.7 10.8 9.0 7.9 8.9 7.9 8.5 5.6 5.6 5.3 4.7 1.1 4.7 47.8

⻑期投資意向層 (1261) 39.9 23.2 18.0 12.1 10.9 9.7 9.8 8.2 7.4 5.2 5.1 4.6 1.7 15.1 17.8

投資拒否層 (888) 6.4 2.9 3.8 3.4 2.6 1.9 1.4 1.2 1.7 1.6 1.6 1.8 0.7 7.8 75.3

配偶者、パートナー・

婚約者、自分の子あり
(572) 28.0 18.9 12.2 9.8 6.1 8.6 9.1 8.9 6.6 5.2 5.8 3.7 1.4 9.4 38.5

上記以外 (2428) 26.5 15.2 11.7 8.4 7.9 6.8 6.2 5.6 4.9 4.0 3.7 3.8 1.2 10.1 44.5

先のことよりも、今の

ためにお⾦を使いたい
(310) 30.6 17.1 11.0 12.6 11.9 8.1 8.4 9.7 7.7 5.2 5.8 5.2 0.0 10.0 38.1

将来を考えてお⾦を

着実に準備しておきたい
(867) 36.3 23.0 17.3 10.4 9.1 9.8 9.8 7.2 6.6 6.0 5.2 5.3 2.0 13.6 29.4

両方回答あり (160) 45.6 28.1 25.0 16.3 17.5 11.9 15.6 9.4 9.4 10.0 8.1 10.6 1.3 13.1 18.8

両方回答なし (1663) 19.2 10.9 7.8 6.3 5.0 5.2 4.0 4.8 3.6 2.6 2.8 2.1 1.1 7.8 53.9

短

期

・

⻑

期

選

好

お

⾦

に

関

す

る

投

資

経

験

別

投

資

関

心

別

リ

テ

ラ

シ
ー

別

⾦

融

投

資

意

識

別

の
有
無

自
身
の
家
庭

(%)

7．投資のための資⾦・選択基準

（３）購入意向のある投資商品〔Q25:複数回答〕

＊2024年属性別

〔図 7-3-3〕
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＜参考資料＞
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●回答者のプロフィール
（性別・年齢、職業、個⼈年収、家族構成）
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n= (%)

(3000) 24.9

男性 (1534) 24.9

⼥性 (1466) 24.8

   平均値

    （才）

TOTAL

性

別

 コアＺ世代  初期Ｚ世代     

13.9

14.0

13.9

19.2

19.3

19.1

15.2

15.2

15.2

25.8

25.7

25.9

25.9

25.8

25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15〜17歳 18〜21歳 22〜24歳 25〜29歳 30〜34歳

n= (%)

2024年 (3000) 24.9

2023年 (3000) 24.9

 コアＺ世代  初期Ｚ世代     

   平均値

    （才）

13.9

13.8

19.2

19.5

15.2

15.2

25.8

25.5

25.9

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15〜17歳 18〜21歳 22〜24歳 25〜29歳 30〜34歳

 

平

均

n= (%)

(3000) #

15-17歳 (418) #

18-21歳 (576) #

22-24歳 (456) #

25-29歳 (774) #

30-34歳 (776) #

TOTAL

年

代

別

51.1

51.2

51.4

51.1

51.0

51.0

48.9

48.8

48.6

48.9

49.0

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 ⼥性

 

平

均

n= (%)

2024年 (3000) #

2023年 (3000) #

51.1

51.1

48.9

48.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 ⼥性

（１）性別・年齢〔F1:単数回答・F2:数値回答〕

＊2024年属性別

＊2024年属性別

〔図 参考-1〕

〔図 参考-2〕

＜参考資料＞回答者のプロフィール
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n= (%)

(3000)

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450)

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550)

 男性・計 (1534)

 ⼥性・計 (1466)

男性・15-17歳 (214)

男性・18-21歳 (296)

男性・22-24歳 (233)

男性・25-29歳 (395)

男性・30-34歳 (396)

⼥性・15-17歳 (204)

⼥性・18-21歳 (280)

⼥性・22-24歳 (223)

⼥性・25-29歳 (379)

⼥性・30-34歳 (380)

TOTAL

男

性

⼥

性

15.5

32.1

15.0

16.1

91.1

11.8

95.1

15.0

15.4

30.0

1.7

16.9

13.8

59.1

29.2

3.5

52.1

20.6

2.4

2.1

3.8

2.2

2.0

2.3

7.4

1.3

1.0

7.1

1.3

29.8

13.3

45.2

34.7

24.6

6.1

36.9

52.7

55.6

4.6

33.6

34.6

37.1

3.2

1.0

5.2

2.8

3.5

1.4

1.7

4.6

4.3

2.7

5.0

6.8

1.1

1.0

3.4

1.3

1.8

2.3

3.6

2.9

1.6

2.1

4.1

5.3

1.3

3.2

1.8

12.3

8.0

16.4

9.5

15.3

4.7

12.9

10.9

14.6

10.0

19.7

19.8

20.5

2.4

2.1

2.8

2.7

2.2

4.7

1.0

2.5

4.0

3.4

1.4

1.8

2.6

1.8

3.8

6.8

7.6

3.1

10.8

16.6

12.3

7.2

17.2

12.3

12.4

1.4

7.1

11.6

20.8

13.9

7.5

13.9

20.1

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生 短大生、

大学生、

大学院生

専門学校生、

その他の学生、

予備校生

会社員・

⾮営利団体職員・

公務員

派遣・

契約社員

会社役員・

経営者

⾃営業（農林漁業

含む）・自由業

（医師・弁護士など）

パート・アルバイト・

フリーター（学生の

アルバイトは除く）

その他の

職業

専業主婦／

主夫

無職

n= (%)

2024年 (3000)

2023年 (3000)

15.5

15.0

15.4

16.1

2.1

2.2

29.8

31.8

3.2

3.8

2.3

2.4

12.3

11.2

2.4

2.1

3.8

4.5

12.3

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生 短大生、

大学生、

大学院生

専門学校生、

その他の学生、

予備校生

会社員・

⾮営利団体職員・

公務員

派遣・

契約社員

会社役員・

経営者

⾃営業（農林漁業

含む）・自由業

（医師・弁護士など）

パート・アルバイト・

フリーター（学生の

アルバイトは除く）

その他の

職業

専業主婦／

主夫

無職

＜参考資料＞回答者のプロフィール

（２）職業〔Q1:単数回答〕
）①現在保有しているもの

＊2024年属性別

※1%未満は非表示

〔図 参考-3〕

有職者︓2024年 50.9％
2023年 52.0％

学生︓2024年 33.0％
 2023年 33.3％

有職者︓初期Z世代 73.8％ ／ 男性 53.6％ ⼥性47.9％

学生︓コアZ世代 65.9% 
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 平均値

（万円）

中央値

n= (%)

(1525) 348.5 323.9

 コアＺ世代（15-24歳計） (382) 289.6 239.2

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1143) 365.5 347.8

 男性・計 (822) 399.6 377.7

 ⼥性・計 (703) 286.4 251.5

男性・18-21歳 (43) 196.9 157.1

男性・22-24歳 (135) 386.9 342.2

男性・25-29歳 (296) 393.8 380.3

男性・30-34歳 (337) 438.4 412.5

⼥性・18-21歳 (50) 231.1 175.0

⼥性・22-24歳 (136) 261.7 228.8

⼥性・25-29歳 (250) 294.7 276.3

⼥性・30-34歳 (260) 303.4 265.1

TOTAL

男

性

⼥

性

11.9

16.0

10.5

8.3

16.1

27.9

7.4

6.4

6.2

22.0

13.2

15.2

16.2

26.7

31.4

25.1

20.9

33.4

32.6

25.2

21.6

17.8

40.0

38.2

32.0

31.9

30.7

21.2

33.9

35.4

25.2

9.3

33.3

41.2

35.6

8.0

20.6

32.0

25.0

12.4

4.2

15.1

17.4

6.5

4.7

7.4

17.9

23.1

2.0

2.2

6.0

10.4

1.6

1.0

1.7

2.4

3.0

1.0

3.9

1.0

1.0

1.5

1.2

1.5

1.5

2.0

15.5

24.3

12.6

14.1

17.2

25.6

20.7

10.8

11.9

26.0

24.3

13.2

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100万円未満 100万〜

300万円未満

300万〜

500万円未満

500万〜

800万円未満

800万〜

1,000万円未満

1,000万〜

1,500万円未満

1,500万円

以上

わからない・

答えたくない

 平均値

（万円）

中央値

n= (%)

2024年 (1525) 348.5 323.9

2023年 (1560) 354.5 320.8

11.9

11.2

26.7

28.3

30.7

31.5

12.4

10.5

1.6

2.2
1.0

15.5

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

100万円未満 100万〜

300万円未満

300万〜

500万円未満

500万〜

800万円未満

800万〜

1,000万円未満

1,000万〜

1,500万円未満

1,500万円

以上

わからない・

答えたくない

（３）個⼈年収〔Q2:単数回答〕（有職者）
①現在保有しているもの

〔図 参考-4〕

※性×年齢別は、有職者が⼀定数いる18歳以上のみ掲載（他の集計区分には15-17歳も含む）
※1%未満は非表示

※ 平均値は「わからない・答えたくない」を除いて算出。算出にあたってのウエイト値は以下の通り

100万円未満︓50万円 ／ 100〜300万円未満︓200万円 ／ 300〜500万円未満︓400万円 ／ 500〜800万円未満︓650万円

800万円〜1000万円未満︓900万円 ／ 1000〜1500万円未満︓1250万円 ／ 1500万円以上︓1750万円

※ 中央値は上記のウエイト値を使用して、以下の計算式で算出

中央値＝Ａ＋Ｂ×{ (ｎ/2－Σx）/C ｝

A＝回答サンプルの50％にあたる人が属する選択肢の下限値（例︓「300〜500万円未満」は300万）

B＝回答サンプルの50％にあたる人が属する選択肢の数値幅（例︓「300〜500万円未満」は200万）

n＝全体のサンプル数（分析軸の場合は、その区分のn数）

Σx＝回答サンプルの50％にあたる人が属する選択肢の直前までの選択肢の回答サンプル数の和

C＝回答サンプルの50％にあたる人が属する選択肢のサンプル数

＊2024年属性別

＜参考資料＞回答者のプロフィール
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（４）家族構成〔Q3:複数回答〕現在保有しているもの

〔図 参考-5〕

＊2024年属性別

＜参考資料＞回答者のプロフィール

n=

親

（実⽗・実⺟）

兄弟・姉妹 祖⽗⺟ 夫・妻 自分の子ども パートナー・

婚約者

義理の親 その他

2024年 (3000) 83.4 53.1 21.5 12.0 9.6 6.3 3.1 1.6

2023年 (3000) 84.1 56.6 24.1 14.0 11.9 6.8 4.0 1.3

(%)

n=

親

（実⽗・実⺟）

兄弟・姉妹 祖⽗⺟ 夫・妻 自分の子ども パートナー・

婚約者

義理の親 その他

TOTAL (3000) 83.4 53.1 21.5 12.0 9.6 6.3 3.1 1.6

 コアＺ世代（15-24歳計） (1450) 93.4 63.4 22.3 2.9 1.7 1.7 0.6 1.6

 初期Ｚ世代（25-34歳計） (1550) 74.1 43.5 20.8 20.5 16.9 10.6 5.4 1.6

 男性・計 (1534) 85.3 53.4 21.6 9.3 7.6 5.5 2.4 1.7

 ⼥性・計 (1466) 81.4 52.9 21.4 14.8 11.6 7.2 3.8 1.5

男性・15-17歳 (214) 96.7 66.8 24.3 0.0 0.0 0.9 0.0 1.4

男性・18-21歳 (296) 92.9 65.2 23.0 3.4 2.0 0.7 1.7 1.0

男性・22-24歳 (233) 88.8 51.5 21.5 6.4 3.0 2.6 1.3 2.1

男性・25-29歳 (395) 84.6 52.2 25.8 10.4 6.8 6.6 3.3 1.5

男性・30-34歳 (396) 72.2 39.6 14.9 19.4 19.4 12.1 4.0 2.3

⼥性・15-17歳 (204) 98.5 75.5 20.1 0.0 0.0 1.0 0.0 2.5

⼥性・18-21歳 (280) 94.6 67.1 22.9 2.5 1.4 0.7 0.4 1.4

⼥性・22-24歳 (223) 89.7 54.3 21.5 4.5 3.6 4.5 0.0 1.3

⼥性・25-29歳 (379) 75.7 42.7 23.2 18.5 14.0 11.6 4.5 1.3

⼥性・30-34歳 (380) 63.4 39.5 19.2 34.2 27.6 12.4 9.7 1.3

男

性

⼥

性

(%)
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＜参考資料＞

- 88 -

●調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜Q2聴取対象︓有職者(Q1=4〜8、11)＞

＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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1

2

3

4

5

6

7

＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜Q11聴取対象︓18歳以上の投資商品認知者(F2=18〜34 且つ Q10=1〜13)＞

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

＜参考資料＞調査票



- 97 -

＜Q12聴取対象︓18歳以上の投資商品認知者のうち現在投資者(Q11=1〜14) ＞

＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票

＜Q15聴取対象︓⻑期・分散投資メリット⾮理解者(Q14=4)＞
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜Q22聴取対象︓現在⾮投資者(Q1１=15or16) 
・18歳以上の投資商品認知者のうち現在非投資者＞

＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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＜参考資料＞調査票
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